CURRICULUM VITAE

· Nombre: HARRY  LIONEL SCHURIG

· D.N.I.: 25.255.248

· Domicilio (lab.): Avda. Roque Sáenz Peña 917 piso 1º of. “A” - C1067AAG
· Teléfono (lab.): 4328-9768/69 

· E-mail: schurig.universidades@gmail.com 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
TITULOS

ABOGADO

U.N.S.T.A. - Universidad del Norte - Tucumán. 26/02/98.           

ESPECIALISTA  EN DERECHO TRIBUTARIO

Universidad de Buenos Aires – Facultad de Derecho – 18/11/02.
POSGRADUADO EN DERECHO ADUANERO Y DE LA INTEGRACIÓN

Universidad de Buenos Aires – Facultad de Derecho – 14/09/12.
MAGISTER EN FINANZAS PÚBLICAS
Universidad Nacional de La Matanza – 25/09/13.
MAGISTER EN MAGISTRATURA JUDICIAL

Universidad de Buenos Aires – Facultad de Derecho - 2014.

POSGRADOS CURSADOS

MAESTRÍA EN RELACIONES INTERNACIONALES

Universidad Internacional Tres Fronteras – Paraguay, por intermedio del Círculo de Legisladores – Honorable Congreso de la Nación Argentina (cursado 2 años).

DOCTORADO EN CIENCIAS JURÍDICAS
Universidad de El Salvador – Facultad de Derecho.
ACTIVIDAD LABORAL ACTUAL

* PROSECRETARIO. Fiscalía Federal de Ejecuciones Fiscales Tributarias – (Procuración General de la Nación). Inicio: abril 2006.
* PROFESOR DE POSGRADO:

- Especialización en Impuestos - Universidad de Belgrano -  Escuela de Posgrado en Negocios. Materia: Procedimiento Tributario. Inicio: 2015.
- Especialización en Derecho Aduanero. Universidad Nacional de La Plata. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. Profesor titular. Materia: Importación - Exportación. Inicio: 2015 (continúa). 
http://www.jursoc.unlp.edu.ar/index.php/postgrado/carreras/especializaciones/325-derecho-aduanero 

- Especialización en Administración y Control Público – Universidad Nacional de la Pampa – Facultad de Ciencias Económicas y Jurídicas. Materia: Administración Financiera del Sector Público. Inicio: 2015.

- Especialización en Derecho Tributario y Finanzas Públicas – Universidad Católica de La Plata – Facultad de Derecho y Ciencias Políticas. Materia: Procedimiento Tributario Nacional y Local. Inicio: octubre 2014 (continúa).
- Maestría en Tributación – Universidad Nacional de Buenos Aires – Facultad de Ciencias Económicas. Materia: Derecho Aduanero y Cambiario. Designado Profesor categoría A1 por Res. CD FCE 193/Posgrado. Expte: 0011553/14. Inicio: 8/04/14 (continúa).
- Maestría en Finanzas Públicas – Universidad Nacional de La Matanza. Materia: Derecho Constitucional y su Relación con el Derecho Financiero y Tributario. Inicio: 2014 (continúa).
- Especialización en Ingresos Públicos – Universidad Nacional de la Matanza. Materia: Derecho Constitucional Tributario. Inicio: 2014 (continúa).
http://www.unlam.edu.ar/index.php?seccion=3&idArticulo=612 

- Posgrado en Práctica Profesional Aduanera. Universidad Argentina de la Empresa (UADE) - Facultad de Ciencias Económicas. Materia: Régimen Legal. Inicio: 2013 (continúa).
- Especialización en Procedimiento Tributario y Ley Penal Tributaria y Previsional – Universidad Nacional de la Matanza. Materia: Derecho Constitucional Tributario. Inicio: 2013 (continúa). http://www.unlam.edu.ar/index.php?seccion=3&idArticulo=61 
- Programa de Actualización en Derecho Aduanero y de la Integración. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Derecho. Inicio: 2014 (continúa)

Materias: Regímenes Especiales. Cargo: profesor invitado. Materia: Precios de transferencia versus valor en aduana. Cargo: profesor co-titular con la Dra. Daniela Kumor.
- Especialización en Derecho Tributario - Universidad Nacional de La Plata. Facultad de Ciencias Económicas. Materias: Derecho Tributario. Derecho Aduanero. Inicio: 2011 (continúa).
http://www.econo.unlp.edu.ar/articulo/2010/12/27/especializacion_en_tributacion  

- Posgrado en Derecho Tributario – Fundación Magister. Escuela de Negocios y Posgrados del Noroeste Argentino. En las sedes de Salta, Tucumán y Catamarca. Materia: Procedimiento Tributario. Inicio: 2.010 (continúa). www.fundacionmagister.org.ar 

- Especialización en Derecho Tributario - Universidad de  Belgrano - Escuela de Posgrado en Derecho. Inicio: 2006 (continúa).
http://www.ub.edu.ar/inscripcion/posgrados/escuela_derecho/derecho_tributario.php  
  - Posgrado en Gestión Aduanera y Técnicas del Comercio Exterior. Universidad Nacional de La Matanza. Materias: “Tributos Aduaneros – Prohibiciones” e “Importación”. Inicio: 2005 (continúa). http://www.unlam.edu.ar/index.php?seccion=3&idArticulo=62 
* PROFESOR DE GRADO:

- Universidad Nacional de Buenos Aires

· Materia: Derecho Tributario y Finanzas Públicas. Cargo actual: Adjunto interino (desde 2012). Cargo base: Jefe de Trabajos Prácticos Regular por concurso (res. CD 1721/12). Cátedra: Dr. Gustavo Naveira de Casanova. Fecha de inicio: 19/10/99.
· Materia: Derecho Administrativo. Cargo: Auxiliar Docente Regular – Cátedra: Dr. Carlos Balbín – Miriam Ivanega. Fecha de inicio: 27/06/03
· Materia: Elementos de Derecho Constitucional. Cargo: Auxiliar Docente Regular – Cátedra: Dr. Alberto Dalla Vía. Fecha de inicio: 28/05/08.
- Universidad de Belgrano. Fecha de ingreso 12/09/07.

· Materia: Derecho Tributario y Finanzas Públicas. Cargo: Jefe de Trabajos Prácticos. Cátedra: Dra. Catalina García Vizcaíno

- Universidad Argentina de la Empresa (UADE). Fecha de ingreso: 22/09/06. Cargo actual: Profesor Asociado Ordinario. Cátedra de Derecho Aduanero. Carrera de Abogacía. - Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales.

- Universidad Abierta Interamericana (UAI). Fecha de ingreso 26/04/12.

· Materias: Derecho Económico y Constitucional. Procedimiento Tributario. Cargo Adjunto.

* DOCENTE SECUNDARIO

- Colegio Nacional Buenos Aires. Materia: Derecho Constitucional: Incio: 21/03/03. Categoría actual: profesor regular por concurso (Cargo Titular) desde 1/03/12 – continúa. Res. CD 6012/12. Tribunal del concurso: Dres. Alberto Dalla Vía, Daniel Alberto Sabsay y Enrique Isaac Groisman. 
ANTECEDENTES LABORALES

· AUXILIAR ADMINISTRATIVO EN EL TRIBUNAL FISCAL DE LA NACIÓN. Sala "C" Vocalía 7ª desde el 1/07/99 al 30/07/00 y en la Sala "B" Vocalía 5ª desde el 15/04/02 al 28/06/02.

· AUXILIAR ADMINISTRATIVO.  Cámara Nacional de Apelaciones en lo Contencioso Administrativo Federal. Sala III.  2001

· ABOGADO ASOCIADO. Estudio Barreira - Rodríguez Larreta - Sciutto Klot - Vidal Albarracín. Áreas: tributario - aduanero – empresarial.  Pje. R. Rivarola 140 1º 7 www.brsv.com.ar – Período: 09/2003 al 04/2006.

· PROFESOR DE POSGRADO
· XV Cursos Intensivos de Posgrado. Curso: Derecho Aduanero y de la Integración. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Derecho. 14 al 31 de julio de 2014.
·  Especialización en Derecho Aduanero. Universidad Nacional de La Plata. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. Profesor invitado. Materia: Derecho Tributario Aduanero. 1° cuatrimestre  2014. Res. HCD n° 208/14 del 6/08/14.
· XIV Cursos Intensivos de Posgrado. Curso: Derecho Aduanero y de la Integración. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Derecho. 8 al 25 de julio de 2013.

· XIII Cursos Intensivos de Posgrado. Curso: Derecho Aduanero y de la Integración. Universidad de Buenos Aires. Facultad de Derecho. 10 al 26 de julio de 2012.

· Especialización en Derecho Tributario - Universidad Católica de Rosario. Materia: Derecho Internacional Tributario. Período: 2.005

· Posgrado en Finanzas y Derecho Tributario - Universidad Católica de La Plata. Materia: Derecho Aduanero. 2.010. www.ucalp.edu.ar 

· PROFESOR UNIVERSITARIO

· Universidad Nacional de Buenos Aires. Materia: Derecho Internacional Público. Cargo: Jefe de Trabajos Prácticos Regular - Cátedra: Dra. Hortensia Gutiérrez Posse. Período: 17/05/2000 – 2008.

· Universidad Argentina de la Empresa (UADE). Dictó las siguientes materias:

· en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales (carrera de abogacía): Derecho Tributario y Derecho Financiero. Cátedra: Dr. Jorge Damarco; Derecho Penal Económico y Aduanero II. Cátedra: Dr. Celso Sarli; y Obligaciones y Contratos.

· en la Facultad de Ciencias Económicas: (carrera de Contador Público Nacional) Sociedades Comerciales

· en la Facultad de Ciencias Económicas (carrera de Lic. en Comercio Exterior): Operativa Aduanera

· Universidad de Flores - Materia: Derecho Tributario y Finanzas Públicas. Cargo: Adjunto. Período: 2003-2005

· PROFESOR TERCIARIO. 

· ESBA (Sucursal Flores) Materia: Régimen Legal Aduanero II - Carrera: Técnico Superior en Aduanas y Comercio Exterior. Período: 25/08/05 – 22/12/05.

· ICA - Instituto de Capacitación Aduanera. Materia: Derecho Tributario Aduanero I y II. Docente designado a cargo. Carrera: Técnico Superior en Aduanas y Comercio Exterior. Período: 27/11/06 al 30/03/09. 
· DOCENTE SECUNDARIO 

· Colegio Nacional Buenos Aires. Materia: Economía Política. Desde 21/03/03 – 28/02/13

CURSOS DE POSGRADO APROBADOS

AREA DERECHO INTERNACIONAL PÚBLICO

Seminarios Técnicos en Derecho Internacional Público - UBA – Fac. Derecho

· Las Organizaciones Internacionales de Cooperación Técnica y Económica, 30 hs., 8/10/02

· Las Jurisdicciones Internacionales: aspectos actuales, 30 hs., 24/02/03.

Módulos la Maestría en Relaciones Internacionales: UNINTER – Círculo de Legisladores (Congreso de la Nación)

· Teoría de las relaciones internacionales

· Historia de la Integración Latinoamericana

· Relaciones Internacionales del América Latina

· Política Internacional Contemporánea

· Regímenes y organismos internacionales

· Teoría y práctica de la integración regional

· Economía Internacional

· Derecho al desarrollo

· Geopolítica y seguridad

· Estados Unidos

· Unión Europea

· Rusia

· China y Asia Pacífico

· Metodología de la investigación

· Liderazgo estratégico

AREA DERECHO ADUANERO. UBA – Fac. Derecho
· Derecho aduanero tributario, penal y procesal. 32 hs. 2001

· Derecho de la integración, OMC, ALADI Y MERCOSUR. 14 hs. 2002.

· Régimen de dumping y subsidios.10 hs. 2003.




· Elemento básicos de derecho aduanero. 20 hs. 2003.

· Sistema tributario aduanero. 16 hs. 2003.

· Regímenes especiales. 16 hs. 2003.

· Delitos aduaneros. 8 hs. 2.004.





· Infracciones aduaneras. 10 hs. 2.004.

· Derecho procesal aduanero. 16 hs. 2.004

· Sistema informático María. 8 hs. 2.004

· Clasificación y valoración. 16 hs. 2.004

· Zonas Francas. 10 hs. 2007

AREA: DERECHO TRIBUTARIO

· Introducción al Derecho Tributario. 24 hs. - 1999

· Derecho Tributario Sustantivo. 24 hs. - 1999

· Sistemas de imposición de la renta familiar en el impuesto a la renta de las personas físicas. 8 hs. - 1999.

· Derecho constitucional tributario. 32 hs. - 1999.

· Finanzas Públicas. 32 hs. - 1999.

· Proceso armonizador de la imposición en la Unión Europea. 8 hs. - 1999

· Práctica de recursos y procedimientos (administrativo y judicial) en materia tributaria: módulo 1. 8 hs. - 1999.

· Práctica de recursos y procedimientos (administrativo y judicial) en materia tributaria: módulo 2. 8 hs. – 1999. 

· Contabilidad de la tributación. 24 hs. - 1999.

· Derecho administrativo y procesal tributario. 40 hs. - 2000.

· Concursos y quiebras y las leyes impositivas. 8 hs. -2000.

· Derecho penal y procesal penal tributario y de la seguridad social 32 hs. - 2000.

· Imposición a la renta y al patrimonio. 40 hs. -2000.

· Derecho Internacional Tributario y de la Integración Económica. Armonización Tributaria. Mercosur. 32 hs. – 2000.

· Imposición al consumo. 32 hs. - 2000.

· Tributos locales: provinciales, municipales y procedimiento. 56 hs. - 2001.

· Tributos sobre la nómina salarial, régimen sancionatorio y recursivo. 32 hs - 2000.

AREA: DERECHO ADMINISTRATIVO. UBA – Fac. Derecho
· Derecho administrativo – Principios y fuentes. 24 hs. 2.003.

· Administración y Constitución. 24 hs. 2.003.

· Organización administrativa. 24 hs. 2.004.

· Acto administrativo.24 hs . 2.004.

· Función pública. 12 hs. 2.005.

AREA: MAGISTRATURA Y FORMACIÓN GENERAL. UBA – Fac. Derecho
· Módulo I: Fundamentos de Antropología y Sociología. 24 hs. 2006

· Módulo II: Formación de la Decisión Judicial. 46 hs. 2007

· Módulo III: Problemática de la interpretación judicial. 46 hs. 2006

· Módulo IV: Administración del tribunal. 30 hs. 2007

· Módulo V: Resolución pacífica de conflictos. 40 hs. 2007

· Módulo VI: Justicia y sociedad. 26 hs. 2006

· Módulo VII: Ética y códigos de conducta profesional. 12 hs. 2006

· Módulo VIII: Constitución Estado y Economía. 80 hs. 2007

· Seminario de Filosofía del Derecho. 12 hs. 2006

· Módulo de Elaboración de Tesis (Epistemología). 50 hs. 2007

· Módulo de Elaboración de Tesis (Metodología). 50 hs. 2007

· Seminario de Derecho Constitucional. 10 hs.  2007

· Módulo de Idioma. 60 hs. 2006

· Conferencias de Filosofía del Derecho. 10 hs. 2006

AREA: FINANZAS PÚBLICAS. Universidad Nacional de La Matanza
· Epistemología y Metodología de la Investigación Científica. 2008

· Teoría Política y Social. 2008

· Teoría Económica. 2008

· Seminario de Análisis: Políticas Públicas y sus Relaciones con las Actividades Financieras Estatales. 2008

· Economía del Sector Público. 2008

· Derecho Constitucional y su Relación con el Derecho Financiero y Tributario. 2008

· Política Fiscal. 2008

· Gestión y control del sector público. 2009.

· Procedimiento tributario y penal. 2009.

· Sistema tributario argentino. 2009.

· Tributación Internacional. 2009.

· Administración tributaria. 2009.

AREA: CURSOS DE DOCTORADO.
UBA – Facultad de Derecho. Materias:

· "Metodología de La Investigación". 30 hs. Departamento de Posgrado. Fac. De Derecho. UBA. 19/12/01.

· “Nociones Generales de Epistemología y Base Epistemológica de las Teorías Jurídicas". 30 hs. Fac. de Derecho. UBA. 9/09/99

· La interpretación económica de la Constitución”. 30 hs. Fac. de Derecho. UBA. 28/04/03.

Universidad de El Salvador – Facultad de Ciencias Jurídicas – 2011. Materias:

· Metodología de la Investigación

· Seminario: La Corte Penal Internacional y la Justicia Penal

· Seminario: Derecho Internacional de los Derechos Humanos y su incidencia en el Derecho Penal y Procesal Penal

· Seminario: Las sanciones selectivas del Consejo de Seguridad y los Derecho Humanos

· Idioma Nivel I y II -  Inglés.
Universidad Nacional de La Plata. Secretaría de Investigación y Posgrado. Facultad de Ciencias Económicas. 

· Curso sobre “Globalización”. 45 horas. La Plata, 24/06/14.

PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS Y JORNADAS COMO EXPOSITOR O PONENTE

· Docente del Seminario “Ley Penal Tributaria e Infracciones Impositivas”, organizadas por el Colegio Público de Abogados de la Capital Federal y la Universidad Católica de Santiago del Estero – UCSE, 16 hs., Cert. Rgtr. N° 005375, Bs. As, 8/10/14 al 26/11/14.

· Vocal del Comité Ejecutivo de las “7mas. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 7/08/14.

· Expositor en las Jornadas de Investigación Universidad de Belgrano. Temas de Derecho Tributario. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. Bs. As. 16/06/14.  www.ub.edu.ar/feria_de_investigaciones_2014.pdf 
· Coordinador del panel III “Procedimiento y Proceso Penal”, en la II Jornada Intensiva de Derecho Tributario, organizada por la Carrera de Especialización en Derecho tributario de la Facultad de Derecho de la UBA. Bs. As. 7/11/13.

· Expositor y miembro titular del XII Congreso Argentino de Derecho Societario y VIII Congreso Iberoamericano de Derecho Societario y de la Empresa, organizado por la Universidad Argentina de la Empresa (UADE) y la Cámara de Sociedades Anónimas, Bs. As., 25 al 27 de octubre de 2013.

· Coordinador de la Jornada de Capacitación Intensiva “Cuestiones Actuales en Materia de Ejecución Fiscal”, organizadas por el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR). Expositores: Dres. Carlos Folco y Carlos Rubinstein. Bs. As. 22/08/13.

· Ponente en las “6tas. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Panel 1: “Desafíos actuales en materia Procesal Aduanera”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 13 al 15/08/13.

· Disertante: “Módulo IV "Cuestiones Básicas de Tributación” correspondiente al Plan de Capacitación Inicial. Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad, Catamarca, 5/10/12.

· Disertante: “El rol del contador desde el prisma constitucional”. IX Congreso de Ciencias Empresariales y 2° Simposio de Desarrollo Profesional. Universidad Abierta Interamericana – Facultad de Ciencias Empresariales. Bs. As. 8, 11, 12 y 13 de junio de 2012. 

· Coordinador de Talleres de Capacitación y Debate – IV Congreso Internacional de Derecho Disciplinario y II Jornadas Provinciales de Control Público. Organizadas por el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad – CGPyR y el Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa. Santa Rosa, Provincia de la Pampa. 12 y 13/04/12.
· Co director y expositor  de las Jornadas sobre Comercio Internacional. 18/5, 21/6, 12/7, 23/8, 27/09, 18/10 y 22/11 de 2011.Universidad del Museo Social Argentino (UMSA). Duración: 21 hs.

· Ponente en las “4tas. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Tema: “Las disposiciones cambiarias relacionadas con las importaciones y las exportaciones”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 14 al 16/06/11.

· Ponente en las “3eras. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Tema: “Infracciones aduaneras, la declaración inexacta y la responsabilidad de los operadores”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 10 al 12/08/10.

· Ponente en las “2eras. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Tema: “Aspectos Económicos y jurídicos de los derechos de exportación”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 11 al 14/08/09.

· Disertante en la Clase sobre Derecho Aduanero de “Especialización en Magistratura”. Fundación de Estudios Superiores e Investigación. (FUNDESI), General Roca, 10/08.

· Profesor invitado en el curso “Derecho Práctico Procesal Judicial”. 2º cuatrimestre del 2008. UBA. Fac. de Derecho

· Ponente en las “1eras. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero”. Tema: Procedimiento: Adecuación de los Procedimientos Aduaneros a la Preservación Conjunta del Interés Fiscal y la Tutela Jurisdiccional Efectiva”. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 14/08/08

· Dictado del Curso de Posgrado “Principios Legales y Constitucionales aplicados a la Tributación Municipal”. Universidad de Belgrano. Bs. As. 19/05/08

· Dictado del taller “Análisis Práctico de Casos Aduaneros – Jurisprudencia”. Universidad Argentina de la Empresa. Licenciatura en Comercio Internacional. Bs. As. 1/04 al 6/05/08

· Secretario Técnico del Curso Anual de Derecho Aduanero. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. 04/07 al 10/07.

· Coordinador en los I Cursos Intensivos de Posgrado: “El Derecho Tributario en un Mundo Globalizado". Fac. de Derecho. UBA. Bs. As. 21/07/00.

PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS Y JORNADAS COMO ASISTENTE

Área Derecho Internacional

· Seminario de actualización sobre el Derecho del Mar. Consejo Argentino para las Relaciones Internacionales. Instituto de Derecho Internacional. 22 y 23 de agosto de 2.002.

· Jornada "Hacia el fortalecimiento del Derecho Internacional Humanitario". Comité Internacional de la Cruz Roja. 16/08/01.

· Jornadas sobre las Relaciones Argentino - Norteamericanas "A las puertas del siglo XXI". Instituto para la Integración y el Desarrollo Latinoamericano (IDELA) - UNT. Tucumán, 13 al 15/10/94.

· Curso sobre Problemática Antártica. UNT. Tucumán, 7/10/94. 

Área Derecho Privado y General

· Curso de Posgrado sobre “Complejidad Social y gestión de vínculos corporativos”. Doctorado en Ciencias de la Gestión, Departamento de Posgrado y Departamento de Ciencias Administrativas. Facultad de Ciencias Económicas. Universidad Nacional de La Plata. 30 horas. La Plata, octubre de 2014.

· VIII Congreso Nacional y VII Latinoamericano de Derecho Privado. Fac. de Derecho. UBA. 7, 8 y 9 de junio de 2.001. 

· Jornada de Unificación Civil y Comercial. UBA. Fac. de Derecho. 9/11/99.

· VI Jornada  de  Derecho  del  Trabajo. "Los  derechos  laborales  hacia  el  fin  de  siglo". UBA – Fac. de Derecho y Ciencias Sociales. 22/06/1.999. 

· V Jornadas Argentinas de Derecho Procesal Constitucional. Fac. de Derecho y Cs. Sociales - UNT. 29, 30 y 31 de octubre de 1.998. 

· Conferencia de Derecho Penal sobre "Proyecto de Reforma al Código Penal Argentino". Fac. de Cs. Jurídicas y Sociales - UNSTA. 30/09/98.

· 1eras. Jornadas interprovinciales de Derecho Penal y de Derecho Procesal Penal. - Fac. de Derecho y Cs. Sociales. - UNT. 12, 13 y 14/10/95. 

· Seminario sobre Flexibilización Laboral. Fac. de Derecho y Cs. Sociales - UNT. 27 y 28/09/1.995. 

· 1er. Curso de Capacitación "Mala Praxis - Reforma del Código Penal Ley 24.316". Univ. del Norte Sto. Tomás de Aquino, Tucumán, 10/94. 

Área Derecho Constitucional y Administrativo

· Jornada sobre derechos, garantías y potestades en los contratos públicos. Universidad Austral. Facultad de Derecho. 15, 16 y 17 de mayo de 2013.

· III Jornadas Provinciales Interdisciplinarias de Administración Pública y Control, organizado por el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR), el Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa y la Facultad de Ciencias Jurídicas y Económicas (Univ. de L.P.), La Pampa, 11 y 12 de abril de 2013.

· Taller debate: “Monotributo: los conflictos entre el contribuyente y el Fisco”, organizado por el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR), Bs. As., 4/04/13.

· Jornada intensiva de capacitación en materia de “Responsabilidad del Estado”, organizado por el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPYR) y la Editorial RAP, Bs. As., 4/12/12.

· Taller debate: “Medidas cautelares contra la Administración: actualidad jurisprudencial del fuero contencioso administrativo federal”, organizado por  el Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPYR) y la Editorial RAP, Bs. As., 13/11/12.

· Seminario “El control judicial de la administración pública a la luz de la jurisprudencia de la última década”. Universidad Austral. 18 y 19 de octubre de 2012.

· Jornadas sobre Cuestiones de Organización Estatal, Función Pública y Dominio Público. Universidad Austral. Fac. de Derecho. 18 al 20/05/11.

· Jornadas sobre Cuestiones de Control de la Administración Pública (administrativo, Legislativo y Judicial). Universidad Austral. Fac. de Derecho. 13 al 15/05/09.

· Seminario “La Corte Suprema en tiempos de cambio”. UBA 26 y 27/3/09.

· Curso de Nivel de Especialización “Responsabilidad del Estado”. Procuración General de la Nación. Fiscalía Federal de Formación, Capacitación y Estudios Superiores. Escuela de Formación y Capacitación. Bs. As. 11/08. (Aprobado) 

· Curso Intensivo sobre “Cuestiones de Derecho Público (Administrativo y Tributario)”. Procuración General de la Nación. Fiscalía Federal de Formación, Capacitación y Estudios Superiores. Escuela de Formación y Capacitación. Bs. As. 11/08. 

· V Congreso de Derecho Público del MERCOSUR. Asociación de Derecho Público del MERCOSUR. Bs. As. 2/06/03. 

· Jornada - homenaje "A 5 años de la Constitución de la Ciudad de Bs. As.". Centro de Estudiantes de la Fac. de Derecho. UBA. 23/08/01.

· Seminario sobre la Constitución de la Ciudad Autónoma de Bs. As. - Centro de Estudiantes de Derecho y Cs. Sociales. UBA. Mayo y junio de 2.001.

· Primeras Jornadas sobre el Fuero Contencioso Administrativo Tributario de la Ciudad Autónoma de la Ciudad de Bs. As. Fac. de Derecho. UBA. 12, 13 y 14 de junio de 2.001.

· I Seminario sobre “Temas de D. Administrativo”. Univ. del Norte "Sto. Tomás de Aquino". 8 al 11/09/98. 

Área Económica, Tributaria y Comercio Exterior
· III Jornada de Derecho Tributario: “Derecho Constitucional Tributario”, organizada por la Carrera de Especialización en Derecho Tributario. Facultad de Derecho, UBA, 27/11/14.

· 4° Foro de la OMA sobre Tecnología e Innovación: “Innovación en las cadenas logísticas internacionales”. Buenos Aires. 11 al 15 de noviembre de 2013.

· Jornada “Lavado de Dinero. Jornada nacional de reflexión y análisis sobre la nueva normativa”. UBA. Facultad de Derecho. Bs. As. 26/04/11.

· III Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 12/08/10.

· Curso on line “Fundamentos para la prevención del delito de lavado de activos”. United Nations – Institute for Training and Research (UNITAR) / Instituto de Estudios de las Finanzas Públicas Argentinas (IEFPA). 31/05 al 7/07/10.

· Curso on line “Fundamentos del Mercado de Capitales: Desarrollo y Regulación”. United Nations – Institute for Training and Research (UNITAR). 6 al 31/07/09.

· Curso de Formación Aduanera. AFIP – Ministerio Público Fiscal. Bs. As. 24/06/09. 20 hs.
· 1er. Congreso Técnico Operativo de Comercio Internacional. UADE. 15/09/08.

· Curso “Tributación en el mercado energético: petróleo, gas, combustibles y electricidad”. AAEF Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs As. 21/10/04. 

· Curso “Temas de actualidad en tributación provincial y municipal”. AAEF Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs As. 13/09/04. 

· Curso “Economía del Sector Público”. AAEF Asociación Argentina de Estudios Fiscales. Bs. As. 30/10/03.

· Curso de “Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes (Monotributo)". Fac. de Derecho y Cs. Sociales. UNT, Tucumán, 1.999.

· Disertaciones sobre Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes (Monotributo). Fac. de Cs. Económicas. – UNT, Tucumán, 1.998.

· III Jornadas de administración, contabilidad y economía. Fac. de Cs. Económicas – UNT, Tucumán, 15, 16 y 17 de septiembre de 1998.

· III Seminario de Marketing. Fac. de Cs. Económicas – UNT, Tucumán, 23, 24 y 25 de junio de 1998.

· Curso sobre “Factura de crédito”. Fac. de Cs. Económicas – UNT, Tucumán, 14 y 16 de octubre de 1997.

· "1º Jornadas Universitarias de Administración, Contabilidad y Economía". Fac. de  Cs. Económicas – UNT, Tucumán, 19 y 20 de septiembre de 1996.

· Curso sobre “Comercio Internacional". Fac. de Cs. Económicas – UNT, Tucumán, 13, 14 y 15 de septiembre de 1995.

· Curso de Ley Penal Tributaria y Previsional Nº 23.771. Fac. de Cs. Económicas. UNT, Tucumán, 1.995. 

Recursos Informáticos

· Curso “El Power Point como herramienta de apoyo a la enseñanza”, 4.30 hs. UADE.Bs. As., 25/10/07

· Operador de PC. Laboratorio de Sistemas - Univ. Tecnológica Nac. - Fac. Regional Tucumán. 40 hs. Tucumán, 26/08/1.996

· 2das jornadas de capacitación del NOA sobre Internet. Univ. Tecnológica Nacional - Facultad Regional Tucumán. Tucumán, 1 al 3/07/1.996.

· 1º seminario de Internet. Fac. de Cs. Económicas - UNT. Tucumán, 3 al 5 de octubre de 1998.

· Seminario de actualización profesional sobre Internet, operatividad y servicios. Univ. Tecnológica Nacional - Fac. Regional Tucumán. 6 hs. Tucumán, 20 y 21/10/1.995.

· Sistema Operativo DOS y Procesador de Textos. Centro Único de Derecho - Facultad de Derecho y Ciencias Sociales - Universidad Nacional de Tucumán (UNT). Tucumán
· Curso de programación, sistema operativo, procesador de texto. Escuela Normal. Tucumán, 1992.

· Microsoft  Works. Univ. del Norte "Sto. Tomás de Aquino" Tucumán. 54 hs. Tucumán, 14/04 al 18/11/92. 

CURSOS DE PEDAGOGÍA Y DOCENCIA UNIVERSITARIA

· “IV Encuentro Nacional de Profesores de Finanzas Públicas, Derecho Financiero y Derecho Tributario", Asociación Argentina de Estudios Fiscales, 4 y 5 de Julio de 2.012. Asistente.
· Conferencia - Debate Sobre "Metodología de La Enseñanza del Derecho Público". Fac. de Derecho. UBA. 11/06/01. Asistente.
· “III Encuentro Nacional de Profesores de Tributación", Asociación Argentina de Estudios Fiscales, 6 y 7 de Julio de 2.000. Asistente.
· Taller Pedagógico - Módulo I " Ser Docente - 1º Parte". Centro para El Desarrollo Docente. UBA. Fac. De Derecho. 24 Hs. Aprobado. 12/06/01
· Taller Pedagógico - Módulo II "Ser Docente - 2º Parte". Centro para el Desarrollo Docente. UBA. Fac. De Derecho. 24 Hs. Aprobado. 5/09/01.
· Taller Pedagógico - Módulo III "Lo Grupal y lo Institucional". Centro para El Desarrollo Docente. UBA. Fac. de Derecho. 24 Hs. Aprobado. 19/04/02. 
· Taller Pedagógico - Módulo IV "Recursos Teatrales para el Docente". Centro para el Desarrollo Docente. UBA. Fac. de Derecho. 24 Hs. Aprobado. 15/08/02.
· Taller Pedagógico - Módulo V "Laboratorio". Centro para el Desarrollo Docente. UBA. Fac. de Derecho. 24 Hs. Aprobado. 21/02/03.
PUBLICACIONES

· Participación en la redacción del libro "Guía para el conocimiento de los elementos del Derecho Internacional Público"  - Gutiérrez Posse, Hortensia, La ley, Abril, 2003, ISBN: 950-527-980-9.

· “La afectación del bien jurídico protegido por la Aduana con relación a delitos e infracciones. Dificultad interpretativa” en coautoria con Gottifredi, Silvina. Lexis Nexis, ISBN987-1016-52-2, ISSN 0326-1190. Número especial. 28/07/04 JA 2004 – III, pág. 10 a 17.

· “La Insolvencia del contribuyente al momento de su declaración tributaria”, en coautoria con Vidal Albarracín, Héctor Guillermo, Revista de Derecho Penal y Procesal Penal. Lexis-Nexis, ISBN 987-592-051-7, Nº 16 (dic. 2005), p. 1906 a 1914.

· “Inconstitucionalidad de las medidas cautelares ordenadas por la A.F.I.P. en la ejecución fiscal aduanera”. Publicado en AduanaNews: Edición Nro. 74 - Diciembre de 2007  http://www.aduananews.com 
·  “La encrucijada de las retenciones”. Artículo de opinión, publicado en la Revista Orientar, editada por la Cámara de Comercio Argentina para el Asia y el Pacífico. Bs. As. Año 1, nº 8, septiembre 2008. P. 22-23, ISSN 1852-186X.

· “Registro de la Mercadería solicitando intervención de la Aduana – Precisiones sobre su aplicación”. Revista Valor Fob. Año 8. Nº 45: marzo / abril 2009. Pag. 24/25, ISSN 1667-3328.

· “Dificultades en el proceso de integración del MERCOSUR”. Revista Valor Fob. Año 8. Nº 45: marzo / abril 2009. Pag. 34, ISSN 1667-3328.
· “Mora en el procedimiento aduanero y la afectación de garantías constitucionales”. Iras. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. Errepar, ISBN978-950-9761-12-4, Bs. As. 2009, pag. 237 a 254.

· “Aspectos controvertidos sobre los derechos de exportación en Argentina”, IIdas. Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. Errepar, ISBN 978-950-9761-14-8, Bs. As. 2009, pag. 163 a 182.

· “Un acercamiento al régimen de prohibiciones en el Código Aduanero”. En III Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. 1° ed., Errepar, ISBN 978-950-9761-17-9. Bs. As., 2.010, p. 351 a 374.
· Coautor en el libro “El análisis de casos en el Derecho Administrativo”, Balbín, Carlos / Vega, Susana (dir.), capítulo XI “Responsabilidad del Estado”. Ediciones RAP, ISBN 978-987-1313-67-9, Bs. As., febrero 2010, pág. 199 a 227.
· “Aspectos Económicos y jurídicos del sistema de Coparticipación Federal”, En Agenda Interdisciplinar del Bicentenario, publicación perteneciente a la Fundación Democracia. Círculo de Legisladores de la Nación Argentina. Honorable Congreso del a Nación. N° 1, oct. 2010 – Publicación on line www.fundaciondemocracia.org.ar 

· “La naturaleza mixta como categoría de los decretos del Poder Ejecutivo”, Compendio Jurídico, nº 41 – junio 2010, Errepar - Erreius, ISBN 978-987-01-1095-8, Bs. As, 2010, pág. 327 a 342.

· “Plazos inciertos para el Código Aduanero MERCOSUR”. Revista Valor Fob. Año 9. Nº 52: agosto / septiembre 2.010. pág. 37, ISSN 1667-3328.

· “El costo en la determinación de la tasa ¿un criterio en extinción?”. En coautoría con Carla Olszjtajn. Revista Impuestos. N° 3 – Marzo 2011. La Ley. Bs. As., p.58 a 64, ISSN 0325-3627.
· “El nuevo rol del despachante de aduana en el comercio internacional: incremento de las obligaciones”. Revista Valor Fob. Año 10. Nº 55: mayo / junio 2011. Pag. 38-39, ISSN 1667-3328.

· “La norma penal más benigna y otras cuestiones vinculadas al régimen penal cambiario”, con Gottifredi, Silvina. En IV Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. 1° ed., Errepar, Bs. As., 2.011, p. 125 a 142. ISBN 978-950-9761-20-9.
· “Modernización de la Gestión Aduanera, Técnicas y Experiencias”, Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad – CGPyR, 10/2011 publicación on line en www.gestion-publica.org.ar
· “Ley Penal Tributaria: actualización y retroactividad", publicación on line, Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad - CGPyR, 03/2012, www.gestion-publica.org.ar, en Anuario de la Revista de Derecho Tributario, Tomo 1, Año 2012, Bs. As., IJ Editores, p. 81/92, ISBN 978-987-28904-1-4, ISSN  2422-5819 y en versión on line: Revista de Derecho Tributario, IJ Editores, cita electrónica: IJ-LXIV-749, 12/06/12, disponible en
 http://www.ijeditores.com.ar/articulos.php?idarticulo=61749&print=2  
· “Responsabilidad del Estado por el ejercicio de potestades de control. Análisis desde el ámbito aduanero”. IV Congreso Internacional de Derecho Disciplinario y II Jornadas Provinciales de Control Público. Revista Argentina del Régimen de la Administración Pública – RAP. Año XXXIV - N° 403, Bs. As, 2012, pág. 353 a 367. ISSN N° 1666-4108.
· “El defensor del contribuyente. Antecedentes, régimen vigente y derecho comparado”, publicado en Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad – CGPyR, 06/12, 4  publicación on line en www.gestion-publica.org.ar, en Anuario de la Revista de Derecho tributario, Tomo 1, Año 2012, Bs. As., IJ Editores, p. 113/135, ISBN 978-987-28904-1-4, ISSN  2422-5819 y en versión on line: Revista de Derecho Tributario, IJ Editores, cita electrónica: IJ-LXVI-11, 17/10/12, disponible en
 http://www.ijeditores.com.ar/articulos.php?idarticulo=63011&print=1 

· “Novedades en torno a la Ley Penal Tributaria”, Boletín Informativo, Facultad de Ciencias Económicas – UADE, N° 2, Septiembre 2012. Versión digital.
· Boletín Digital del Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR). Área Fiscal e Ingresos Públicos. Boletín n° 1, 2 y 3. Año 2012. Codirectora: Dra. Cristina Mansilla. Edición digital. http://www.gestion-publica.org.ar/. 
· “Expropiación, nacionalización y participación del Estado en empresas privadas”, publicado en Compendio Jurídico, nº 72 – abril 2013, Errepar - Erreius, ISBN 978-987-01-1516-8, Bs. As, 2013, pág. 341 a 352.
· “Técnica legislativa e interpretación en materia tributaria”, Anuario de la Revista de Derecho Tributario, Tomo II, págs. 195-220, IJ Editores, Bs. As., 2014, ISBN 978-987-1938-19-3, También disponible on line en:
  http://www.ijeditores.com.ar/articulos.php?idarticulo=66403&print=1, cita electrónica: IJ-LXIX-403, 2/10/13, Volumen 5, Año 2013, Agosto 2013, p. 195/220.
· “Tasas de justicia: tutela judicial efectiva y el acceso a la jurisdicción”, con María Laura Burattini, en VI Jornadas Internacionales de Derecho Aduanero. 1° ed., Errepar, Bs. As., 2.014, p. 187 a 204. ISBN 978-950-9761-25-4.
· “Medidas cautelares en materia tributaria”. Capítulo XXII en el libro “Medidas cautelares” – Kipper, Claudio M. (dir.), Tomo II, 2° ed., págs. 341 a 404, La Ley, Bs. As., 2014, ISBN 978-987-03-2696-0.

· “La fiscalización tributaria y la segmentación de contribuyentes y operadores en el comercio internacional”. Boletín Digital Temático de Derecho Tributario y Aduanero del Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR), año II, n° 9, Bs. As., diciembre 2014, edición digital http://www.gestion-publica.org.ar/ y en Revista de Derecho Tributario, Tomo 9, Año 2015, IJ Editores, Bs. As. Visualización on line IJ-LXXIV-999 fecha 6/02/15 disponible en http://www.ijeditores.com.ar/articulos.php?Hash=324a0b69a1036f9570f845127ecde58f Versión papel en prensa.
MATERIAL DIDÁCTICO
· Elaboración de material Didáctico para la Materia: Operativa Aduanera, en el marco del Centro de Recursos Didácticos (CRD) – UADE. 10/12.

TAREAS DE REDACCIÓN EDITORIAL
· Integrante del Consejo Académico de la Revista Argentina de Derecho Tributario - International Legal Group, desde Junio de 2012 http://www.ij-ilg.com/jurisprudens.html 

· Responsable del área Fiscal e Ingresos Públicos en el Boletín Digital del Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPYR). Codirectora: Dra. Cristina Mansilla. Publicación bimestral on line para asociados, desde 28/07/2013. www.gestion-publica.org.ar 
· Co-director con la Dra. Cristina Mansilla del Boletín Digital Temático de Derecho Tributario y Aduanero del Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPyR), año II, n° 9, Bs. As., diciembre 2014, edición digital http://www.gestion-publica.org.ar/
MIEMBRO DE JURADO DE TESIS DE POSGRADO
Maestría en Finanzas Públicas: Universidad Nacional de La Matanza (UNLM)

· Tesis: “Procedimientos Administrativos para las Exportaciones” presentada por el Dr. Carlos Monzó. 17/08/05
· Tesis: "El fenómeno de las ferias ilegales como foco de informalidad laboral: el caso de las ferias de La Salada", presentada por el CPN Carlos Eduardo Albisu. 4/4/2012.

· Tesis: “Estímulos fiscales y crediticios para el desarrollo del sector turístico de Entre Ríos” presentada por Daniel Francisco Dalesio. 28/06/13.

· Tesina: “La tercerización como fortalecimiento en la administración tributaria. El caso Kolector en la Provincia de Córdoba”, elaborada por Germán A. Bischoff. Aprobada el 3/09/14.

Especialización en Gestión Aduanera y Técnicas del Comercio Exterior (UNLM)

· Tesina: “El derecho de exportación. Importancia de la recaudación tributaria actual”, presentada por el Lic. Juan Argentino Enrique. 6/09/06

· Tesina: “La Aduana Argentina y el comercio internacional en el siglo XIX”, presentada por el Dr. César Sicilia. 2/10/06

· Tesina: “Propuesta operativa para precisar la aplicación del art. 736 inciso d) del  Código Aduanero”, presentada por el Lic. Juan Miguel Sluman, 19/03/07

· Tesina: “Tributos Aduaneros”, presentada por la Dra. Ariadna Quintela, 15/11/07.

· Tesina: “¿La legislación vigente, permite alcanzar los objetivos enunciados en la Ley 24.331?, presentada por la Dra. Valeria María Domínguez, 06/03/08.

· Tesina: Uso de los nuevas tecnologías para impedir prácticas desleales en el comercio internacional. Hacia un certificado de origen no preferencial electrónico”, presentada por la Dra. María Ester Macías, 10/10/08.
· Tesina: “Riesgo fiscal en exportaciones temporarias”, presentada por el Lic. Osvaldo Luis Vale. 27/08/09.
· Tesina: “China, socio global o amenaza a la industria nacional”, presentada por Esteban Boris Vidmar. 9/10/09.
· Tesina: “Sociedades anónimas de zonas francas de Uruguay. Paraísos fiscales o facilitación fiscal”, presentada por el Lic. Marcos Kamin. 4/12/09.
· Tesina: Gestión de riesgo y selectividad. Pilares de la Fiscalización de operaciones aduaneras de exportación”, presentada por el Esp. César Pablo Escalada. 19/03/10.
· Tesina: “El régimen simplificado de exportación como beneficio para las PYMES exportadoras”, presentada por el Lic. Horacio Barrufaldi. 28/02/11.
· Tesina: “Prohibiciones no económicas”, presentada por la Dra. Verónica Soledad Souto. 4/07/11.
· Tesina: "El camino para desestimar un valor... ¿La valoración de importación en jaque?" presentada por Juliana Vivas. Aprobada el 7/9/11.

· Tesina: "Ley 19.640. Evolución y crecimiento de la Isla Grande de Tierra del Fuego a partir de la sanción de la ley", presentada por el Lic. Damián A. Livolsi. Aprobada el 7/9/11.

· Tesina: "Licencias de importación (automáticas y no automáticas)". Presentada por Adrián Claudio, Farinelo. Aprobada el 7/9/11.

· Tesina: "Valores criterio" elaborada por Pablo Amarelle. Aprobada el 7/12/11.

· Tesina: “Transporte marítimo y terrestre en la Isla de Tierra del Fuego”, elaborada por Viana Mansilla Vargas. Aprobada el 7/12/11.

· Tesina: "Valoración de Exportación: el caso de los CDs que contienen música", elaborada por Marcelo Norberto Sposato. Aprobada el 30/3/2012.

· Tesina: "Las zonas francas y el Mercosur" elaborada por la Lic. Vanesa L Martín. Aprobada el 27/06/12.

· Tesina: “Recupero del Impuesto al Valor Agregado por operaciones de Exportación", elaborada por Ana María Giménez. Aprobada el 12/09/2012.

· Tesina: "La legalidad de los derechos de exportación en el comercio intra Mercosur. Las zonas francas y el Mercosur", elaborada por la Lic. Marina Spagnolo. Aprobada el: 20/03/13.

· Tesina: “Control aduanero en Argentina. Control de riesgo”, elaborada por María Teresita González Recabarren. Aprobada el 27/08/14.

· Tesina: “Exportación de servicios en Argentina”, elaborada por Adriana Canderán. Aprobada el 28/10/2014.

Especialización en Procedimiento Tributario y Ley Penal Tributaria y Previsional

· Tesina: “Impugnación de precios contenidos en escrituras públicas”, presentada por el C.P.N. Néstor Luciano Miranda. 16/04/10. 
DIRECTOR DE TESINAS DE POSGRADO
Especialización en Gestión Aduanera y Técnicas del Comercio Exterior (UNLM)

· Tesina: “La declaración aduanera”, elaborada por Andrea Rial. Aprobada el 27/08/09.

· Tesina: “La utilización de los paraísos fiscales en la planificación fiscal y su incidencia en la valoración de importaciones” elaborada por la CPN Claudia K. Andrusyzsyn. Aprobada el 1/08/11.

· Tesina: “Estímulos a la Exportación”, elaborada por Alejandro Bonpland. Aprobada el 7/12/11.
· Tesina: “Aduana y la seguridad eléctrica para el cuidado de las personas” elaborada por el Ing. Diego Shpiguelman. Aprobada el 7/12/11.
· Tesina: “La tuna - El desafío de las economías regionales versus los estímulos a la exportación”, elaborada por la CPN Susana Angélica Reynot. Aprobada el 20/03/13.
ACTIVIDADES DE INVESTIGACIÓN

- Investigador del Departamento de Derecho y Ciencia Política de la Universidad Nacional de la Matanza – UNLaM. Programa PROINCE/CyTMA2. Proyecto: “El nuevo modelo federal argentino y la coparticipación fiscal. Propuestas para un nuevo régimen legal”. Categoría: investigador externo. Período: 2015 – 2017.
- Investigador del Instituto de Ciencias Sociales y Proyectuales (INSOD) de la Universidad Argentina de la Empresa (U.A.D.E.)

· Proyecto de investigación – Actividad de Ciencia y Técnica (ACyT) CDS003: “El Estado y el Régimen Societario de Empresas de Servicios Públicos”. Duración del Proyecto: Calendario 2012-2013 – Desarrollado en noviembre 2012.
- Investigador del Instituto de Ciencias Jurídicas y Sociales (INSOC) de la Universidad Argentina de la Empresa (U.A.D.E.). Categoría de investigador 5 (Sistema de Categorización de Investigadores de UADE).
· Proyecto de investigación R11002: "Cuestiones tributarias fundamentales en la radicación de empresas en la Argentina y el Mercosur”. Duración del proyecto: 1/08/11 – 31/05/12.
· Proyecto de investigación IS10D6: "Crisis del Sistema Fiscal Argentino y su incidencia a nivel empresarial - Análisis y propuesta de reforma”. Duración del proyecto: 1/5/10-30/04/11.
ACTIVIDAD DE EVALUACIÓN ACADÉMICA
· Designado para integrar el Registro de Expertos para la evaluación de carreras de grado y posgrado. Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria (CONEAU) – Ministerio de Educación de la Nación. Desde 1/08/13. Inscripto bajo el n° 35317.
IDIOMAS
- INGLÉS:

· Inglés: Curso “Cómo dar sus clases en Inglés”. UADE. Dpto. de Idiomas. 5/11/08. 60 hs.

· Inglés: Curso “Inglés Avanzado”. UADE. Departamento de Idiomas. 5/11/08. 60 hs. 

· Nivel: First Certificate in English. University of Cambridge ~ Local Examination Syndicate ~ Por intermedio del  Instituto Cultural Argentino en Lenguas Vivas - Ex ANGLO. Fecha: 12/1.998.

- ALEMÁN: Nivel A2 - Goethe Institut – Bs. As. 11/01/08
PARTICIPACIÓN EN INSTITUCIONES ACADÉMICAS

· Centro de Estudios de Derecho Financiero y Derecho Tributario de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires – Vocal de la Comisión de Derecho Aduanero.  Desde 19/12/14 - continúa. 
http://www.derecho.uba.ar/institucional/centro-estudios-der-tributario/ 

· Centro de Estudios sobre Gestión Pública y Responsabilidad (CGPYR). Miembro fundador y actual Secretario General. Desde año 2011. www.gestion-publica.org.ar 
· Asociación Argentina de Estudios Fiscales (AAEF): Miembro adherente (desde el año 2004). Ex Vocal Secretario del Departamento de Imposición Aduanera (2006) y miembro de la Comisión de Derecho Aduanero. Actualmente miembro activo (desde 1/04/15 por Res. CD).
· Asociación Argentina de Derecho Administrativo: miembro titular Miembro asociado desde 19/04/11. www.aada.org.ar.
· Asociación Argentina de Derecho Constitucional: miembro asociado desde 5/12/12. www.aadconst.org.ar  

· Instituto de Estudios de las Finanzas Públicas Argentinas: designado por la Comisión Directiva como miembro adherente. Desde año 2010.

· Instituto Argentino de Estudios Aduaneros (IAEA): miembro adherente

· Consejo Argentino para las Relaciones Internacionales (CARI): miembro adherente desde el 30/04/03.
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