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GOBIERNO DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES  MINISTERIO DE EDUCACIÓN 
SUB GERENCIA OPERATIVA DE NUTRICIÓN 

INSTRUCTIVO PARA LA COMISIÓN DE COMEDOR  

El objetivo de conformar una comisión de comedor es que las familias involucradas puedan acompañar el desarrollo de los servicios alimentarios y consolidar una mirada integral entre la autoridad escolar y las familias. 
1- ¿CÓMO SE CONFORMA UNA COMISIÓN DE COMEDOR? 
La Comisión de Comedor de las escuelas que poseen servicios alimentarios serán conformadas  por:  
- Vicedirector/a del establecimiento;  en su ausencia, se reemplaza por el secretario/a, a los efectos  legales que puedan surgir de las Actas que se confeccionen.  
- Mínimo de dos y máximo de tres madres/padres, socios o no de la Asociación  Cooperadora, designadas por la Conducción Docente  
- Mínimo de dos y máximo de tres madres/padres socios de la Asociación  Cooperadora elegidos por la  Comisión Directiva de la misma. 

2- ¿QUÉ SERVICIOS PUEDE PRESENCIAR LA COMISIÓN DE COMEDOR?
Los que tenga homologado la escuela, pueden ser: desayuno y/o merienda, almuerzo y refrigerio. 
Se podrán realizar distintas visitas para presenciar cada servicio, de modo que la observación sea lo más breve posible para no entorpecer el trabajo del personal de cocina. 

3- ALCANCES Y FUNCIONES DE LA COMISIÓN DE COMEDOR:  
Siempre que la comisión de comedor asista a presenciar un servicio, primero deberá remitirse a las autoridades del establecimiento y posteriormente deberá informar sobre la situación observada.  


Los integrantes de comisión deben concurrir, en lo posible, de a un integrante por visita, para evitar entorpecer el desarrollo del servicio.  
Para ingresar a la cocina, el personal de la comisión de comedor deberá colocarse obligatoriamente una cofia  descartable que será provista por la empresa concesionaria. Deberá mantenerse alejado del área  de elaboración y estará acompañado por la vicedirectora. 
En ningún momento la observación obstaculizará el trabajo del personal y/o se interpondrá en la organización del servicio.  
Puntos a tener en cuenta:  
· Las familias que conforman la comisión de comedor podrán presenciar y observar el  momento del servicio. Cualquier sugerencia u observación deberá ser notificada al vicedirector/ra  para que tome conocimiento, determine relevancia  y en caso de corresponder, comunique al personal de la empresa concesionaria lo observado.
· Quien mantiene comunicación con la empresa concesionaria es el vicedirector/ra. Cualquier punto relevante sobre el servicio será éste el encargado de la comunicación.   
· La permanencia durante la observación no debe superar los 30 minutos. 


4- ¿QUÉ ASPECTOS DEL SERVICIO PUEDE VERIFICAR LA COMISIÓN DE COMEDOR?
Se sugiere planificar los aspectos a observar en cada visita:  un día presenciar el momento de ingreso de  mercadería, otro el momento del servicio, o de la limpieza del comedor al finalizar el  almuerzo, entre otros.  
● Horarios de prestación de los servicios:  se pautan para brindar el servicio acompañando el  proceso educativo. Una vez establecidos se asientan en el Libro de Órdenes para el control de su  cumplimiento. Cabe aclarar que para los servicios de almuerzo y desayuno y/o merienda se prioriza  el espacio del comedor.  
Desayuno/merienda: Se recomienda que se establezca al inicio de la jornada escolar. Almuerzo: Determinado por la Conducción del establecimiento. El tiempo mínimo para el servicio  es de 30 minutos.  
Refrigerio: horario fijado por la Conducción de acuerdo a las necesidades del alumnado.

● Mercadería: Los alimentos y/o ingredientes correspondientes al menú del día, deben ser enviados  junto con un remito de mercadería en el cual debe constar: el número de raciones y las cantidades  de alimentos enviados.  
Los alimentos envasados deben ingresar en perfecto estado de conservación y en envases con  sus respectivos registros (R.N.E. y R.N.P.A.) y con sus fechas de elaboración y/o vencimiento en  vigencia. Los envases no deben presentar roturas, ni abolladuras.  
Sobre los alimentos frescos, se pueden realizar controles de tipo organoléptico. En caso de dudas  respecto de las características se debe dar aviso al vicedirector/ra para que se comunique con la  Subgerencia Operativa de Nutrición.  

IMPORTANTE: la manipulación de la mercadería la realiza exclusivamente el personal de  cocina. 
● Control del plato servido: se puede corroborar que todos los platos tengan una  buena presentación y la cantidad adecuada de cada preparación. El personal de cocina realizará  el armado de los platos testigos, según el rango etario correspondiente, estableciendo las medidas de referencia que deben utilizarse para servir los gramajes adecuados. En caso de querer corroborar el gramaje de algún plato pueden solicitar al  personal de cocina que realice el pesaje y el integrante de la comisión observar. 
● Verificar condiciones generales de higiene: disposición de residuos, la vestimenta del  personal, equipamiento que se utiliza, la vajilla, los utensilios y la batería de cocina destinada para  realizar las preparaciones. 
5- ¿CÓMO PROCEDE LA COMISIÓN ANTE UNA IRREGULARIDAD EN EL SERVICIO?
De observarse alguna irregularidad o desvío en el servicio, el integrante de la comisión de comedor que esté presente deberá dar aviso al vicedirector/a para que realice la notificación correspondiente a la empresa concesionaria y el asiento del hecho en el Libro de Órdenes.  Asimismo, la conducción escolar notificará a la Subgerencia Operativa de Nutrición y a la empresa concesionaria que se  realizó el asiento.  
6- ¿DÓNDE SE REGISTRAN LAS OBSERVACIONES DE LA COMISIÓN DE COMEDOR?
Teniendo en cuenta que los asientos en Libro de órdenes los realiza el vicedirector/a a cargo y que resulta de importancia el registro de cada visita de la comisión de comedor, es que sugerimos destinar un Cuaderno de Comisión de Comedor, el cual podría foliarse enumerando las hojas donde se registren todas la visitas realizadas y los aspectos generales de lo observado. La intención es realizar un seguimiento del servicio.   

7- NORMATIVA DE LOS SERVICIOS ALIMENTARIOS ESCOLARES: 
En el Pliego de Bases y Condiciones vigente se encuentran las normas que regulan los servicios,  deberán remitirse al mismo para tomar como referencia. 

Cualquier duda o consulta pueden escribir a nutricion@bue.edu.ar
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