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UNIÓN DE CIUDADES CAPITALES IBEROAMERICANAS

UNIÃO DE CIDADES CAPITAIS IBERO-AMERICANAS

DECLARACIÓN DE LISBOA
“Los retos de un nuevo tiempo”

Las máximas autoridades y los delegados de los Gobiernos Locales de: Andorra la Vella, Asunción, Barcelona, Bogotá, Buenos Aires, Caracas Municipio Libertador, Guatemala, La Paz, Lima, Lisboa, Madrid, México D.F., Montevideo, Panamá, Quito, San José, San Salvador, Santo Domingo, Sao Paulo, Sucre y Tegucigalpa, miembros de la Unión de Ciudades Capitales Iberoamericanas, reunidos en la Ciudad de Lisboa los días 15 y 16 de octubre de 2012, en ocasión de celebrar la XV Asamblea Plenaria de la Unión de Ciudades Capitales Iberoamericanas,
DECLARAMOS
Que el pasado 12 de octubre se cumplieron treinta años de la fundación de nuestra Unión, por iniciativa de un importante grupo de Alcaldes de distintas capitales iberoamericanas. El mundo que hoy conocemos es sustancialmente distinto al que conocimos en 1982,  pero sin duda, el balance para nuestra región en materia de gestión local de los intereses públicos ha sido positivo, pese a las numerosas dificultades encontradas y las importantes expectativas generadas, aunque, aún quedan muchos retos por conseguir.

Que, avanzando en el segundo decenio del siglo XXI, la tendencia mundial ha confirmado lo que ya era realidad en Iberoamérica respecto a la concentración poblacional urbana, frente a las periferias rurales, lo que nos sitúa, al mismo tiempo, en nuevos escenarios para la gestión de los gobiernos locales y su interrelación con el resto de las administraciones públicas.
Que hoy, reunidos en Lisboa, queremos ratificar los valores fundacionales de nuestra Unión, reiterando el compromiso de cooperación y solidaridad suscrito entre nuestras ciudades en el nacimiento de la organización,  con el Acuerdo de Hermanamiento múltiple y solidario de 1982.

Que, precisamente en el actual contexto de crisis económica y financiera internacional, el compromiso de cooperación y solidaridad entre nuestras ciudades cobra aún más valor y refuerza el papel de la UCCI como espacio de encuentro entre iguales.

Que reafirmamos el importante papel que las ciudades han venido desempeñando en el proceso de consolidación de la democracia y el buen gobierno en Iberoamérica, así como su protagonismo como actores de la integración regional y por tanto de la Comunidad Iberoamericana. Por eso reforzamos la vocación de las ciudades a recibir las competencias que les correspondan, de los Estados Nacionales, con sus correspondientes recursos económicos, que nos acerquen a solucionar los problemas urbanos.
 Que en nuestra visión de futuro pretendemos que nuestras actividades se enmarquen en los tres ámbitos que citamos a continuación y que, a nuestro juicio, define lo que somos:
· Un espacio de encuentro político entre los máximos responsables de los gobiernos de las capitales iberoamericanas, donde sus actores pueden intercambiar experiencias, acordar acciones conjuntas y construir, mediante el diálogo, políticas que sirvan para la mejora de la gestión pública de las ciudades.

· Un ámbito técnico para la capacitación del servidor público, electo, directivo o profesional permanente, mediante la programación de Cursos, Encuentros, Seminarios y Jornadas presenciales y/o virtuales.

· Una herramienta para la acción institucional de las ciudades capitales en los distintos espacios de interlocución y encuentro internacional, remarcando nuestra singularidad iberoamericana y de capitalidad.

Que concluyendo los trabajos de la XV Asamblea Plenaria de la UCCI, celebrada en Lisboa, acordamos aprobar, hacer pública y difundir la presente Declaración entre nuestros asociados y entre aquellos otros a los que pueda interesar, para manifestar cuáles serán nuestros objetivos prioritarios que, como organismo internacional, aplicaremos en nuestra acción en el bienio 2012 / 2014:
Priorizando en las personas. Impulsando las políticas de cohesión social, de igualdad de oportunidades y de lucha contra la pobreza urbana y la exclusión, con especial énfasis en la defensa de los colectivos más débiles y desprotegidos.

Más sostenibilidad. Generando compromisos e iniciativas tendentes a la mejora de los distintos aspectos de la sostenibilidad (financiero, ambiente, movilidad, energías, etc.)

Competitividad y Desarrollo Productivo. Favoreciendo la implementación de Planes de Internacionalización, captación de inversiones, apoyo a la pequeña y mediana empresa y a los emprendedores, así como a la creación de empleo. Generando plataformas de innovación y conectividad, “Smart Capital Cities”, en la búsqueda de ciudades inteligentes y competitivas.

Seguridad y mitigación del riesgo. Incentivando el intercambio de experiencias en materia de seguridad y en materia de prevención y gestión del riesgo. Construcción de indicadores homologables en seguridad ciudadana, trabajando con encuestas de victimización y estadísticas.

Identidad cultural iberoamericana. Fomentando la acción conjunta entre nuestras ciudades, promoviendo los intercambios culturales. Capital Cultural Iberoamericana, Plaza Mayor de la Cultura, Carnaval, Red de Teatros, etc.

Ciudades Capitales, un valor añadido que refuerza la construcción de espacios de integración y fortalece la Comunidad Iberoamericana. Impulsando el municipalismo, desde la especificidad de la Capitalidad y reclamando el protagonismo de lo local y su corresponsabilidad en el progreso global.

Y todo ello, desde una perspectiva de transparencia y ética en la gestión, fomento de la gobernabilidad y de la participación ciudadana.

Además, ratificamos expresamente los acuerdos derivados de las propuestas de organización alcanzados en la presente Asamblea, destacando nuestra especial satisfacción por la celebración de las Capitales Iberoamericanas de la Cultura en Montevideo, en 2013 y en San Juan de Puerto Rico, en 2014.
Reconocemos la importancia de la realización de las actividades culturales que, bajo el título de “Sucre, Plaza Mayor de la Cultura Iberoamericana”, se realizarán en la capital boliviana en 2013.

Saludamos la realización del VII Foro Iberoamericano de Gobiernos Locales en la ciudad de Madrid los próximos días 17 al 19 de octubre y trasladamos a sus organizadores nuestros mayores deseos de éxito.

Apoyamos la celebración del VIII Foro Iberoamericano de Gobiernos Locales en nuestra hermana Ciudad de Panamá en 2013.
De igual modo, apoyamos la candidatura de la Ciudad de Madrid para ser sede de los Juegos Olímpicos en 2020.

Por último, felicitamos a las autoridades de la Cámara Municipal de Lisboa por la excelente organización de esta XV Asamblea Plenaria y agradecemos las atenciones y facilidades brindadas a todos los participantes, lo que ha permitido un trabajo ágil y eficaz de nuestra organización.

Hoy, reunidos en la ciudad de Lisboa, encrucijada de los Mundos, en este año 2012, en el marco de las conmemoraciones de los bicentenarios de las Independencias de la Repúblicas Americanas y de la Constitución de Cádiz, también queremos poner en valor el hecho histórico sin precedentes que fue la génesis de nuestra Comunidad Iberoamericana, aquel encuentro entre culturas y razas que hace más de quinientos años produjeron españoles y portugueses cruzando el Atlántico. 
Ahora más que nunca, conscientes de nuestro pasado común, queremos seguir construyendo juntos el futuro de la Iberoamérica, de las ciudades que progresan juntas, convirtiéndose en verdaderos espacios de oportunidades para el desarrollo.
En Lisboa, a los dieciséis días del mes de octubre de 2012

