TEATRO SAN MARTÍN 

EL MESÍAS

El Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín 

reestrena en marzo la obra de Mauricio Wainrot,

con música de Georg Friedrich Händel, 

en la Sala Martín Coronado. 
Buenos Aires, 12 de marzo de 2014

Sábado 15 a las 20,30 en avenida Corrientes 1530

EL BALLET CONTEMPORÁNEO DEL TEATRO SAN MARTÍN ESTRENA EL MESÍAS DE MAURICIO WAINROT
El sábado 15 de marzo a las 20.30 el Ballet Contemporáneo -que dirige Mauricio Wainrot- estrenará en la Sala Martín Coronado del Teatro San Martín, avenida Corrientes 1530,  la obra El Mesías, de Wainrot con música de Georg Friedrich Händel. La iluminación es de Eli Sirlin y la escenografía y el vestuario de Carlos Gallardo.
Las funciones tendrán lugar los jueves a las 14.30, los viernes y sábados a las 20.30 y los domingos a las 19.
Platea: $100, Pullman $80.
Jueves, día popular, función matinée, entrada general: $35.

La función para prensa e invitados especiales se realizará el viernes 14 de marzo a las 20.30.

La última función se realizará el domingo 6 de abril. 
El Mesías
Es una de las obras de Mauricio Wainrot mas conocidas en el mundo. El Mesías ha sido estrenada por diez diferentes compañías de ballet, la mas reciente en marzo del año pasado por el Ballet de la Opera de Riga en Letonia, anteriormente por el Ballet real de Suecia en la Opera de Estocolmo, el Ballet de lÓpera de Bordeaux y el Ballet de lÓpera de Niza en Francia, el Royal Winnipeg Ballet de Canadá,el Ballet real de Bégica, el Ballet Nacional Chileno y la Compañía Nacional de México entre otras.

Estrenada en 1996 por el Ballet real de Bélgica, en 1997 se ofreció por esta compañía en el Sinodo de Obispos Europeos en Bruselas.
Fue galardonada con el Premio Apes de la Crítica en Chile, y en 1999 como mejor obra argentina por Clarín.
Mauricio Wainrot escribió para el texto del programa en el estreno de el El Mesías en Buenos, a fines del 1999, el siguiente texto que aún hoy, catorce años después, sigue vigente: 
¨Siento que este fin de milenio que se avecina, de alguna manera somos seres destacados y también privilegiados protagonistas de una fecha y evento tan especial, que evidencia una carga emotiva de mayor voltaje. El MESIAS representa para mi, en este momento tan particular, una mirada a nuevas y viejas utopías y la esperanza hacia una solidaridad tal vez inédiata entre nosotros. Es también una mirada hacia nuestro interior como una necesidad de volver a escuchar nuestros mas intimos y profundos, a veces, olvidados silencios.
Se adjuntan fotos e información sobre Wainrot y el Ballet contemporáneo del Teatro San Martín.
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Buenos Aires, 12 de marzo de 2014
Mauricio Wainrot
Director Artístico del Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín, Wainrot se desempeñó como Coreógrafo Permanente del Royal Ballet of Flanders de Bélgica durante once temporadas, y como Director Artístico de Les Ballets Jazz de Montreal. Se formó como bailarín en el Instituto Superior de Arte del Teatro Colón de Buenos Aires con Vasil Tupin y Eda Aisemberg, e integró como tal el Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín desde sus inicios. Fue asimismo primer bailarín del Royal Winnipeg Ballet de Canadá, del Teatro Municipal de Río de Janeiro y del Ballet de Cámara de Caracas.

En 1985, siendo director artístico del Ballet del San Martín, fue invitado por el Ballet de la Opera de Göteborg de Suecia para presentar un programa con las obras Anna Frank, Sinfonía de los Salmos y Tres danzas argentinas. Inició así una carrera internacional que lo llevó a colaborar con cuarenta y nueve compañías de ballet y danza contemporánea europeas, asiáticas y americanas, entre las que figuran el Royal Swedish Ballet, Winnipeg Royal Ballet de Canadá, Singapore Dance Theatre, English National Ballet, Ballet de l’Opéra de Bordeaux (Francia), Ballet du Capitole de Tolouse (Francia), Ballet del Teatro San Carlo de Nápoles (Italia), The Cincinnati Ballet (Estados Unidos), The Juilliard Dance Ensemble de Nueva York (Estados Unidos), Ballet Royal de Wallonie (Bélgica), Hannover Opera Ballet (Alemania), Bat Dor Dance Company (Israel), Hubbard Street Dance Chicago (Estados Unidos), Ballets Nacionales de Chile, México, Uruguay y Turquía, Ballet Argentino, y Ballet Estable del Teatro Colón de Buenos Aires.

Junto al escenógrafo y artista plástico Carlos Gallardo ha creado más de 40 obras de danza y ballet, entre las que figuran Carmina Burana, Un tranvía llamado Deseo, El Mesías, Las 8 estaciones, La consagración de la primavera, Movimiento perpetuo, Looking Through Glass, Voces del silencio, Chopin número 1, Ahora y entonces, Desde lejos, Libertango, Fiesta, Reflejos, Beyond Memory, Firebird, Canciones del caminante, Luz distante, Medea, Travesías, La tempestad y Flamma Flamma.

Mauricio Wainrot recibió las siguientes distinciones argentinas: Premio Clarín 2006 por La Tempestad, Premio María Ruanova 2002 (Consejo Argentino de la Danza), Premio Trinidad Guevara 2000, Premio ACE (Asociación Cronistas del Espectáculo) 2000 a la mejor coreografía por Un tranvía llamado Deseo, Premio Teatro del Mundo 1999-2000 como mejor coreógrafo por El Mesías, y Premio Konex de Coreografía 1999. Sus obras fueron galardonadas en Rusia, donde en 2003 fue finalista del Gran Premio Internacional Benois de la danse por Luz distante; en Chile, donde fue distinguido con el Premio APES (Asociación de Periodistas Especializados) a la mejor Producción de Danza de los años 1991, 1994, 1998 y 1999; y en Estados Unidos, en dos oportunidades, con el Choo San Goh Choreographic Award, en 1993-1994 y 1998-1999.

En junio de 2004 Mauricio Wainrot fue nombrado Director Artístico del Swiss International Coaching Project for Choreographers 2004 (SiWiC), un programa de entrenamiento para coreógrafos jóvenes que se realizó en Zurich, Suiza.También en 2004 Wainrot estrenó como coreógrafo y director cinematográfico Lacrymosa, uno de los diez cortos de la película 18-J. 

En 2007 fue jurado de dos de los premios de danza más destacados del mundo, el ya citado Benois de la Danse, que se entrega en Moscú, y el de la New York International Ballet Competition; y en 2010, del Prix de Lausanne en Suiza, y nuevamente de la NYIBC. Asimismo recibió el Laurel de Plata a la Personalidad del Año, otorgado por el Rotary Club de Buenos Aires, y el Premio a la Trayectoria del Fondo Nacional de las Artes. En 2008 recibió del Rey de Bélgica, Alberto II, la condecoración civil de Chevalier de l’ Ordre de Léopold (Caballero de la Orden de Leopoldo), que fue entregada por el Embajador de Bélgica en Argentina, Koenraad Rouvroy, en reconocimiento a su trayectoria en el mundo del ballet y, más particularmente, a su destacada participación como coreógrafo y creador de numerosas obras para el Royal Ballet de Flanders y el Ballet Royal de Wallonie. 

En 2012 presentó su versión coreográfica de Carmen en el Teatro Colón, interpretada por su Ballet Estable, obra que fue repuesta en 2013. El año pasado también estrenó Carmina Burana con el Ballet del Teatro Municipal de Río de Janeiro, y El Mesías con el Ballet de la Ópera de Riga, en Letonia.  

Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín

Actualmente es dirigido por Mauricio Wainrot y fue creado en 1977, es decir que en 2012 la compañía celebró treinta y cinco años de actividad ininterrumpida como cuerpo artístico permanente. Hecho trascendente para una compañía argentina de estas características en tanto significa aprovechar los valores de la continuidad, la experiencia y el crecimiento sostenido, que le han permitido consolidar un nivel artístico de excelencia tanto en nuestro país como en el extranjero. Para muchos, el Ballet Contemporáneo es en la actualidad la compañía de danza más destacada de Argentina. 

La compañía se inició cuando Kive Staiff, Director General y Artístico del Teatro San Martín por aquellos años, convocó en 1977 a la bailarina y coreógrafa Ana María Stekelman para ponerla al frente de lo que en ese momento se denominó Grupo de Danza Contemporánea del Teatro Municipal General San Martín. Posteriormente, en 1988, la compañía adoptó el nombre definitivo con el que hoy se la conoce.

En distintos períodos la dirigieron también Norma Binaghi, Lisu Brodsky y Alejandro Cervera, Oscar Araiz, Andrea Chinetti y el propio Mauricio Wainrot, en dos ocasiones, la segunda de las cuales comenzó en el año 1999.

El Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín ha realizado numerosas giras nacionales e internacionales presentándose entre otros países en la ex Unión Soviética, España, Canadá, Brasil, Uruguay y Estados Unidos. Y se ha visto beneficiado por la concurrencia de prestigiosos coreógrafos argentinos y extranjeros que han montado obras para la compañía: Ana Itelman, Renate Schottelius, Ana María Stekelman, Oscar Araiz, Alejandro Cervera, Gustavo Lesgart, Roxana Grinstein, Noemí Lapzeson, Roberto Galván, Margarita Bali, Susana Tambutti, Walter Cammertoni, Miguel Robles, Carlos Casella, Diana Szeinblum, Carlos Trunsky, Diana Theocharidis, Daniel Goldin y Mauricio Wainrot, entre los argentinos, y Mark Godden, Ginette Laurin, Nils Christe, John Wisman, Robert North, Jennifer Müller, David Parsons, Marc Ribaud, Jean-Claude Gallotta, Serge Bennathan, Richard Wherlock, Ton Wiggers y Vasco Wellenkamp, entre los extranjeros. En diciembre de 2011, el Ballet Contemporáneo realizó una gira por distintas ciudades de España, mientras que en 2013 se presentó en varias localidades de Colombia.   

Los bailarines son Federico Arabia, Victoria Balanza, Adriel Ballatore Crosa, Lucía Bargados, Melisa Buchelli, Carolina Capriati, Facundo Cornejo, Matías De Cruz, Flavia Dilorenzo, Lautaro Dolz, Jean-Blaise Druenne, Paula Ferraris, Darcio González, Laura Higa, Fernando Ibarra, Gerardo Marturano, Celia Millán, Alexis Mirenda, Benjamín Parada, Boris Pereyra, Silvina Pérez, Diego Poblete, Eva Prediger, Rubén Rodríguez, Sol Rourich, Ivana Santaella, Matías Santander, Ana Trejo Játiva, Sabrina Wehner, Margarita Wolf y Erika Zimmermann. El bailarín aprendiz es Nicolás Miranda. Los asistentes coreográficos son Miguel Ángel Elías y Elizabeth Rodríguez y la Directora Asociada es Andrea Chinetti.
Prensa Ministerio de Cultura GCBA
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