VERANO EN LA CIUDAD

Programación Baficito

Viernes y sábados, del 17 de enero al 1° de febrero, 20.30 h

Anfiteatro de Parque Centenario / Av. Ángel Gallardo y Leopoldo Marechal

17 de enero: Mi Villano Favorito 2

Sinopsis: Ahora que el incansable y emprendedor Gru ha dejado atrás una vida dedicada a las fechorías para criar a Margo, Edith y Agnes, dispone de mucho tiempo libre para disfrutarlo con ellas, el Dr. Nefario y los minions. Pero, justo cuando empieza a adaptarse a su papel de hombre de familia, una organización mundial ultrasecreta dedicada a la lucha contra el mal llama a su puerta. Junto con su nueva compañera de aventuras, Lucy Wilde, Gru tendrá que descubrir quién es el responsable de un espectacular y malévolo plan y llevarlo ante la justicia. Y es que hace falta echar mano del mayor ex-villano del mundo para atrapar a quien aspira a ocupar ese lugar.
Director: Pierre Coffin, Chris Renaud
Año: 2013 / Duración: 98 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=xtO1I0YWVXw
18 de enero: Los Muppets

Sinopsis: Durante sus vacaciones en Los Ángeles, Walter, el fan número uno de los Muppets, y sus amigos Gary y Mary descubren que el hombre de negocios Tex Richman planea arrasar el Teatro de los Muppets para perforar y extraer el petróleo hallado debajo. Walter, Mary y Gary deciden reunir de nuevo a los Muppets y montar el mayor Telemaratón  jamás visto para recaudar el dinero necesario para salvar el teatro.
Director: James Bobin
Año: 2011 / Duración: 103 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=Y_4sy_ic-Mc
24 de enero: La sirenita

Sinopsis: Ariel, hija del rey Tritón, es la princesa de las sirenas. Está a punto de celebrarse su fiesta de cumpleaños, y su mayor ilusión sería la de poder conocer a los humanos, puesto que nunca los ha visto. Ayudada por la bruja Úrsula, Ariel conseguirá subir a la superficie, donde salvará de morir ahogado a un hermoso príncipe, Eric, cuyo barco acaba de naufragar y del que se enamorará perdidamente.

Director: Ron Clements, John Musker
Año: 1998 / Duración: 83 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=II-gskeb61w
25 de enero: Anina

Sinopsis: Un viaje fantástico al mundo de una niña de diez años que, tras una escaramuza en el patio del recreo, recibe un castigo inusual. Una película animada rica en imágenes maravillosas para emociones tales como el miedo, la amistad y el despertar del amor.
Director: Alfredo Soderguit
Año: 2013 / Duración: 80 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=sTZpl9ofC1Q
31 de enero: Monsters University

Sinopsis: Desde que era un pequeño monstruo y antes de entrar en la universidad, Mike Wazowski (voz de Billy Crystal) ya soñaba con convertirse en un Asustador y él sabía, mejor que nadie, que los mejores asustadores salen de Monstruos University (MU). Pero durante su primer semestre en la MU, los planes de Mike se van al garete al cruzarse con el popular James P. Sullivan, “Sulley” (voz de John Goodman), un Asustador nato. Por culpa de su desenfrenado espíritu competitivo, ambos son expulsados del prestigioso Programa de Sustos de la Universidad. Y para empeorar las cosas, se verán obligados a trabajar juntos con una extraña pandilla de monstruos inadaptados... si es que quieren arreglar su situación.
Director: Dan Scanlon
Año: 2013 / Duración: 104 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=PWNIjNWWO1s
01 de febrero: Metegol 

Sinópsis: Amadeo vive en un pueblo pequeño y anónimo. Trabaja en una tasca, juega al metegol mejor que nadie y está enamorado de Laurita, aunque ella no lo sabe. Su rutina sencilla se desmorona cuando Mato Grosso, un joven del pueblo convertido en el mejor futbolista del mundo, vuelve dispuesto a vengarse de la única derrota que sufrió en su vida. Con el metegol, el bar, el orgullo herido y hasta su alma destruidas, Amadeo descubre algo mágico: los jugadores de su querido metegol cobran vida propia, y hablan. Juntos se embarcarán en una aventura para salvar al pueblo y a Laura y, en el camino, convertirse en un verdadero equipo.
Director: Juan José Campanella

Año: 2013 / Duración: 106 min

Idioma: español
Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=6o8_iHpXZyw
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