PROGRAMACION “IV FESTIVAL SHAKESPEARE de BUENOS AIRES” 
	OBRAS


Romeo y Julieta de Bolsillo
Dos catedráticos nos brindan una clase magistral sobre William Shakespeare, o eso intentan. Detalles sobre su vida y obra son tema de discusión; y cuando de detalles se trata, nadie mejor que ellos. ¿Cuántas comas utilizó el autor Inglés en sus obras? ¿Cuántos puntos?
Estos estudiosos parecen no haber dejado palabra sin analizar ¿O sí? “Romeo y Julieta” ¿Termina bien o termina mal? Esta simple pregunta impone a nuestros protagonistas su mayor desafío: representar la obra completa con todos sus personajes en lo que dura una clase. Tomando lo que encuentran a mano a modo de utilería y vestuario, nuestras dos “ratas de biblioteca” interpretan a  once personajes en un Shakespeare aporteñado, cercano, poético y sobre todo divertido.
Director: Emiliano Dionisi
Actúan: Emiliano Dionisi y Julia Garriz
País: Argentina 
Moldeando Hamlet 
Después que Hamlet emplea la “Ratonera” para confirmar el crimen de su tío contra su padre, Polonio hace que Gertrudis lo llame a su alcoba para moldearlo y calmarlo. Pero es el Alfarero Hamlet el que da la forma a su madre y a Polonio a través de sus manos y estecas.
El Alfarero no quema jamás su arcilla, pero la amasa buscando sus formas hasta el agotamiento, y moldeando y amasando el actor corporiza a los personajes a través de la arcilla.
Materia fundamental para la búsqueda que hace su consciencia: La búsqueda por la forma. La arcilla “no es” una vez que le imprimimos millones de formas, pero a la vez “es”, ya que nos impone sus propias leyes y lógicas.
Director: Thiago Luz Raft. 
Actúa: Alejandro Shiappacasse.
País: Argentina.
Seeking Shakespeare 
El mundo de las sutilezas y el mundo de las apariencias serán el escenario. Las formas dramáticas, viajan de lo sublime y lo grandioso a lo cómico y vulgar, de lo refinado a lo grotesco.
El humor como punto de referencia de los valores internos, la sabiduría del humor.
Las brujas como mensajeras del mar y de la tierra, nos muestran que el conjuro esta cumplido y que sólo dependemos de él.
El espectáculo, donde el actor es también espectador, conduce la trama hacia un efecto de identificación o de descubrimiento de sí mismo.
Director: Javier Botana.
Actúa: Juan Acosta.
País: Argentina.
D-Generación 
Obra inspirada en “Tito Andrónico”.
Narra una historia que nace de una mentira y que deviene en tragedia. Una tragedia urbana, actual. Atravesada por la violencia, como reacción, como respuesta, camino o solución. ¿qué somos capaces de hacer cuando llegamos al límite?  
Seis personajes… seis actores que  se van degenerando, que van perdiendo sus cualidades en medio de un mundo irónico y absurdo que los absorbe.
La obra ha participado en festivales internacionales en Francia, Suiza, España y Brasil, recibiendo el premio al "Mejor Espectáculo Internacional" en 2013.
Directora: Analía Mayta.
Actúan: Daniel H. Fernández,Gastón Badell, Leticia Tómaz,Silvina Tenorio,Martín Martínez,Javier Guerrero.
País: Argentina.
Sueño de una noche de Verano
Un espectáculo para toda la familia, con magia y amor en esta maravillosa pieza, plagada de personajes encantadores y encantados, llena de humor y ternura. Los tres mundos: el de los artesanos, el de los jóvenes amantes y el del reino de las hadas, conviven en un ensoñado bosque una noche de verano, reuniéndose y desencontrándose en una excelente trama. Un marco más que propicio para los equívocos amorosos y para la diversión que propone toda comedia.
Comenzó a dirigir al grupo Alicia Zanca, terminó de dirigirlos Virginia Lombardo, y supervisó la tarea Gustavo Garzón.
Directora: Virginia Lombardo y Alicia Zanca
Actúan: Elisa Alberdi, Belén Anaya, Luciana Cuenca, Enzo Fontana, Juan Carlos Fortuny, Pablo Fritzler, Augusto Grinner, Erica Hardt, Francisco Ibarra, Eugenia Maradei, Martin Otaño, Ludmila Owen, Agostina Zyla.
País: Argentina.
Dos Actores, Dos Shakespeare
Bajo este título se presentan dos de las grandes obras de Shakespeare con solamente un actor en escena en cada una.
Estos trabajos son el resultado de una exploración para encontrar las formas y los signos que permitan que un solo actor pueda representar todos los personajes necesarios para montar estas tragedias, buscando una economía de gestos y actitudes, sin el apoyo de escenografías.
Dejar al actor y su juego dramático como único recurso expresivo, ha sido nuestro objetivo.
Director: Julian Howard. 
Actúan: Félix Völker, José María Rodríguez Küsserow.
País: Argentina.
Julio César, el discurso
Esta adaptación de la obra Julio César de William Shakespeare propone un trabajo sobre la retórica del discurso.
En un trabajo conjunto del Coro Polifónico y la Comedia de la Municipalidad de Tres de Febrero, actores, cantantes y músicos entrelazan sus lenguajes provocando a los oradores, quienes deberán acomodar las ideas a su conveniencia.
Un breve pero intenso estudio sobre la manera en que, mediante un discurso cargado de simbolismos, se manipula al pueblo.
Director: Jose” Pino” Siano.
Actúan: Jorge Gómez, Andrés Caamaño, César André, Roberto Surra, Raúl Lazarte. Coro Polifónico de la Municipalidad de Tres de Febrero dirigido por Susana Galimberti 
País: Argentina. 
Me Amé, no me di cuenta
Una Jardinera viene a realizar su trabajo en la tierra -en la puesta, un círculo de sal- y comienza así el tiempo del ritual, de la narración dramática. Tiempo de relato en donde se va a encontrar con sus recuerdos, dos mujeres: Ofelia y Emilia.
Es la historia de Ofelia, el personaje escrito por Shakespeare, separada de su texto de nacimiento, separada de la historia que cuentan los otros: Hamlet, su padre, el rey, la reina, su hermano. Leyendo en los silencios, creando en los intersticios que nos deja el poeta inglés.  
Es una Ofelia que tal vez no muera, y a la cual tal vez se le empiece a conocer mamá.
Directora: Ana Wolf.
Actúa: Laura D´Anna.
País: Argentina.
	AIRE LIBRE


Aldea Medieval 
Una nueva aproximación para entender y vivir la experiencia presente en muchas de las obras de Shakespeare.
Recreacionistas históricos, músicos, artesanos, bailarines y deportistas revivirán el mundo
shakespeareano en un ambiente para toda la familia en el que no faltarán las justas de los caballeros, la práctica de tiro con arco y flecha, danzas renacentistas, música medieval, talleres de caligrafía y una feria de artesanos.
Bicicleteada Shakespeareana
Para quienes aman estar al aire libre, realizar actividad física y sumergirse en la obra de William Shakespeare, tenemos una gran excusa que nos reunirá para participar de una travesía a lo largo de la Milla de los Museos y, al mismo tiempo, navegar por dos clásicos durante el recorrido: Macbeth durante todo el recorrido. Quienes participen podrán apreciar la belleza arquitectónica que ofrece la Ciudad y a la vez, en estaciones previamente fijadas, podrán leer las obras guiados por un moderador. Todos están invitados a poner a prueba su histrionismo interpretando a algún personaje emblemático.
Los objetivos principales son promover la actividad física al aire libre, poner en valor los distintos puntos turísticos de la Ciudad y estimular el interés por la obra de Shakespeare.
Caminata Shakespeareana
Las “Caminatas shakespeareanas” son una adaptación de las “Bicicleteadas shakespeareanas” dirigidas a  personas mayores de edad, personas con sobrepeso o, simplemente, amantes de las largas caminatas. El objetivo es conocer más la obra de Shakespeare, combatir el sedentarismo y compartir una actividad divertida haciendo nuevos amigos.
Es por esto que preparamos un circuito de 6 km en la Milla de los Museos, para que, además de sumergirse en una obra teatral, los participantes puedan realizar un buen ejercicio aeróbico y disfrutar de la arquitectura y los espacios verdes de la ciudad. De esta manera, unimos una sana actividad al aire libre con una  obra clásica: MACBETH.
Vengan dispuestos a participar de estas tragedias que transformaremos en comedias!
	WORKSHOPS Y CONFERENCIAS


Workshop: Lucas Margarit  "La mirada sobre el Teatro en la obra Shakesperiana"
“La mirada sobre el teatro en la obra shakespeareana”
Descubriremos los pasajes en los que el autor reflexiona sobre su propia obra y el teatro de su tiempo. Una mirada sobre la naturaleza del teatro isabelino y el modo en que las obras de Shakespeare se insertan en ese contexto.
Margarit es Doctor y Licenciado en Letras (UBA) y docente e investigador en la cátedra de literatura inglesa (FFyL-UBA).
Conferencia: Julian Bowsher - “Los Teatros en el Londres de Shakespeare I y II”
“Los Teatros en el Londres de Shakespeare I y II”
Los invitamos a disfrutar de dos conferencias únicas con el director de equipos de arqueólogos que estudiaron los cimientos de teatros emblemáticos como “The Globe”, “The Rose” y “The Hope”, en Londres.
Julian Bowsher es Senior Archaeologist del MOLA.
Workshop: Tas Emiabata - "Introducing Shakespeare"
“Introducing Shakespeare”
Taller de actuación destinado a quienes quieran comenzar a transitar textos shakespeareanos.
Tas Emiabata es actor y docente. Ha actuado en producciones del Globe Theatre y de la Royal Shakespeare Company.
Conferencia: Gabriel Chamé Buendia
Este espacio propone una charla íntima con uno de los más talentosos artistas argentinos para conocer sus vivencias, pensamientos, experiencia de trabajo, descubrimientos y preguntas que se ha hecho durante el proceso creativo de su última producción: Otelo.
Moderada por Jorge Dubatti.
Video Conferencia: Stanley Wells
“La verdadera autoría de los textos shakespeareanos”El Prof. Stanley Wells es probablemente la persona que más ha estudiado la vida de William Shakespeare. Es presidente emérito de la Shakespeare Birthplace Trust, ha recibido múltiples premios y honores en Inglaterra. Es quien descubrió el último retrato de Shakespeare. Autor de más de 20 libros y de la edición de las obras completas por Oxford University.
Video Conferencia: Richard Twyman
Participá de una tele conferencia en la que hablaremos de “Shakespeare y su tiempo” con un experto profesor inglés.
Podrás hacer preguntas, intercambiar ideas y conocer más sobre la enigmática vida de William Shakespeare.
Richard Twyman fué cinco años director teatral en la RSC. Estudió con Peter Hall, Cicely Berry, John Barton, Michael Boyd y Greg Doran.
Es Director Adjunto Internacional del Royal Court Theatre.
	EL ENIGMA SHAKESPEARE: MUESTRA Y LECTURA


Shakespeare y Londres
Muy poca información existe de la vida de Shakespeare. London Metropolitan Archives desarrolló una minusiosa investigación que indaga sobre la sociedad en el Londres de 1600, la producción teatral de aquel entonces y sobre las propiedades que Shakespeare compró en aquella ciudad. Estos videos, narrados por Jorge Marrale, son proyectados en una de las salas del Centro Cultural Recoleta.
La muestra es acompañada por una serie de retratos de William Shakespeare, entre los cuales se encuentra el nuevo retrato descubierto en 2009 por Stanley Wells y una ilustración del Bankside londinense que data de 1618.
Lectura: El peregrino apasionado
Esta recopilación de poemas siempre ha generado dudas acerca de quién o quiénes han sido sus verdaderos autores.
De la primera edición sobrevivieron fragmentos, sin poder conocerse el título de la obra. En la segunda edición realizada por Jaggard en 1599, se agregó el título y se le atribuyó la autoría a William Shakespeare. Se dice que el editor pudo haberle atribuido las obras a Shakespeare con el sólo objetivo de lograr más ventas.
Lo cierto es que importantes académicos confirman que muchos de los pasajes fueron escritos por Shakespeare como trabajos previos a “Venus y Adonis”, entre otros.
Los invitamos a participar de un evento en el que  el espíritu de Shakespeare jugará a las escondidas en el teatro y quienes estén más atentos podrán decubrirlo.
La lectura estará a cargo de Jorge Marrale.
	CINE


Richard II Royal Shakespeare Company 
Ricardo un monarca ordenado por Dios para guiar a su pueblo. Pero también es un hombre de debilidad muy humana. Un hombre cuya vanidad amenaza con dividir a las grandes casas de Inglaterra y arrastrar a su pueblo en una guerra civil dinástica que durará 100 años. El director artístico de la RSC, Gregory Doran, dirige al talentoso David Tennant en el papel protagónico.
Esta obra fue transmitida en vivo desde la sala mayor de la Royal Shakespeare Company.
Esta filmación no posee subtítulos. Idioma Inglés.
Romeo y Julieta - Royal Opera House
Junto a la Fundación Beethoven, proyectaremos una función de este clásico del ballet filmado por la Royal Opera House de Londres.
La obra de Sergey Prokofiev con coreografías de Kenneth MacMillan y dirección orquestal de Barry Wordsworth está protagonizada por Lauren Cuthbertson y Federico Bonelli.
	PROGRAMACIÓN DIA X DIA


SABADO 15
11:00 
Romeo y Julieta de Bolsillo - Villa 15, Ciudad Oculta. Villa Lugano
15:00 
Aldea Medieval - apertura en: Plaza República de Chile
15:00
Conferencia: Lucas Margarit  "La mirada sobre el Teatro en la obra Shakespeareana" - Centro Cultural Recoleta - Microcine
16:00 
Bicicleteada Shakespeareana - Plaza República de Chile 
16:30 
Lectura: "El peregrino apasionado" por Jorge Marrale - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
18:00 
Conferencia: Julian Bowsher - “Los teatros de Shakespeare Parte I” - Centro Cultural Recoleta - Microcine 
18:00 
Moldeando Hamlet - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
19:00
Seeking Shakespeare - Centro Cultural Recoleta - El Aleph 
20:00
D-Generación - Centro Cultural Recoleta - El Aleph 
DOMINGO 16
10:30 

Caminata Shakespeareana - Plaza República de Chile
14:00 
Richard II. (Teatro Filmado) - Centro Cultural Recoleta - Microcine
15:00 

Aldea Medieval - apertura en: Plaza República de Chile
17:00 
Sueño de una noche de Verano - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
18:00 

Charla: Julian Bowsher - “Los teatros de Shakespeare Parte II” - Centro Cultural Recoleta - Microcine
19:00
Moldeando Hamlet - Centro Cultural Recoleta – El Aleph
20:00
Seeking Shakespeare - Centro Cultural Recoleta – El Aleph
21:00 
Dos Actores, Dos Shakespeare - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
MARTES 18
19:00 
Conferencia: Gabriel Chamé Buendia - Centro Cultural de La Cooperación 
JUEVES 20
20:00 
Dos Actores, Dos Shakespeare - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
VIERNES 21
19:30
Julio César, el discurso - Centro Cultural Recoleta – El Aleph
21:00
Me Amé, no me di cuenta - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
SABADO 22
10:30 

Caminata Shakespeareana - Plaza República de Chile
12:00
 
Video Conferencia: Stanley Wells - "La verdadera autoría de los textos shakespeareanos" - Centro Cultural Recoleta – Microcine 
13:00
 
Workshop: Tas Emiabata - "Introducing Shakespeare" - Centro Cultural Recoleta – Microcine 
17:30
Videoconferencia: Richard Twyman - Microcine - Centro Cultural Recoleta.
16:00
Bicicleteada Shakespeareana - Plaza República de Chile

16:00

Me amé, no me di cuenta - Centro Cultural Recoleta – El Aleph
18:00
Sueño de una noche de Verano - Centro Cultural Recoleta – El Aleph
18:00
Romeo y Julieta (Ballet) - Av Santa Fe 1452 – Fundación Beethoven

20:00 
Julio César, el discurso - Centro Cultural Recoleta – El Aleph

21:00 
D-Generación - Centro Cultural Recoleta - El Aleph
	SEDES


Centro Cultural de la Cooperación
Av. Corrientes 1543
www.centrocultural.coop

Centro Cultutal Recoleta
Junín 1930
www.centroculturalrecoleta.org

Fundación Beethoven
Av. Santa Fe 1452
www.fundacionbeethoven.com.ar

Plaza República de Chile
Av. del Libertador 1900 (y Tagle)

Ciudad Oculta, Villa 15
Av Eva Perón 6600
