VERANO EN LA CIUDAD
Programación Autocine en el Rosedal de Palermo
Sábados y domingos, del 18 de enero al 9 de febrero, 21 h

18 de enero: Rápido y Furioso 6

Sinopsis: Desde que Dom (Vin Diesel) y Brian (Paul Walker) desbarataron el imperio de tráfico de Costa en Rápido y Furioso 5 Sin Control (Fast Five, 2011) y se quedaron con 100 millones de dólares para su equipo, nuestros héroes están separados alrededor del planeta. Pero su prohibición para volver a casa y vivir en la clandestinidad, dejaron sus vidas incompletas. Mientras tanto, Hobbs (Dwayne Johnson) ha estado persiguiendo a una organización de mercenarios altamente entrenados alrededor de 12 países. Su líder, interpretado por Luke Evans, cuenta con la ayuda de Letty (Michelle Rodríguez), el primer amor de Dom, que se creía muerta. La única manera de detener a esta banda es encontrarlos en la calle y vencerlos en su juego, por lo que Hobbs le pedirá a Dom que una a su equipo y lo ayude. ¿La paga? Perdón completo de sus crímenes y la posibilidad de volver a casa.
Director: Justin Lin / Productor: Neal H. Moritz, Vin Diesel
Actores: Vin Diesel, Paul Walker, Dwayne Johnson, Jordana Brewster, Michelle Rodriguez
Año: 2013 / Duración: 130 min

Idioma: español
Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=dzUltbKVmdA
19 de enero: Los amantes  pasajeros

Sinopsis: Un grupo de personajes variopintos viven una situación de riesgo dentro de un avión que se dirige a México D.F.  La indefensión ante el peligro provoca una catarsis generalizada que acaba convirtiéndose en el mejor modo de escapar a la idea de la muerte. Esta catarsis, desarrollada en tono de comedia desaforada y moral, llena el tiempo de confesiones imprevisibles que les ayudan a olvidar la angustia del momento y a enfrentarse al mayor de los peligros, el que cada uno lleva dentro de sí mismo.
Director: Pedro Almodóvar / Productor: Agustín Almodóvar
Actores: Javier Cámara, Cecilia Roth, Lola Dueñas, Raúl Arévalo, Carlos Areces, José María Yazpik, Paz Vega, Miguel Ángel Silvestre, Guillermo Toledo, Hugo Silva, Laya Martí, Penélope Cruz, Antonio Banderas
Año: 2013 / Duración: 90 min

Idioma: español

Calificación: No recomendada para menores de 16 años

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=vQbiAK_3HcE
25 de enero: Iron Man 3

Sinopsis: El descarado pero brillante empresario Tony Stark/Iron Man se enfrentará a un enemigo cuyo poder no conoce límites. Cuando Stark comprende que su enemigo ha destruido su universo personal, se embarca en una angustiosa búsqueda para encontrar a los responsables. Este viaje pondrá a prueba su entereza una y otra vez. Acorralado, Stark tendrá que sobrevivir por sus propios medios, confiando en su ingenio y su instinto para proteger a las personas que quiere. Durante su lucha, Stark conocerá la respuesta a la pregunta que le atormenta en secreto: ¿El hábito hace al monje o es al contrario?
Director: Shane Black / Productor: Victoria Alonso
Actores: Robert Downey Jr., Guy Pearce, Gwyneth Paltrow
Año: 2013 / Duración: 130

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=FUx7vE7EPfQ
26 de enero: El Llanero Solitario

Sinopsis: La historia comenzará con los orígenes del Llanero Solitario, quien junto a un grupo de Rangers de Texas persiguen a una banda de forajidos liderada por Butch Cavendish. La banda monta entonces una emboscada a los Rangers, en la que aparentemente no quedan supervivientes. Sin embargo, una persona logra sobrevivir gracias a un indio americano llamado Tonto, que cura sus heridas. El Ranger se pondrá entonces una máscara y montado en un caballo blanco llamado Silver intentará junto a su amigo hacer justicia y llevar a los forajidos ante la justicia. 

Director: Gore Verbinski / Productor: Jerry Bruckheimer
Actores: Johnny Depp, Armie Hammer, William Fichtner 
Año: 2013 / Duración: 149 min 

Idioma: español

Calificación: No recomendada para menores de 12 años

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=0PaoQ5jgIMk
01 de febrero: Séptimo

Sinopsis: Un padre. Dos hijos. Un juego: ser el primero en alcanzar la calle desde el séptimo piso del edificio en el que viven. Sebastián, el padre, usando el ascensor; los niños, Luna y Luca, por las escaleras. Arranca la carrera: mientras el padre llega al portal en primer lugar, como siempre, los niños esta vez no aparecen. Han desaparecido misteriosamente en el interior del edificio sin dejar rastro. A partir de ahí, comienza la búsqueda frenética de un padre (Ricardo Darín) y una madre (Belén Rueda) por encontrar a sus hijos. ¿Dónde están? ¿Qué les ha ocurrido? ¿Por qué a ellos?
Director: Patxi Amezcua / Productor: Julio Ariza
Actores: Ricardo Darín, Belén Rueda, Luis Ziembrowski 
Año: 2013 / Duración: 91 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=f-UA8pHgWOo
02 de febrero: 20.000 Besos

Sinopsis: Juan es un treintañero en crisis con su vida actual. Hace tiempo que no ve a sus amigos, solo se dedica a trabajar y mantiene una estancada relación con su novia. Abrumado por la rutina decide separarse y luego de unas cuantas noches en casa de su amigo Goldstein, comienza a recuperar todo lo que había olvidado de si mismo. Alquila un departamento, se reencuentra con su grupo de amigos y justo cuando empieza a disfrutar de la vida de recién separado conoce a Luciana, una compañera de trabajo a la que no tolera pero de la que se está enamorando. Una historia de amor y de humor que instala una gran pregunta ¿Estará Juan recuperando sus encantos de soltero o está por cometer el mayor error de su vida?

Director: Sebastián de Caro / Productor: Aeroplano Cine
Actores: Carla Quevedo, Eduardo Blanco, Gastón Pauls
Año: 2013 / Duración: 91 min 

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=h3VFRTr5N88
08 de febrero: Wakolda

Sinopsis: En 1960, un médico alemán conoce a una familia argentina en una desolada región de la Patagonia y se suma a ellos, en caravana, por la ruta del desierto. Esta familia revive en él todas las obsesiones relacionadas con la pureza y la perfección. En especial Lilith, una adolescente con un cuerpo demasiado pequeño para su edad. Desconociendo la verdadera identidad del alemán, al llegar a Bariloche, Enzo (Diego Peretti) y Eva (Natalia Oreiro) lo aceptan como primer huésped de la hostería que poseen, a orillas del lago Nahuel Huapi. Aunque el extraño personaje les genera a los anfitriones cierto recelo, progresivamente se verán seducidos por sus modos, su distinción, su saber científico y sus ofertas de dinero… hasta que descubren que están viviendo con uno de los criminales más grandes de la historia.
Director: Lucía Puenzo / Productor: Nicolás Batlle
Actores: Natalia Oreiro, Àlex Brendemühl, Diego Peretti
Año: 2013 / Duración: 93 min

Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=WdPTfZn2su8
09 de febrero: Star Trek En la Oscuridad
Sinopsis: Cuando a la tripulación de la nave Enterprise le ordenan que regrese a casa, descubren una imparable y terrorífica fuerza que, desde dentro de su organización, ha hecho saltar por los aires la flota y todo lo que esta representa, sumiendo al mundo en una profunda crisis. Con un asunto personal que resolver, el capitán Kirk encabeza una incursión a un planeta en guerra para capturar a un hombre que es un arma de destrucción masiva. 

A medida que nuestros héroes se van sumergiendo en una épica partida de ajedrez a vida o muerte, el amor se verá puesto a prueba, las amistades se romperán, y habrá que hacer ciertos sacrificios por la única familia que le queda a Kirk: su tripulación.
Director: J.J. Abrams / Productor: J.J. Abrams
Actores: Chris Pine, Zachary Quinto, Zoe Saldana
Año: 2013 / Duración: 132 min
Idioma: español

Trailer: http://www.youtube.com/watch?v=eCE0n6cXQbI
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