CRONOLOGÍA

DICIEMBRE 1983
· A los 5 días de su asunción, el Presidente Raúl Alfonsín  creó por medio del decreto 187/83, la Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas (CONADEP), con la misión de relevar, documentar y registrar casos y pruebas de violaciones de derechos humanos, para fundar el juicio a las juntas militares.
· Una semana más tarde, el 22 de diciembre de 1983 tuvo lugar la primera reunión de la CONADEP. Durante sus 280 días posteriores -que inicialmente consistían en 6 meses-, su sede se encontrará en oficinas del segundo piso del Centro Cultural General San Martín, dirigido por Javier Torre. En ese contexto, el Congreso deroga la ley 22.924, “ley de pacificación o amnistía”, con la ley 23.040.

· El día 28 de diciembre de ese mismo año, Graciela Fernández Meijide acepta ser secretaria de denuncias de la Comisión, completando la nómina de secretarios.

ENERO 1984

· Se habilita todo el segundo piso del Cultural San Martín para la labor de la CONADEP, cuyo trabajo requiere cada vez más espacio. Desde la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos (APDH) se trasladan las fotocopias de 5.580 denuncias y doce deposiciones hechas en el exterior por secuestrados liberados en 1979.

· Durante este primer mes del año aumenta el número de personas que se presentan, lo que promueve la ampliación del horario de atención al público y de la plantilla de empleados de la secretaría de denuncias.

· El 12 de enero el Presidente Alfonsín ofrece su primera conferencia de prensa. Nunca antes un Presidente se había presentado ante el periodismo de esta manera: sin cuestionarios previos ni temas prohibidos.

FEBRERO

· Saúl Ubaldini, al frente de la CGT, se referencia como uno de los principales opositores. Inicialmente se opone al intento de reforma laboral a través de la “Ley Mucci” -que tenía como objetivo la democratización de la estructura sindical-, convocando a una masiva movilización a la Plaza del Congreso.

· El 9 de febrero se aprueba en el Congreso la ley 23.049, que consistía en la reforma del Código de Justicia Militar, introduciendo la posibilidad de apelación a un tribunal civil -a esta altura el Poder ejecutivo y las organizaciones de DDHH consideraban que los tribunales militares no enjuiciarán a las cúpulas de la pasada Dictadura-.

· La CONADEP propone que su tarea debería consistir no ya en la identificación y búsqueda de los “desaparecidos”, sino en la identificación de los “desaparecedores”, como estrategia para permitir saber qué sucedió con los primeros, a partir de llevar a los segundos a la Justicia.

· El secretario ejecutivo de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos CIDH) de la OEA, Edmundo Vargas Carreño, visita la Argentina y entrega todos los documentos que estaban en poder de dicha Comisión desde 1979.

· El 12 de febrero muere Julio Cortázar en París, uno de los más grandes escritores argentinos y latinoamericanos, que había optado por la nacionalidad francesa en 1981, en protesta contra el gobierno militar argentino.
MARZO

· La Comisión aprueba un proyecto de índice del informe que se entregaría en junio. Sabato propone remitirse a los hechos y evitar interpretaciones y adjetivos. A partir de este momento, la CONADEP se remite a transcribir los hechos, sin adjetivar un sólo caso, un sólo testimonio, una sola denuncia. Este rasgo de “objetividad” servirá más adelante en el proceso judicial que terminará con la condena civil a los miembros de las Juntas Militares.

· Se visita uno de los Centros de Detención más emblemáticos de Córdoba: La Perla. Esto implicó la primera inspección a un centro clandestino de detención, posteriormente designados con las siglas CCD.

· Se produce la primera visita -de muchas- a la Escuela de Mecánica de la Armada (ESMA), encabezada por Magdalena Ruiz Guiñazú y Santiago López, junto a un grupo de sobrevivientes del lugar, los cuales son recibidos por servicios de inteligencia que les tomaban fotos en el ingreso, en un claro intento intimidatorio. Sin éxito, ya que esta visita inaugurará una serie que terminó por esclarecer el funcionamiento de uno de los CCD más siniestros de la última Dictadura Militar.

· El 16 de marzo se procesa a Jorge Rafael Videla, ex-presidente de facto y a José Martínez de Hoz, ex-Ministro de Economía por el Plan Austral. Más adelante Videla se hace responsable de la acción del ejército en la “lucha contra la subversión”.

ABRIL

· Visita la Argentina el Presidente mexicano Miguel de la Madrid Hurtado, que en conjunto con el Presidente Alfonsín rindieron homenaje a los soldados caídos en Malvinas. 

· El 16 de abril se funda la Comunidad Homosexual Argentina (CHA), primera organización sin fines de lucro de minorías sexuales de la Argentina. Más adelante, Eduardo Rabossi -miembro de la CONADEP- siendo subsecretario de DDHH sería el primer funcionario argentino en recibir en carácter oficial a dicha comunidad.

· Se genera el consenso social y político de establecer como objetivo primario y de emergencia luchar contra la represión y los edictos policiales heredados de la dictadura militar.

· Finalizando el mes, el 30 de abril, en la Cancha de Atlanta, tiene lugar el primer acto en Democracia de la Confederación General del Trabajo (CGT) en conmemoración del Día de los Trabajadores. 
MAYO

· La CONADEP inspecciona el llamado “Pozo de Quilmes”, conocido también como “Chupadero Malvinas”. 

· Una delegación de la American Association for the Advancement of Science (AAAS) se entrevista con la Comisión que acepta la intervención del antropólogo forense Clyde Snow. Empieza a usarse la ciencia en el área de los derechos humanos. Este hecho se considera, entre otros, pionero en el mundo.

· Se produce la renuncia a la Comisión del Rabino Marshall Meyer.

· El 17 de mayo se estrena el Film Camila, que trata el caso real de un romance entre Camila O'Gorman (Susú Pecoraro) y el sacerdote Ladislao Gutiérrez (Imanol Arias), en la primera mitad del siglo XIX, en Buenos Aires, durante el gobierno de Juan Manuel de Rosas.

· El 20 de mayo María Estela Martínez de Perón regresa a Buenos Aires desde su exilio en Madrid. Mantendrá reuniones con el Presidente Alfonsín y con la cúpula del Partido Justicialista.

JUNIO

· El 19 de junio se informa que sobre 9.600 denuncias de desapariciones se confeccionaron 1.015 legajos, 310 fueron remitidos a la justicia, 381 archivados por falta de prueba y los restantes están en elaboración por campo.

· El 30 de junio se graba el documental “Nunca Más” en Canal 13 con el fin de exponer una síntesis del trabajo realizado por la Comisión. Concurren testigos, parte del personal, la Comisión y los secretarios. Más adelante, Graciela Fernández Meijide escribirá: “A todos los que atestiguaron se les quebró la voz al terminar, pero aguantaron las lágrimas para enfatizar, cada uno como pudo, el deseo de que ‘nunca más’ el horror se repitiera en nuestro país y coincidieron en reclamar el imperio de la ley y juicio y castigo para los responsables de torturas, violaciones, asesinatos y robos de bebés”.

· El 30 de junio se intenta dar un Golpe de Estado en Bolivia, secuestrando al Presidente Siles Zuazo durante más de 10 horas. 

· La CONADEP pide y obtiene tres meses de extensión requeridos debido al aumento de las denuncias y la documentación, siendo el 27 de junio de 1984  la fecha prevista por decreto para que la CONADEP se disolviera tras rendir su informe. Sobre esa fecha renuncia, cumpliendo los seis meses pactados previamente, el Dr. René Favaloro.

JULIO

· El 3 de julio el precio de la nafta sube más del 37%, mientras que los micros y trenes tienen un ajuste del 25%. La inflación anual del año 84 rondará en el 700%.
· El 4 de julio de 1984 se difunde el primer “Nunca Más” en el programa “Televisión Abierta”. Lo ven 1.640.000 de personas.

· Se releva a Arguindegui y a otros tres generales. Asume la jefatura del Estado Mayor del Ejército Gustavo Pianta. El 11 de julio serán designados nuevos jefes en tres cuerpos del Ejército.

· El 5 de julio el Canciller de Alemania Federal, Helmut Kohl, visita la Argentina y habla sobre la situación de la Deuda Externa y de convenios bilaterales. 
· La Comisión recibe presiones del Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas para que se remitiera la documentación recibida. Se decide seguir enviando los “paquetes” a la justicia civil.
· El 11 de julio se produce una amenaza de bomba en el Congreso Nacional, el cual es desalojado por completo.

· El 27 de julio, Independiente se consagra Campeón de la Copa Libertadores de América por séptima vez. El 28 de julio la Argentina presenta sus atletas en los Juegos Olímpicos de Los Ángeles. Su participación obtendrá tan sólo 6 diplomas olímpicos y ninguna medalla.

AGOSTO

· El 1 de Agosto Videla es detenido. Es trasladado desde su domicilio en Palermo hasta el comando del Primer Cuerpo del ejército, siendo interrogado por más de 4 horas por el Consejo Supremo de las FFAA. Luego quedó detenido en Campo de Mayo. Un día más tarde será detenido también Agosti.

· El 2 de agosto se estrena Los chicos de la Guerra, que muestra -en base a testimonios reales de soldados- la tragedia de la Guerra de Malvinas. 

· Entre el 5 y el 8 de agosto tuvo lugar una rebelión policial en Tucumán, que obligó la intervención de la Policía Federal y del cuerpo de Gendarmería. 

· El 6 de agosto Sabato presenta un proyecto de prólogo del libro y la Comisión encarga a Gerardo Taraturo que organice todo el texto, armonizando los distintos capítulos. 

· El 22 de agosto el Senado declara constitucional la consulta popular por el conflicto limítrofe con Chile, luego de una mediación de la Santa Sede. El mismo, que se realizaría el 25 de noviembre del mismo año, arrojaría un resultado positivo del 82%, lo que sellaría la paz definitiva con Chile.

· El 28 de agosto el Congreso dicta el arresto del sacerdote Von Wernich, identificado como represor por varios testigos ante la CONADEP.

· El 30 de agosto el Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas detiene al ex Titular de la Armada, Emilio Massera, que ya estaba detenido por el Caso Branca. 

· Se producen amenazas sistemáticas a Sabato, Aragón y Fernández Meijide, quien desde su casa hasta el Centro Cultural empieza a ser llevada y traída en un móvil por tres policías armados y vestidos de civil.

SEPTIEMBRE

· El 3 de septiembre se lleva adelante un paro nacional convocado por la CGT, produciéndose la paralización fabril con menor aceptación en los servicios y comercios. 

· El 10 de septiembre atentan contra un diputado que investigaba el Caso Ítalo.

· El 13 de septiembre, en el marco de la Reunión de Cancilleres y Ministros de Economía Latinoamericanos, Alfonsín pide una “cumbre de gobiernos por la Deuda”, y alerta sobre la necesidad de evitar la quiebra del sistema financiero internacional.

· El 20 de septiembre se entrega el informe de la CONADEP al presidente Raúl Alfonsín, en el marco de una marcha de apoyo convocada por las asociaciones de DDHH a Plaza de Mayo con la presencia de más de 70.000 personas. En el momento de entrega de la CONADEP de su informe -nueve meses después del inicio-, el número de denuncias era el doble de las acumuladas por los organismos hasta diciembre de 1983.
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