BASES Y REGLAMENTO DE PARTICIPACIÓN DEL CONCURSO “INCENTIVO A LA RSE EN PYMES DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES 2014-2015”

1º.- OBJETO: 

El presente concurso busca reconocer a las PyMEs que acrediten haber incorporado prácticas de Responsabilidad Social Empresaria (RSE) en sus organizaciones.  Para ello deberán acreditar fehacientemente la aplicación de los criterios de RSE en sus estrategias de gestión, en uno o en varios de sus dominios, tomando como líneas orientadoras las dimensiones especificadas en la Herramienta de Autodiagnóstico en RSE para PyMEs que se encuentra disponible en:  www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad 
2º.- CONVOCATORIA: 

Se convoca al reconocimiento “Incentivo a la RSE en PyMEs de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires”, a las PyMEs que incorporan en su gestión buenas prácticas vinculadas con la RSE.  
3º.- TERMINOLOGÍA Y DEFINICIONES: 

GCBA:
Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

CMyS:
Ciudad Moderna y Sustentable

PyMEs:
Pequeñas y Medianas Empresas

RSE: 

Responsabilidad Social Empresaria

Definición de RSE según Norma ISO 26000:

Se define a la Responsabilidad Social Empresaria como la responsabilidad que tiene una organización empresaria ante los impactos que sus decisiones y actividades(1) ocasionan en la sociedad y en el ambiente, con un comportamiento ético y transparente que: 

· contribuya al desarrollo sostenible, incluyendo la salud y el bienestar de la sociedad; 

· tome en consideración las expectativas de sus partes interesadas; 

· cumpla con la legislación aplicable y sea coherente con la normativa internacional de comportamiento; y 

· esté integrada en toda la organización y se lleve a la práctica en sus relaciones(2). 

NOTA 1: Las actividades incluyen productos, servicios y procesos. 

NOTA 2: Las relaciones se refieren a las actividades de una organización dentro de su esfera de influencia.

Definición días:

Cuando se hace referencia a días, se entenderá: días hábiles administrativos.

4º.- CATEGORÍAS:

Los interesados en participar del presente concurso, deberán presentar las propuestas en cualquiera de las siguientes categorías:

a. Mejor Práctica Integral de RSE.

b. Mejor Práctica de RSE con la Comunidad.

c. Mejor Práctica de RSE con la Cadena de Valores (Cliente y/o Proveedores).

d. Mejor Práctica de RSE en la Gestión Ambiental.

e. Mejor Práctica de RSE con el Público Interno.

5º.- REQUISITOS: 

Podrán participar de la presente convocatoria las PyMEs que tengan presencia de negocios en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

Cada PyME deberá registrarse a partir del día 13 de noviembre de 2014 completando el formulario web en www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad a los efectos de ser considerada la propuesta para su aprobación.  El participante que sea aceptado, recibirá un correo electrónico desde rseba@buenosaires.gob.ar aceptando la inscripción. 

6º.- DESARROLLO DEL CONCURSO:

Una vez aceptada la participación, cada participante deberá realizar un primer diagnóstico utilizando la herramienta de autodiagnóstico en RSE para PyMES ubicada en www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad y presentarse con su diagnóstico en la capacitación ha realizarse el 5 de marzo de 2015, previa inscripción vía web www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad. 
A partir del 6 de marzo y hasta el 16 de abril de 2015, los concursantes, deberán presentar sus propuestas en la categoría elegida. 
7º.- PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA:
La entrega de la propuesta por parte de los participantes, se formalizará a través del envío de un correo electrónico a la siguiente dirección: rseba@buenosaires.gob.ar
La misma deberá presentarse en no más de tres carillas, fuente Arial, tamaño 10, interlineado doble, hoja A4. La misma debe exponer claramente el plan de RSE aplicado a la PyME, conteniendo toda la información que se considere relevante para la evaluación del plan (acciones desarrolladas, empleados participantes, costos de las acciones, entre otros).  Puede incluirse el siguiente material como soporte siempre en formato digital: folletos, fotografías, cobertura de medios, el cual no será considerado a los efectos de los límites de carillas a presentar.

Las presentes condiciones serán estrictamente controladas por los evaluadores.

Los participantes podrán únicamente ingresar el proyecto elaborado en una de las categorías disponibles. 
8º.- DIFUSIÓN DE LAS IMÁGENES:
Todos los participantes preseleccionados podrán enviar imágenes de su proyecto para crear un video acerca de las instancias de preselección para ser presentando durante la ceremonia de entrega de reconocimientos, autorizando de esta manera al Ministerio de Modernización, al uso de imágenes para difusión, sin que esto genere derecho de pago ni de cobro y/o cualquier otro derecho u obligación alguna.
9º.- Criterios de Selección:
Los criterios de selección son: 

a. Grado de alcance estratégico del proyecto de RSE.

b. Grado de participación del personal en el proyecto. 

c. Grado de difusión del proyecto.

d. Grado de articulación entre sectores de la empresa.

e. Grado de inclusión del proyecto en la agenda de la empresa, continuidad de las acciones.

f. Grado de impacto del proyecto.

Nota: La calificación será: En Estudio/ Incipiente Avance/ Avanzado/ Completo/ No Aplicable.

a. Grado de alcance estratégico del proyecto de RSE

La práctica debe evidenciar una clara relación entre las ventajas para la empresa y las ventajas para la sociedad (ganar/ganar). Las ventajas para la empresa en general se interpretan como mayores beneficios o un aumento de las ventas, pero la mayoría de las veces en los casos de la RSE, son ventajas intangibles y difíciles de cuantificar.  Aún así, para que la práctica responsable se pueda mantener a lo largo del tiempo, tiene que incluir un elemento de sostenibilidad económica que permita que la empresa sobreviva y prospere.  Entre las ventajas empresariales figuran una mayor satisfacción y lealtad de los consumidores, nuevas oportunidades comerciales a través de la innovación o la diferenciación del mercado, mayor motivación del personal, mejora de las relaciones con la comunidad, ahorro de costos y mayor prestigio.

Al mismo tiempo, para que una práctica se pueda calificar como una muestra de RSE, es preciso que genere auténticas ventajas para el personal, la comunidad local y el ambiente y que no sea un mero instrumento de marketing.  A menudo, también resulta difícil medir el impacto social, que abarca aspectos como una mayor satisfacción en el trabajo, la integración de grupos desfavorecidos en el mercado laboral, la regeneración económica de una zona de influencia o la reducción de los impactos ambientales negativos.

La práctica se debe poder integrar dentro de la estrategia empresarial.  Las prácticas de RSE se distinguen de las actividades filantrópicas o caritativas más tradicionales porque están integradas dentro de la estrategia comercial.  Por ende, el concepto de RSE debe estar impreso en la estrategia corporativa.

b. Grado de participación del personal en el proyecto

En contraste con las grandes empresas que cuentan con departamentos especializados para trabajar la estrategia de RSE, en una empresa pequeña a menudo una misma persona tiene que hacerse cargo de estas cuestiones además de ocuparse del funcionamiento cotidiano de la empresa y de su supervivencia, y en general es su líder.  Por consiguiente, se debería animar a las PyMEs a adoptar un enfoque más integrado en materia de gestión que incluya los temas sociales y ambientales.  Una mayor participación del personal y la dirección en actividades sociales —a través del trabajo voluntario, por ejemplo— puede contribuir mucho más a mejorar la calificación profesional del personal y su integración al proyecto empresario.

c. Grado de difusión del proyecto

La práctica de RSE debería comunicarse a través de canales formales e informales.  La comunicación forma parte integrante del enfoque más moderno en materia de RSE, basado en la transparencia y la información a las partes interesadas.  La elaboración de un informe social y ambiental puede ser, naturalmente, un instrumento de autodiagnóstico muy útil, que permite medir los progresos futuros.  Aún así, es discutible que los informes periódicos, que a menudo sólo operan a escala local, puedan obtener un número de lectores suficiente para justificar la inversión de tiempo y recursos que requiere este tipo de información. Otras formas de comunicación, como las etiquetas o canales más informales, pueden ser, por consiguiente, más adecuados para las necesidades tanto de las PyMEs como de las partes interesadas en sus actividades.  En este sentido, incentivar desde el Estado con reconocimientos con el fin de incluir/informar a otras partes interesadas, otorga visibilidad al compromiso de la PyME con la RSE.

d. Grado de articulación entre sectores de la empresa

La estructura reducida de la PyME en cuanto a sectores especializados, permite la interacción y la participación de los mismos en temas integrales de gestión y por ende, fomenta el diálogo, la interacción y la integración del personal con los objetivos comunes de la empresa. 

e. Grado de inclusión del proyecto en la agenda de la empresa, continuidad de las acciones

La actividad debe formar parte de un proceso dinámico de perfeccionamiento continuo en el contexto de una práctica de RSE consolidada. Este es un elemento fundamental dado que la empresa asume un compromiso de largo plazo en vez de realizar actividades ocasionales y excepcionales.  No es realista esperar que las PyMEs puedan emprender todo el programa de RSE en forma inmediata: a menudo un tema sirve de punto de acceso a partir del cual se puede desarrollar un compromiso más amplio o más profundo hacia el futuro.  La idea del perfeccionamiento y el aprendizaje continuo también ofrece oportunidades desde el punto de vista de la creación de nuevos mercados y productos.  Por último, el proceso de aprendizaje se debería basar en algún tipo de medida o de autoevaluación que permita determinar el grado de éxito de la práctica y realizar un seguimiento y una evaluación de los progresos.  Por ello, es importante que las PyMEs que participan de este reconocimiento, utilicen en forma periódica la herramienta de autoevaluación diseñada por el GCBA a través del Programa de RSE que se encuentra en www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad. 

10º.- RECONOCIMIENTO: 

Se reconocerá a aquellas PyMEs que hayan demostrado interés y preocupación por mejorar su gestión de negocios y que hayan dirigido su gestión de negocios hacia una visión responsable y sustentable. 

Cada categoría, indicadas en el apartado 4°, tendrá como máximo dos (2) PyMEs como ganadoras: 

· El Primer Puesto resultará de la mejor propuesta de RSE que se presente al concurso para dicha categoría.  

· El Segundo Puesto será la segunda mejor propuesta recibida para dicha categoría.  

A dichas empresas se les brindará:

a. Asesoría Técnica para la Implementación de un Programa Integral de RSE por el término de un mes. 

b. Publicación de los planes de acción en la sección “Buenas Prácticas en RSE” en el portal www.buenosaires.gob.ar/sustentabilidad

c. Entrega de un Certificado de Reconocimiento en un evento a realizarse en la Legislatura.
11º.- RECEPCIÓN DE PROPUESTAS: 

Los interesados se podrán inscribir en el concurso a partir del 13 de noviembre de 2014 en forma online completando el formulario (Anexo I) accesible desde la página web www.buenosaires.gob.ar/sustentabilidad, aceptando las presentes Bases y Reglamento de Participación. 

Las propuestas serán recibidas hasta el 16 de abril de 2015 a través de rseba@buenosaires.gob.ar. Una vez recibido el plan de acción correspondiente, será notificada la empresa a través de la dirección de correo electrónico por la que fuera ingresada.  El envío no es prueba de recepción del proyecto.
12º.- COMUNICACIÓN Y PUBLICIDAD:
Para mayor información podrán dirigirse a www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad o comunicarse vía correo electrónico a rseba@buenosaires.gob.ar. La información y la documentación incluida en los proyectos será propiedad del GCBA y no será devuelta.

13º.- JURADO:

La selección se realizará por un jurado de expertos que estará integrado por:

a. un (1) representante de la Unidad de Proyectos Especiales Ciudad Moderna y Sustentable del Ministerio de Modernización del GCBA.
b. un (1) representante del Ministerio de Desarrollo Económico del GCBA.

c. un (1) representante de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

d. un (1) especialista en la temática de RSE.
14º.- SELECCIÓN DE GANADORES:

Los proyectos seleccionados se elegirán por simple mayoría de votos. De las actuaciones del Jurado, se labrará el acta correspondiente en la que se dejará constancia de cada fundamentación de la evaluación y selección de los proyectos y demás ampliaciones de concepto que el Jurado estime consignar oportunamente. 

Una vez firmada el acta, la misma será definitiva y se publicará la terna de ganadores en la página web www.buenosaires.gob.ar/sustentabilidad.
15º.- DEL PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN:

El procedimiento de selección seguirá los siguientes pasos:

Etapa 1: 13 de noviembre 2014

Lanzamiento oficial del Concurso “Incentivo a la RSE en PyMEs de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires 2014-2015” y apertura de la inscripción por formulario web en la página www.buenosaires.gob.ar/sustentabilidad
Etapa 2: 5 de marzo 2015
Capacitación abierta, obligatoria y gratuita.
Etapa 3: 6 de marzo al 16 de abril 2015 

Elaboración y recepción de propuestas por parte de los participantes.
Etapa 4: 17 al 22 de abril 2015

El jurado realizará la evaluación y la selección final para cada   categoría:

a. Mejor Práctica Integral de RSE 

b. Mejor Práctica de RSE con la Comunidad

c. Mejor Práctica de RSE con la Cadena de Valor (Clientes y/o Proveedores)

d. Mejor Práctica de RSE en la Dimensión Ambiental

e. Mejor Práctica de RSE con el Público Interno 

Etapa 5: 23 de abril 2015 

Se anuncia y se invita a la ceremonia de presentación de los premios en la Legislatura Porteña.  
16º.- DE LA PARTICIPACIÓN EN EL CONCURSO: 

Es condición indispensable para la participación en el concurso, que los derechos de propiedad intelectual y de exhibición pública de cada proyecto presentado, sean de titularidad del o los participantes que lo presentan.  Cada participante deberá firmar la Declaración Jurada de Propiedad Intelectual que se adjunta al presente reglamento el día de entrega (ANEXO III). 

17º.- DE LA PUBLICACIÓN Y DIFUSIÓN:

El otorgamiento del reconocimiento establecido en este concurso implica, sin necesidad de declaración alguna por parte de las empresas, el reconocimiento de los derechos exclusivos a favor del GCBA, para reproducir, traducir, difundir, en todo el mundo y por cualquier medio, los proyectos galardonados.

La participación en este concurso implica la aceptación sin reservas de estas bases, como así también de los procedimientos o sistemas establecidos para la ejecución del presente reconocimiento. 

Los proyectos ganadores serán publicados en la web del GCBA y se realizará la difusión oficial a través de los medios que el GCBA estime oportunamente convenientes.

18º.- RESOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS:
En caso de surgir controversias en la interpretación o implementación del presente concurso, se conviene en solucionar las mismas amistosamente de común acuerdo. De persistir las mismas, se someterán a la competencia de los Tribunales en lo Contencioso Administrativo y Tributario con asiento en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, renunciando expresamente a cualquier otro fuero y/o jurisdicción que pudiera corresponder.
Asimismo, será el domicilio especial fijado a los efectos de la participación en el concurso donde se tendrán por válidas todas las notificaciones y/o comunicaciones efectuadas, dejándose constancia que el domicilio legal del Ministerio de Modernización, Unidad de Proyectos Especiales Ciudad Moderna y Sustentable a los efectos de toda notificación judicial conforme lo establecido por el artículo 20 de la Ley N° 1218, es el de la Procuración General, Departamento Oficios Judiciales y Cédulas, sito en la calle Uruguay N° 458 de esta Ciudad (Resolución N° 77-PG-06). En caso de modificación del domicilio, la misma solo tendrá efectos a partir de la fecha de recepción de la notificación del cambio.

ANEXO I – FORMULARIO DE PARTICIPACIÓN WEB www.buenosaires.gob.ar/sustentabilidad
	RECONOCIMIENTO “INCENTIVO A LA RSE EN PYMES DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES 2014-2015”

Formulario de Inscripción 

A) SOBRE LA PYME

Nombre / Razón Social

Dirección en CABA

Sector de Actividad

Teléfono

Correo Electrónico

Página Web

Fecha de Constitución

B) RESPONSABLE/ REFERENTE PARA LA PARTICIPACIÓN EN EL RECONOCIMIENTO

Nombre y Apellido

Teléfono fijo

Teléfono móvil

Correo electrónico

Cargo en la empresa

Para más información o aclaraciones contactar a rseba@buenosaires.gob.ar

Manifiesto, en carácter de declaración jurada que la PYME tiene al día sus obligaciones tributarias con el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

Manifiesto, en carácter de declaración jurada, que los datos consignados en este formulario son correctos y completos, sin omitir ni falsear dato alguno que deba contener, siendo fiel expresión de la verdad.

Mediante la presente se deja constancia que el inscripto conoce y acepta de conformidad el Reglamento de Participación.




ANEXO II – GUÍA DE FUNDAMENTOS Y CRITERIOS DE SELECCIÓN

Fundamentos

El reconocimiento “Incentivo a la RSE en PyMEs de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires” pretende reconocer a aquellas PyMEs de la Ciudad de Buenos Aires, que han demostrado interés y preocupación por mejorar su gestión de negocios hacia una visión responsable y sostenible. Se trata de premiar a aquella PyME que ha demostrado fehacientemente la aplicación de criterios de RSE en sus proyectos de gestión, ya sea con los empleados, con los clientes, con los proveedores, con la comunidad circundante y que resguarde el Ambiente.

Las PyMEs son, un elemento clave para alcanzar el objetivo de la sustentabilidad que se basa en los tres pilares del desarrollo sustentable: crecimiento económico, equidad social y protección del ambiente.

La RSE ha demostrado aportar beneficios a la rentabilidad de los negocios teniendo en cuenta los intereses de los grupos de interés en materia de atracción y retención de clientes, incrementando la reputación y el valor marca; atrayendo y reteniendo el plantel de empleados y mejorando la dirección de la empresa; incrementando los ingresos y mejorando la eficiencia; planteando acciones que van más allá de lo que exige la ley en materia regulatoria y teniendo en cuenta la protección de los recursos naturales, los criterios de producción sustentable, la promoción de un comercio justo, la promoción de la accesibilidad con mejoras edilicias y de sensibilización; generando una conciencia responsable hacia los proveedores y los clientes; como también, articulando con organizaciones de la sociedad civil y con el gobierno.

Desde la Unidad de Proyectos Especiales de Ciudad Moderna y Sustentable, consideramos que a los organismos públicos les corresponde cumplir el papel de fomentar el intercambio mutuo de ideas, experiencias y buenas prácticas, la ampliación de los conocimientos y la oferta de incentivos y de apoyo.  Es por ello que entendemos que reconocer a los empresarios que realizan un esfuerzo adicional, constituye un gran incentivo para fomentar las buenas prácticas en materia de RSE.

Categorías de Selección

a. Mejor Práctica Integral de RSE 

b. Mejor Práctica de RSE con la Comunidad

c. Mejor Práctica de RSE con la Cadena de Valor (Clientes o/y Proveedores)

d. Mejor Práctica de RSE en la Dimensión Ambiental

e. Mejor Práctica de RSE con el Público Interno 

a. Mejor práctica integral de RSE 

Esta categoría reunirá los casos de buenas prácticas de PyMEs que han adoptado un enfoque holístico, es decir, que han introducido mejoras en cada una de las 10 dimensiones que se trabajan en la herramienta de autodiagnóstico en RSE para PyMEs desarrollada y ofrecida por el GCBA a través de la página web www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad.  Este enfoque holístico, responde con mayor fidelidad a la meta del desarrollo Sustentable que se impulsa desde el GCBA.

Cómo puede contribuir al éxito de su empresa, la definición de las cuestiones éticas y su comunicación interna y externa.
La mayoría de las pequeñas empresas ya “actúan correctamente”, o al menos hacen muchas cosas buenas.  Las PyMEs con frecuencia reflejan los valores y los principios del dueño/director.  Algunas empresas plasman sus valores en un código de conducta, en una declaración de buenas prácticas empresariales o incluso en una simple serie de normas que articulan la Misión (qué hace), la Visión (a qué aspira), y los Valores (cómo hace sus negocios) de la empresa.

Definir y transmitir sus valores les ayudará a usted y a sus empleados, a permanecer fieles a sus creencias y fortalecer el prestigio de su empresa, proporcionando una herramienta y haciendo una declaración de intenciones para las personas y socios con los que trata.  A la gente le gusta trabajar para quienes comparten sus valores.  Es de esperar, entonces, que esto ayude a atraer empleados, clientes, proveedores e inversores, que estén de acuerdo con los principios empresarios.

Asegúrese que su empresa y su contexto se vean reflejados en los valores de su empresa.  Promueva los mejores estándares en cada puesto de trabajo y aborde los intereses y las preocupaciones de sus empleados, clientes, proveedores, y las de la comunidad que lo rodea.

Empiece por definir claramente los valores, que, como norma general, deben ofrecer directrices coherentes sobre cómo afrontar las situaciones que provocan problemas o conflictos de intereses. 

Los resultados serán mejores cuando convenza a los demás de su compromiso con los valores declarados por su empresa, procurando:

a. convertirse en un modelo a imitar;

b. dialogar con la gente;

c. transmitir sus valores dentro y fuera de la empresa.

Los valores y principios fundamentales de una empresa, y su adhesión a ellos, están indisolublemente ligados a su reputación.

b. Mejor Práctica de RSE con la Comunidad

Cómo puede contribuir al éxito de su empresa una buena Política Social

Existe una conexión insoslayable entre un negocio próspero y rentable y el bienestar de la comunidad que lo rodea.  Muchos de los pequeños negocios son vitales para su comunidad y tienen una activa participación en las aspiraciones y las actividades del lugar.

Dichas empresas se benefician de trabajar con la comunidad de la siguiente manera:

a. desarrollando valiosas relaciones personales y vínculos con otras empresas de la zona;

b. generando una mayor aceptación y estima con el cliente;

c. mejorando la reputación empresarial;

d. mejorando la contratación y la retención del personal.

Pero ser un buen vecino, no es sólo tener respeto hacia los semejantes más próximos. El apoyo a la comunidad puede incluir cualquier cosa que beneficie a la comunidad, como el patrocinio o la dedicación de tiempo y experiencia en algún tema sensible para la misma. Puede incluir la participación en iniciativas culturales, educativas o deportivas.  También puede entenderse como el ayudar a solucionar cuestiones sociales, como la prevención del delito o el desempleo a largo plazo en el área de influencia, contribuyendo así al éxito económico duradero de su negocio.

Participar activamente en su comunidad también puede ayudar a identificar nuevos mercados, clientes u oportunidades de negocio; establecer contactos con las autoridades locales y los líderes de opinión; y facilitar nuevas asociaciones con otros negocios en proyectos comunitarios.

Como empresario y líder, intente realizar aquellas actividades que respondan a los objetivos de la empresa, ya sean actividades que interesen a los posibles clientes o destinadas a satisfacer las necesidades de formación y empleo de sus empleados, y que sean relevantes para su comunidad, que animen a sus empleados a participar y que estén al alcance de sus posibilidades como empresario PyME.

c. Mejor Práctica de RSE con la Cadena de Valor (Clientes o Proveedores)

Cómo puede contribuir al éxito de su empresa una buena Política de Clientes y Proveedores

Las empresas son básicamente organizaciones humanas que dependen de una red de relaciones internas y externas vitales para la prosperidad de todos.  De cómo se gestionan esas relaciones laborales depende el éxito de una empresa.  Las buenas relaciones con los clientes y proveedores proporcionan beneficios a ambas partes.

Una forma rápida de mejorar la productividad de su empresa es compartir experiencias con los proveedores, los clientes, las empresas afines, y las organizaciones empresariales locales.  Existen muchos ejemplos de buenas prácticas que pueden ayudar a lograr los objetivos de la empresa. 

Para conservar el buen nombre de su empresa, es importante “actuar correctamente” en todas las relaciones comerciales.  En la práctica, se puede lograr una buena reputación dejando satisfechos a los clientes, liquidando las facturas a tiempo y cumpliendo las prácticas empresariales éticas.  El buen nombre es crucial para asegurar el éxito en el mercado.

d. Mejor Práctica de RSE en la Dimensión Ambiental

Cómo puede contribuir al éxito de su empresa una buena Política Ambiental

En las últimas décadas se ha asistido a un marcado incremento de la conciencia y de la preocupación pública respecto de los impactos ambientales de las actividades productivas.  El concepto de desarrollo sustentable engloba la idea de un equilibrio entre el crecimiento económico, la equidad social y la preservación de la calidad ambiental.  En la Cumbre del Milenio del 2000, se estableció el objetivo de garantizar el sustento ambiental, incorporando los principios del Desarrollo Sostenible en las gestiones empresarias y reduciendo la pérdida de recursos naturales y de biodiversidad biológica, a la vez que se mejora calidad de vida del ser humano.  La Cumbre de la Tierra del 2002 de Johannesburgo, aprobó la idea de que es preciso separar la degradación del ambiente del crecimiento económico, piedra angular de la estrategia del desarrollo sostenible.  Esta separación del impacto ambiental negativo y la producción requiere una intensificación de los esfuerzos tanto de los actores públicos como de los privados para alcanzar pautas de producción y de consumo sostenibles. Desde cualquier enfoque, la degradación ambiental es un problema global y local de creciente preocupación para toda la sociedad y, por tanto, también para sus clientes. 

Además, un buen comportamiento ambiental a menudo influye en el aspecto económico.  El ahorro de energía, la prevención de la contaminación, la reducción de residuos y el reciclaje, permiten a la empresa reducir sus gastos así como cumplir la normativa ambiental, mejorar las relaciones con la comunidad local y fidelizar aún más a sus empleados y tener más lealtad de sus clientes. Todos estos beneficios claramente contribuyen a la sostenibilidad de la empresa y a su éxito a largo plazo.  Sabemos que todas las empresas, independientemente de su tamaño o sector de actividad, ejercen impactos positivos o negativos sobre el ambiente.  Lo importante es reducir esos impactos negativos a la mínima expresión posible y ampliar los positivos. 

e. Mejor Práctica de RSE con el Público Interno 

Cómo puede contribuir al éxito de su empresa una buena política de Recursos Humanos 

El éxito a largo plazo de su negocio y su realización como empresario eficiente dependen en gran parte, de los conocimientos, las habilidades, el talento, la creatividad innovadora y, especialmente, de la motivación de sus empleados.  A medida que crezca su empresa, necesitará personas en las que confiar y delegar responsabilidades para fortalecer el negocio.

Aunque el respeto por la legislación relativa a los temas de contratación, seguridad y salud en el puesto de trabajo pueda satisfacer las necesidades básicas de sus trabajadores, un compromiso visible con la mejora de las condiciones de trabajo, con su desarrollo profesional y con su bienestar personal, demostrará que realmente los recursos humanos son valorados y considerados en lo que respecta a su contribución al negocio. Involucrar a sus empleados le permitirá obtener algo más de ellos en forma de ideas, compromiso y lealtad, lo que redundará en su eficiencia como empresario.  Los empleados son la primera línea de combate de la mayoría de los negocios y a menudo ven los problemas, como también las soluciones, antes que usted los pueda ver.  Asegurándose que entienden los valores de su empresa y su forma de trabajo, y permitiéndoles que aporten sus ideas, ellos le ayudarán a gestionar mejor los cambios que introduzca en su empresa.

Estos son algunos consejos prácticos que le ayudarán a cimentar buenas relaciones internas con sus empleados:

a. asegúrese que existe confianza mutua entre directivos y empleados;

b. consulte a sus empleados sobre cuestiones empresariales cuando considere que pueda ser útil, y busque su cooperación en temas de importancia para la empresa;

c. estudie la forma en que el desarrollo profesional y la formación de los empleados pueden beneficiar su negocio a largo plazo.

Una eficaz colaboración interna también crea relaciones que mejoran la flexibilidad, la receptividad y la capacidad de su negocio para que los trabajadores compartan sus conocimientos. Un personal motivado a menudo genera estabilidad y deseos de trabajar y ayuda a crear una buena reputación para la empresa.

Cuestionarios Guía de Ayuda 

En el sitio web www.buenosaires.gob.ar/modernizacion/sustentabilidad se accede online a dos herramientas de autodiagnóstico: una sobre RSE, que recorre las distintas dimensiones, y otra específica de apoyo a la dimensión Gestión Ambiental (ERA).

Subrayamos, que no debe desalentarse si varios o la mayoría de los ítems no son abordados por la empresa en la actualidad.  El tamaño de la empresa también influye en este punto. Por lo cual, usted debe enfocarse en las mejoras posibles de acuerdo a su dimensión y posibilidades.  La RSE es una actitud ética.  Lo relevante es la adquisición de la misma y la aplicación de buenas prácticas, las cuales podrán ir profundizándose a medida que crezca su empresa.

ANEXO III – DECLARACIÓN JURADA PROPIEDAD INTELECTUAL

RECONOCIMIENTO “INCENTIVO A LA RSE EN PyMEs DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES”

DECLARACIÓN JURADA 

Por la presente, declaro y dejo constancia que:

La empresa es la creadora original de las propuestas presentadas para el Reconocimiento “INCENTIVO A LA RSE EN PyMEs DE LA CIUDAD AUTÓNOMA DE BUENOS AIRES 2014-2015”.

Que se cede y se transfiere a los organizadores el derecho de exponer en público dichas propuestas en el marco de este Reconocimiento.

Que se cede y se transfiere a los organizadores el derecho no exclusivo de reproducir las Propuestas en todo tipo de publicación y/o medio que ayude a la difusión del Reconocimiento y a tomar conciencia sobre la temática de la Responsabilidad Social Empresaria.

Estos derechos sobre las Propuestas no caducan. 

Nombre Legal de la Empresa:

CUIT de la Empresa:

Firma: (del Responsable consignado en la Ficha de Inscripción)

DNI:

Cargo:

Manifiesto, en carácter de declaración jurada, que los datos consignados en este formulario son correctos y completos, sin omitir ni falsear dato alguno que deba contener, siendo fiel expresión de la verdad.

