Ganadores Menciones PIED 2014
Categoría Supervisores
· Norma Beatriz Panzitta. Supervisión Escolar D.E. 13 y 20 - Bibliotecas Zona C. Proyecto: La nave de los chicos.
Se trata de una plataforma a través de la cual toda la comunidad escolar de la zona accede a las producciones literarias mediadas por TIC y participa de intercambios entre escuelas utilizando recursos y aplicaciones propios de la cultura digital. Disponible en: 

http://integrar.bue.edu.ar/integrar/blog/articulo/la-nave-de-los-chicos-3/

Categoría Directivos


· Lilian Edith Spataro. Directora Escuela Primaria para Adultos N° 2 D.E. 12 “Florencio Varela”. Proyecto: ¡Sí, se puede! - Revista Digital N°2 - Especial Semana de la Educación de Adultos.
Es una revista institucional en formato digital. Brinda variadas herramientas para su consulta de manera online. Permite conocer las experiencias de trabajo y los proyectos de la escuela. Disponible en: 

http://integrar.bue.edu.ar/integrar/blog/articulo/si-se-puede-revista-digital/
Categoría Docentes
· Maite Brunel y Melina Saredo. Escuela Primaria Común N° 11 D.E. 14 “Dr. Enrique Mosca”. Proyecto: Los Salieris de Paenza
Este proyecto se propone explicar contenidos curriculares abordados en matemática de una manera diferente. Los alumnos proponen nuevas situaciones problemáticas para ensayar distintas maneras de resolverlas. Deciden realizar una producción audiovisual a través de la cual puedan compartir con otros alumnos sus recorridos de aprendizaje y contribuir a la difusión de la matemática. Disponible en: 

http://integrar.bue.edu.ar/integrar/blog/articulo/los-salieris-de-paenza-3/


· Alejandra Claudia Duarte. Escuela Primaria Común Nº 4 D.E. 1 “De Catedral al Norte J. M. Estrada”. Proyecto: Exploramos lenguajes narrativos.
Este proyecto consiste en la recreación de un cuento de manera colaborativa, a partir de la lectura del Libro “Botella al mar” de Ricardo Mariño. A través de esta experiencia, los alumnos analizan los derechos del niño utilizando diferentes lenguajes narrativos. Disponible en:

http://integrar.bue.edu.ar/integrar/blog/proyecto/exploramos-lenguajes-narrativos/
· Eduardo Marega. Colegio Secundario N° 1 D.E. 3 “Bernardino Rivadavia”. Proyecto: Incursión en la música electroacústica: música con sonoridades no convencionales.
Este proyecto tiene como objetivo aproximar a los alumnos a la música electroacústica, a través de su composición, ejecución y apreciación. La composición se realiza a partir del uso de la grabación de diferentes ruidos y la posterior edición. Esta experiencia les permitió atravesar el proceso de composición de una obra musical a partir de la utilización de recursos digitales. Las producciones de los alumnos dan cuenta de una correcta apropiación de los elementos expresivos de la música electroacústica y del uso apropiado de la tecnología. Disponible en:

http://integrar.bue.edu.ar/integrar/blog/articulo/incursion-en-la-musica-electroacusitica-musica-con-sonoridades-no-convencionales-6/

· María Paula Capozzo, Elena López Río, Mariana Piazza, Mariana Scibona. Escuela de Recuperación Nº 06 D.E. 06. Proyecto: Objetos con historia, pueblos con historias.
Este proyecto logra integrar áreas curriculares e incorporar, de forma innovadora las TIC. Con la utilización del programa Sweet Home 3D, los alumnos crearon un museo virtual de los pueblos originarios. Las decisiones adoptadas para determinar el recorrido virtual les permitieron construir modelos dinámicos de un recorte de la realidad social y reflexionar sobre la diversidad cultural. Disponible en:
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