VERANO ITALIANO EN BUENOS AIRES 2015

PROGRAMACIÓN

ARTE

Miércoles 3 de junio, 18.30 h. Instituto Italiano de Cultura
Artissima. Feria Internacional de Arte Contemporáneo de Turín. Presentación y avances de la edición 2015 de Artissima, la Feria Internacional de Arte Contemporáneo de Turín que en los últimos años ha logrado un notable posicionamiento entre las grandes ferias mundiales, exhibiendo lo mejor de la innovación en el campo de las artes visuales y convirtiéndose así en un evento cultural imperdible para los amantes del arte y la cultura, desde galeristas a coleccionistas, pasando por la prensa y todos los involucrados de un modo u otro al sector.  

· Entrada libre y gratuita, por orden de llegada, hasta agotar la capacidad de la sala.
MÚSICA

Miércoles 3 de junio, 23 h. Centro Cultural Torquato Tasso
“Nápoles - Buenos Aires ida y vuelta”. Espectáculo musical protagonizado por la actriz y cantante Fatima Scialdone, con el acompañamiento al piano del M° Andrea Bianchi y la participación de los bailarines de tango Eduardo Moyano y Simona Giarratano. Sobre una idea original de la protagonista, Fernando Pannullo ha escrito esta obra inspirada en la inmigración italiana que llegó a la Argentina a mediados del siglo XX. Alternando la prosa con el canto y la danza, el espectáculo refleja este encuentro de culturas a partir de las vicisitudes de su protagonista y su vinculación con el mundo del tango y del espectáculo a través de una selección de famosas canciones napolitanas y tangos tradicionales, interpretados en idioma original y bailados.
· Entradas en venta en la boletería del Centro o por Ticket Hoy www.torquatotasso.com.ar  / www.tickethoy.com
SEMANA DEL CINE ITALIANO

Del 4 al 10 de junio. Cinemark, Palermo

El Verano Italiano brindará también una oportunidad para acercarse al cine italiano contemporáneo. La Semana de Cine Italiano está organizada por el Istituto Luce de Roma y el ICE (Instituto para el Comercio Exterior), con una reseña compuesta por 13 de las mejores películas italianas de los últimos dos años: Yo y vos de Bernardo Bertolucci, Mi madre de Nanni Moretti, El joven fabuloso de Mario Martone, El niño invisible de Gabriele Salvatores, El capital humano de Paolo Virzì, Almas negras de Francesco Munzi, Nuestros chicos de Ivano de Matteo, En la gracia de Dios de Edoardo Winspeare, Corazones hambrientos de Saverio Costanzo, Song 'e Napule de Marco y Antonio Manetti, Lo dejo cuando quiera de Sydney Sibilia , Más obscuro que la medianoche de Sebastiano Riso y Danzar con María de Ivan Gergolet. Todas las películas se proyectarán con subtítulos en español.

· Entradas en venta en la boletería del Cinemark Palermo. Beruti 3399. Tel. 0800-222-2463 - www.cinemark.com.ar
MÚSICA

Jueves 4 de junio, 20.30 h. Teatro Coliseo

Interpreti Veneziani, un conjunto musical italiano que hizo su debut en 1987, cobrando fama gracias al talento de sus  miembros, sus experiencias como solistas y como músicos de ensamble, además del alto nivel de sus presentaciones. Los Interpreti Veneziani se presentarán como parte del programa del ciclo de conciertos de Nuova Harmonia.

· Entradas en venta en la boletería del Teatro o por Ticketek. www.teatrocoliseo.org.ar / www.ticketek.com.ar

Marcelo T. de Alvear 1125   -   Tel. 4816-3789 / 4814-3056.

MÚSICA

Viernes 5 de junio, 20.30 h. Sala de Cámara de la Usina del Arte
Paolo Angeli. Paolo Angeli es uno de los secretos mejor guardados del jazz. Este guitarrista sardo posee la habilidad de ejecutar, de un modo único, hermosas melodías en capas a partir de un único instrumento inventado por él mismo, que conjuga las virtudes musicales del violonchelo con las de la bateria y que él maneja con notable maestría: la “guitarra sarda preparada”. Así pues, con su virtuosismo y sirviéndose de este único instrumento, Paolo Angeli combina un patrimonio de melodías populares tradicionales, jazz improvisado y sus técnicas instrumentales únicas para deleitarnos con este concierto de música mediterránea.

· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala. Las entradas se retiran una hora antes del espectáculo.

MÚSICA

Domingo 7 de junio, 18 h. Teatro Coliseo

El cantante Diodato y su grupo musical serán los intérpretes de “A ritrovar belleza”, un recorrido a través de las grandes canciones de la música italiana en el tradicional concierto que el Consulado General de Italia ofrece cada año a la colectividad italiana en ocasión de la Fiesta de la República Italiana. 
· Entrada libre y gratuita, hasta agotar capacidad de la sala. Entradas disponibles en la boletería del Teatro Coliseo a partir del 4 de junio, de martes a sábado, de 12 a 20 h

CINE / CONFERENCIA
Martes 9 de junio, 18.30. Instituto Italiano de Cultura
Lessico del Cinema Italiano. Presentación del libro que reinterpreta la tradición cinematográfica italiana. A cargo del autor, Roberto De Gaetano, con la participación de Bruno Roberti, Daniele Dottorini y Néstor Tirri (en italiano). El cine italiano nunca fue un cine nacional, aun siendo profundamente italiano. Fue un cine arraigado en el presente, en un sentimiento de contemporaneidad libre de toda abstracción. De esta convicción parte Roberto De Gaetano para desarrollar esta obra en tres tomos, que a partir de un nuevo enfoque y un mapa conceptual inédito reinterpreta la gran tradición cinematográfica italiana.
· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala, por orden de llegada.

CINE / CONGRESO

Del 10 al 13 de junio

Geofilosofía del Cine. Congreso sobre cine organizado por Universita’ della Calabria, UNA (Universidad Nacional de las Artes) - Departamento de Artes Audiovisuales y EUNIC (European Union National Institutes for Culture) de Buenos Aires. El objetivo de este Congreso Internacional es comparar diferentes  posiciones filosóficas sobre el cine, cruzando las perspectivas tanto europeas como americanas a través del encuentro y el diálogo entre autores de ambos continentes. El evento es promovido por la revista italiana di estudios fílmicos “Fata Morgana”.

· Entrada libre y gratuita, por orden de llegada. Programa completo www.geophilosophyofcinema2015.jimdo.com
ARTE
Jueves 11 de junio, 19 h. Instituto Italiano de Cultura
Grafiche italiane del Novecento. Exposición de obras gráficas de artistas italianos contemporáneos procedentes de la Fundación Sartirana de Pavia. Llega a Buenos Aires una prestigiosa colección de obras gráficas. Los tres núcleos privilegiados de la colección son: el abstraccionismo lírico y geométrico de Eugenio Carmi, el surrealismo informal de Gianni Dova y el figurativismo “deportivo” de Marco Lodola, acompañados por otros grandes Maestros que también han explorado felizmente el terreno de la obra gráfica, utilizando las diversas técnicas del grabado, la litografía y la serigrafía. 
· Entrada libre y gratuita. La muestra se podrá visitar hasta el 30 de junio de lunes a jueves de 10.00 a 13.00 y de 14.00 a 16.30 h, viernes de 10.00 a 13.00 h. Marcelo T. de Alvear 1119   I   Tel.: 5252-6800 

CINE / DANZA
Sábado 13 de Junio, 16.30 h Centro Cultural Recoleta.
Dancing with Maria (Danzar con Maria) de Ivan Gergolet. 

Documental Italo-Argentino sobre la excepcional bailarina Argentina Maria Fux.
· Junín 1930- Sala Aleph 

Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala
HOMENAJE  A  DANTE  ALIGHIERI 

Martes 16 de junio, 18.30 h. Instituto Italiano de Cultura
Dante e la politica. Conferencia a cargo del Embajador Raffaele Campanella (en italiano). Diplomático y reconocido estudioso de la obra de Dante, Raffaele Campanella, se propone en esta conferencia analizar con el estilo sobrio, preciso y claro que lo caracteriza, la concepción de la política en Dante Alighieri y rendir así homenaje a este Gran Poeta italiano, uno de los más grandes exponentes de la literatura universal, en el 750 aniversario de su nacimiento. 

· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala, por orden de llegada.

Hipótesis del Infierno, 19.30 h. Instituto Italiano de Cultura
Espectáculo teatral, unipersonal, performático y multimedial, protagonizado por el actor Iván Espeche. En el año en que se celebra uno de los aniversarios más importantes de la historia de la cultura italiana y la literatura universal, el colectivo de artistas porteños “Mate Kudasai” presenta un espectáculo teatral con una puesta tecnológicamente revolucionaria de la Divina Comedia, en formato unipersonal, performático y multimedial, con la actuación de Iván Espeche, compuesto por Pablo de la Reta y  bajo la dirección de Leo Kreimer.

· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala, por orden de llegada.

MÚSICA

Lunes 22 de junio, 21 h. Teatro del Globo 

Trio NapolINTango presenta: TangoScugnizzo. Espectáculo musical de tango y música napolitana a cargo del artista italo-argentino Diego Lemmi Moreno, los músicos Claudio Corradini y Fernando “Chicho” Romairone, junto a una pareja de bailarines de tango. Diego Lemmi Moreno, marplatense de nacimiento y napolitano por adopción, relata en música y palabras la intensa relación que históricamente existe entre la cultura italiana, particularmente la cultura napolitana, y la cultura argentina, una relación que para él constituye, definitivamente, un viaje de ida y vuelta. Tango Scugnizzo es justamente un proyecto que surge con la intención de narrar con estilo “tanguero” esta fusión de culturas.

· Teatro del Globo. Marcelo T. de Alvear 1155. Entrada libre y gratuita, retirar desde 2 horas antes de la función.  
MÚSICA

Jueves 25 de junio, 20.30 h. Sala de Cámara de la Usina del Arte
Cinzia Bartoli. Concierto de música clásica. La reconocida pianista interpretará obras de Mozart, Chopin, Puccini, Verdi, Schubert y Liszt. Graduada con honores en el Conservatorio Paganini de Génova, Bartoli obtuvo premios y reconocimientos en numerosos concursos nacionales e internacionales a los que también es asiduamente invitada como jurado. Desarrolla una intensa actividad no sólo como solista sino también participando en formaciones de cámara y orquestales; dictando regularmente clases magistrales en Europa, Estados Unidos y Sudamerica y llevando a cabo frecuentes giras en el exterior. 

· Entrada libre y gratuita. Retirar entradas una hora antes de la función. 

MÚSICA

Lunes 29 de junio, 18.45 h. Centro Cultural Konex

La cantante, percusionista, bailarina y actriz Alessandra Belloni será invitada especial del reconocido grupo de percusión argentino La Bomba de Tiempo en un concierto en el Centro Cultural Konex.

· Entradas a la venta en C. C. Konex o en www.ticketek.com.ar Sarmiento 3131
TEATRO

Martes 30 de junio, 18.30 hs Instituto Italiano de Cultura

Los descendientes. Encuentro con la directora de ópera Ana D’Anna. Conduce el periodista Luis Mazas. Fundadora y Directora artística de una de las formaciones líricas más importantes de la Argentina, la Juventus Lírica, la directora de ópera, artista plástica, cantante, compositora y actriz, Ana D’Anna, entrevistada por el periodista Luis Mazas, hablará sobre sus orígenes italianos y sobre la influencia que ellos han tenido en su vida y su carrera. 

· Instituto Italiano de Cultura . Marcelo T. de Alvear 1119 – 3° piso   I   Tel.: 5252-6800 

Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala

MÚSICA

Martes 30 de junio, 19.30 h. Asociación Dante Alighieri

Alessandra Belloni protagonizará su espectáculo Tarantata con baile y percusión tradicionales del sur de Italia, con la participación especial del grupo Madonna Nera.

· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala

MÚSICA

Miércoles 1 de julio, 20.30 h. Sala de Cámara de la Usina del Arte
Giovanni Sollima. Concierto para chelo solo. El virtuoso músico italiano interpretará obras de Bach, Sollima, De Ruvo, Clemens Dall’Abaco, Corbetta y Walton. Giovanni Sollima es considerado por la crítica un verdadero virtuoso del violonchelo, de un gran carisma y extraordinaria musicalidad, capaz de seducir al público que lo escucha. Es un compositor fuera de lo común, ecléctico y vital que, gracias a la empatía que instaura con su instrumento, con sus emociones y sensaciones, comunica a través de una música única en su estilo, compuesta de ritmos mediterráneos y con una vena melódica típicamente italiana pero que, al mismo tiempo, logra conjugar todas las épocas, desde el barroco hasta el “metal”. 

· Entrada libre y gratuita. Retirar entradas una hora antes de la función. 

ARTE
Apertura, jueves 25 de junio Usina del Arte
3º Edición del premio Lucio Fontana – Exposición de los ganadores Julian Dangiolillo y Valentin Demarco y de quienes obtuvieron mención.

Los premios Lucio Fontana es una iniciativa del Consulado General de Italia, que con el soporte de Pirelli Neumáticos,  apunta a contribuir, renovar y a recrear idealmente el trayecto del gran lazo artístico-cultural entre Italia y Argentina, que en la figura de Lucio Fontana encuentra una de las expresiones más emblemáticas. 
· Usina del arte. Agustín Caffarena 1, esq. Av. Pedro de Mendoza  www.usinadelarte.org 

Entrada libre y gratuita
LITERATURA / CONFERENCIA
Martes 7 de julio, 18.30 h. Instituto Italiano de Cultura
Dante, Ulisse e il Nuovo Mondo. Conferencia a cargo del Prof. Piero Boitani (en italiano). El filólogo, escritor y crítico literario italiano Piero Boitani, en su carácter de distinguido dantista y estudioso del mito, hablará en este encuentro sobre la influencia que tuvo el mito de Ulises descripto por Dante en la cántiga del Infierno en los grandes navegantes que exploraron por primera vez el Nuevo Mundo.

· Entrada libre y gratuita hasta agotar la capacidad de la sala

Veranito para los más chicos

Un espacio especial estará dedicado a los más chicos gracias al Veranito, una serie de eventos y talleres pensados para los más chicos: ECO BU, un taller de títeres con material reciclado para niños de 6 a 10 años (6 y 7 de junio, 10.00-13.00 hs) con Morgana Marchesi y Paulina Lita, y una Introducción a la ópera lírica con la soprano Haydee Dabusti para niños y adolescentes de 8 a 13 años (6 y 13 de junio, 16.00-17.30). En el Teatro Coliseo se realizará también un taller de Commedia dell'Arte para adultos con Stefano Panzeri (20 y 21 de junio de 10 a 16 hs).

· Entrada libre y gratuita, con cupo limitado
Info e inscripciones: talleresveranoitaliano@gmail.com

Marcelo T. de Alvear 1125   I   Tel. 4816-3789 / 4814-3056.

Semana de la Cocina Italiana
Del 24 al 30 de agosto. Esta tercera edición será aún más especial en honor a la Expo Universal 2015 de Milán dedicada a la alimentación. El programa presentará: menúes especiales a precios especiales en más de 30 restaurantes y pizzerías italianas de Buenos Aires, clases de cocina, premios por categoría a los mejores restaurantes otorgados por el diario L' Italiano, feria de productos y comidas italianas en la Usina del Arte, documentales sobre algunas de las excelencias gastronómicas italianas, la fiesta de la pizza italiana, clases de cafetería italiana y mucho más.

Informes sobre Italia y EXPO 2015 de Milán: www.enit.it
Tel.: 4312-8556

