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EL SAN MARTÍN EN LOS BARRIOS- 

Segunda salida 

+

KERMESSE SHAKESPEARE. 400 AÑOS
El Teatro San Martín continúa recorriendo los barrios de la Ciudad con la sala itinerante Alfredo Alcón; en esta oportunidad se sumará a este formato la sala William Shakespeare. A 400 años de su muerte y por primera vez en Argentina, la obra integral del dramaturgo inglés estará representada a través de un evento multidisciplinario: la “Kermesse Shakespeare”. 
Desde el 25 de noviembre hasta el 4 de diciembre de 2016 el Ministerio de Cultura de la Ciudad, a través del Complejo Teatral de Buenos Aires, presentará la segunda salida de El San Martín en los barrios, con programación de teatro, danza, títeres, cine y música, entre otras actividades, con entrada gratuita. Luego de la excelente repercusión en Parque Patricios durante el mes de julio, la sala itinerante Alfredo Alcón llegará en esta oportunidad al parque ubicado en Dorrego y Avenida Figueroa Alcorta.
La programación del primer fin de semana -del viernes 25 al lunes 28 de noviembre- estará dedicada a la Kermesse Shakespeare. 400 años, mientras que la del segundo -del jueves 1º al domingo 4 de diciembre- mantendrá el formato que se presentó en Parque Patricios.    

Respecto de este proyecto, el Sr. Jorge Telerman, Director General del Complejo Teatral de Buenos Aires, ha expresado: “El San Martín en los barrios es un puente que acerca el teatro a la comunidad. Se trata de un despliegue inédito, que convoca a mujeres y hombres de todas las edades a compartir obras de teatro, música, danza, cine y arte de excelencia. Esta iniciativa extiende la actividad y la programación del Teatro San Martín a toda la geografía de la ciudad”.

A la Sala Alfredo Alcón, -una novedosa estructura móvil de 1500 m2, con capacidad para 500 espectadores- que inauguró con mucho éxito el ciclo El San Martín en los barrios en Parque Patricios -y ya contó con la presencia de más de 20.000 espectadores-, se suma especialmente para esta ocasión la Sala William Shakespeare. También con capacidad para 500 personas, comprende un teatro isabelino inspirado en el emblemático The Globe, y un Patio Central. Multiplicada así la capacidad de público con estos nuevos espacios, se espera una concurrencia multitudinaria. Además, el predio contará con zonas de recreación al aire libre y un variado patio de comidas, en una superficie total de 16.800 m2. Una ubicación privilegiada completa el cuadro para vivir unas jornadas inolvidables y de mucho disfrute. Una oportunidad para descubrir, o volver a descubrir, al Teatro San Martín, el Teatro de Buenos Aires.

Esta realización fue posible gracias al financiamiento del Régimen de Promoción Cultural- Mecenazgo del Ministerio de Cultura.
KERMESSE SHAKESPEARE. 400 AÑOS

Viernes 25, sábado 26, domingo 27 y lunes 28 de noviembre
Dorrego y Avenida Figueroa Alcorta

La Kermesse Shakespeare. 400 años se propone ofrecer cuatro jornadas de programación artística vinculada a la obra del autor, en el marco del  400° aniversario de su muerte. Se trata de la coronación de un año dedicado a celebrar el legado de la obra de Shakespeare en todo el mundo.
Por primera vez en Argentina, y en tres escenarios distintos, la obra integral de Shakespeare estará representada a través de un evento multidisciplinario que recreará el universo del gran escritor inglés en todas sus dimensiones. Teatro, cine, música, danza, títeres y literatura tendrán su lugar en una celebración pensada para toda la familia. El Ministro de Cultura de la Ciudad de Buenos Aires, Sr. Ángel Mahler, expresa al respecto: "Armamos esta Kermesse Shakespeare como parte  del programa El San Martín en los barrios, con el objetivo de  homenajear a uno de los máximos escritores y dramaturgos de la historia y acercar a los vecinos a su obra." 

En la misma línea, el Director General del Complejo Teatral de Buenos Aires, Sr. Jorge Telerman, señala: “Nos impulsa el deseo de que las políticas públicas pongan en contacto a las mujeres y los hombres de esta ciudad con lo nuevo, para responder al malentendido que aleja a la comunidad de las grandes obras clásicas del teatro universal”.

La Kermesse Shakespeare. 400 años busca generar una atmósfera donde los asistentes puedan ponerse en contacto con la época del Bardo, desde múltiples expresiones artísticas y estéticas contemporáneas. Serán invitados para esto referentes destacados del ámbito cultural.

Quienes ya conocen la obra de William Shakespeare y quienes lo descubran por primera vez, tendrán la oportunidad de experimentar, durante cuatro días, el maravilloso mundo de este autor en un espacio ambientado e intervenido para evocar la época isabelina, con sus juglares, los sonidos de sus instrumentos, sus torneos de arco y flecha. 

La Kermesse incluirá atractivas propuestas para toda la familia: obras de teatro, espectáculos infantiles, talleres de títeres e historietas, juegos, cuentacuentos,  espacios de lectura, películas y obras musicales inspiradas en las inolvidables historias de este autor, performances, piezas especialmente creadas para el evento, presentaciones de libros, mesas redondas y una radio de inspiración shakespearana. 
El Sr. Jorge Telerman destaca la relevancia de la figura de Shakespeare, no sólo en nuestra cultura, sino también en nuestras vidas: “No es sólo que Shakespeare le ha dado humanidad a la existencia, sino que su obra nos abrió a ese nuevo mundo moderno que nos impuso una manera de comprender y vivir las cosas. Entendemos muy bien a quienes creen que el mundo tal como lo conocemos es una invención de Shakespeare. Nuestro modo de amar está en las obras de Shakespeare, los despiadados, y la piedad, la ambición y la generosidad, son emanaciones de sus personajes inmortales. Todos alguna vez en la vida  amamos como Julieta o Romeo, odiamos como Lady Macbeth, nos encendemos con pasión patriótica como Enrique V, y hablamos con el espectro de nuestro padre como Hamlet...”.
Más de 350 actores, músicos, performers, clowns, escritores, directores de teatro, ilustradores, filósofos y críticos formarán parte de este evento donde todos están invitados a hacer un recorrido por la totalidad de las tragedias, las comedias, los dramas históricos y los poemas de William Shakespeare.
PROGRAMACIÓN

La Kermesse Shakespeare brindará al público una diversidad de escenas y climas:
Artes escénicas

Intervenciones artísticas 

Música

Performance

Cine al aire libre

Charlas, talleres y mesas

APERTURA
Intervención artística: El cortejo 
Dirección e intérpretes: Carmen Baliero, María Inés Aldaburu, Pamela Monkobodzky

Viernes 25 de noviembre, 20 hs
Intervención musical: Concierto de Laúd 

Dirección e intérprete: Miguel de Olaso 

Viernes 25 de noviembre, 20.15 hs

Ensamble Ars Creandi

Pamela Monkobodzky (flauta dulce)

Dolores Costoyas (archilaúd)
Viernes 25 de noviembre, 20.30 hs
Patio Central

MÚSICA
La rosa de maravilla 
Dirección e intérpretes: Malena Solda, Víctor Torres, Miguel de Olaso
“Hace cuatro años que Víctor Torres, Malena Solda y Miguel de Olaso venimos trabajando juntos sobre el escenario.

En esta oportunidad, diseñamos un recital con motivo de celebrar el 400° aniversario de la muerte de W. Shakespeare y M. de Cervantes Saavedra (murieron el mismo año). Nuestro objetivo principal es acercar al público a las emociones que viven los personajes de obras clásicas musicales y teatrales, transmitiéndolas en un recital de monólogos y sonetos que abarcan desde William Shakespeare, pasando por John Middleton, Miguel de Cervantes, Francisco de Quevedo y Lope de Vega, hasta llegar a mostrar su influencia en los versos de Federico García Lorca.

Planteamos un recorrido por las artes escénicas de Inglaterra durante el siglo XVII. Nuestra intención es rescatar la tradición oral y poner especial atención en la importancia del significado de las palabras en su idioma original, así como en los sonidos de los instrumentos típicos de la época.

Para acompañar estos textos utilizamos títeres y canciones como parte de lo escénico. Elegimos canciones amorosas, jocosas, eróticas, espirituales, que hablan de la dicha, el desengaño, la desolación y la muerte”.

Miguel de Olaso

Sábado 26 de noviembre, 20 hs
Sala William Shakespeare

Fairy Queen/ La Reina de las Hadas 
Música: Henry Purcell

Dirección: Michal Znaniecki
Intérpretes:
Titania: 
Oriana Favaro (soprano)

Hada: 

Ana Moraitis (soprano)

Teseo:  
Juan Feico (barítono)

Hermia:
Klau Anghilante

Helena:
Araceli Flores

Lisandro:
José Dondo

Demetrio:
Tomás Rivera Villate

Puck:

Damián Malvacio

Asno:

Andrés Rosso

Coro del Festival Ópera Tigre

Bandoneón: 
Pablo Mainetti

Acordeón: 
Jon Paul Laka

Bajo: 

Armando de la Vega

A partir de una selección de textos de Sueño de una noche de verano de William Shakespeare y de la música que Henry Purcell compuso para acompañar esa misma obra, aunque con el título de La Reina de las Hadas , seguimos la historia de las cambiantes parejas de jóvenes amantes – Hermia, Helena, Lisandro y Demetrio – en el bosque al que huyen y en el que la realidad se entremezcla con el mundo mágico de la contrariada Reina de las Hadas, Titania, víctima de la venganza de su marido Oberón, aliado con el duende Puck. Entre las partes recitadas de esta libre adaptación de la dramaturgia original, se intercalan algunas de las melodías más bellas que Henry Purcell compuso inspirado por la obra de Shakespeare, incluyendo el intenso y desgarrador Lamento de Titania o la canción If love’s a sweet passion, acompañados por un ensamble instrumental que incluye el bandoneón, el acordeón y el bajo eléctrico. 

Domingo 27 de noviembre, 23.30 hs
Sala William Shakespeare
Indiorum (Música en la época isabelina)
Música de Dowland, Morley, Gibbons, Wilbye, Weelkes y Byrd, con teatralización de los cantantes

Dirección: Pablo Clariá

Intérpretes:
Martín Besada (soprano)
Pablo Clariá (tenor)
Leonardo Fontana (bajo)
Ariadna Mell (flauta de pico)
Evar Cativiela (laúd)
Nahuel Villegas (percusión)
La época isabelina, conocida como la “Edad de Oro” de la historia de Inglaterra, tuvo un esplendor cultural y musical importantísimo para Occidente. En música se destacaron Byrd, Dowland, Bull, Morley, Gibbons, Wilbye, Weelkes, sumado a la avasalladora moda del madrigal italiano del siglo XVI en Inglaterra. Indiorum propone recrear este contexto sonoro en el que la obra de Shakespeare se llevó a cabo.

Sábado 26 de noviembre, 13 hs
Domingo 27 de noviembre, 13 hs
Lunes 28 de noviembre, 13 hs
Patio Central

Concierto de Laúd- Intervenciones  musicales 

Dirección e intérprete: Miguel de Olaso 

Viernes 25 de noviembre, 20.15 hs

Sábado 26 de noviembre, 17 hs
Domingo 27 de noviembre, 19.30 hs
Lunes 28 de noviembre, 19.30 hs
Patio Central

Les flûtes (Trío de flautas antiguas)- Intervenciones musicales en el espacio del Patio Central

Música de William Cornysh, Thomas Morley, William Byrd, Orlando Gibbons y Henry VIII.  

Dirección e intérpretes: Pamela Monkobodzky, Eugenia Montalto, Héctor Rodríguez

Concierto: Sábado 26 de noviembre, 21 hs
Concierto: Lunes 28 de noviembre, 20.30 hs
Intervención: Domingo 27 de noviembre, 15.30 hs
Patio Central

With a french air…
La música inglesa entre Carlos I y Ana Estuardo, influenciada por la Francia de Luis XIV- Orquesta Jorge Lavista

Dirección: Jorge Lavista 

Intérpretes:
Joelle Perdaens, Cecilia Carnero, Alicia Morán, Valentina Guirigay (violines)
Mariela Meza (viola)
Ignacio Caamaño (viola da gamba)
Paula Sadovnik (cello)
Hernán Cuadrado (contrabajo)
Hernán Vives (archilaúd)
Eugenia Montalto, Pamela Monkobodzky, Héctor Rodríguez (flautas dulces)
Jorge Lavista (clave) 

Música
Jean - Baptiste Lully (1632 -1687)
“Le triomphe de l’Amour”

Overture
John Blow (1649 - 1708)
“Venus y Adonis”

Overture - The Act (I) Tune - Entry (a dance by a huntsman) - The Act (II) Tune- 
A dance of Cupids
Henry Purcell (1659 - 1695)
“Suite Abdelazer”  

 Overture - Rondeau - Air - Minuet - Hornpipe - Air
Jean - Baptiste Lully
“Le triomphe de l’Amour”

Prelude pour la nuit
The Muse’s Delight

Música en Inglaterra durante los reinados de Carlos I y Carlos II.

“Desde el inicio de la reforma anglicana en 1509 la monarquía inglesa atravesó una serie de períodos cuyos hechos sociopolíticos culminaron, entre otras cosas, en la unión con Escocia, según el tratado conocido como la “Ley de Unión”, celebrado en el año 1707 en pleno reinado de Ana Estuardo.
La vida de William Shakespeare transcurre durante los gobiernos de los monarcas Isabel I (dinastía Tudor) y Jacobo I (dinastía Estuardo) 

No obstante, su obra (inmortal ya desde su desaparición física) fue cultivada, degustada y difundida por generaciones inmediatamente venideras, tanto en el ámbito del teatro cortesano como en el público.

Muchos dramaturgos post - Shakespeare utilizaron y/o adaptaron parte de su obra para nuevos propósitos, y allí es donde la música toma parte vital, puesto que incluso en la época del célebre autor se musicalizaban sus espectáculos teatrales a modo de los célebres “intermezzi“ originados aparentemente en Italia, atravesando Francia y llegando a las Islas Británicas.

Los compositores ingleses John Blow y Henry Purcell fueron (ambos) musicalizadores de algunos textos de Shakespeare y artísticamente activos en Inglaterra entre el final del reinado de Carlos I y la reina Ana (1646 - 1707). 

Es destacable, y especialmente en esta época, la influencia cultural que tuvo Luis XIV de Francia en territorio inglés, ya que por ser una monarquía absoluta única y estable en toda Europa, logró la expansión de algunas de sus costumbres por todo el continente.

En el caso particular de la música, su máximo exponente en este período fue el despótico Jean-Baptiste Lully (Giovanni Batista Lulli, 1632 - 1687), un bailarín y violinista italiano que viajó muy joven a Francia como instructor de un miembro de esa corte, por lo que estableció una fuerte relación de por vida con el soberano francés, quien le otorgó, entre otros privilegios, el cargo de superintendente de música en toda la región.

Lully, tan ambicioso como genial, sin dudas fue el compositor más influyente de su generación, y su lenguaje traspasó las fronteras (al igual que sucedería con Corelli, años más tarde), llegando así a establecerse en las islas un marcado “gusto por lo francés”, de modo tal que importantes elementos musicales de esta nación estarán presentes en casi toda la música cortesana del barroco inglés”.                          

Jorge Lavista

Domingo 27 de noviembre, 22 hs
Patio Central
Easy dance band
Música: Duke Ellington

Dirección: Mariano Loiácono

Intérpretes: Cecilia Dottore (saxo alto)
Sebastián Loiacono (saxo tenor)
Liana Catalano (saxo barítono)
Mariano Loiacono (trompeta)
Franco Espíndola (trombón)
Pablo Raposo (piano)
Belén López (contrabajo)
Alejandro Belman (batería).

El octeto recreará Such sweet thunder, disco que Duke Ellington compuso inspirado en las obras de William Shakespeare, editado en 1957.

Sábado 26 de noviembre, 24 hs (trasnoche)

Sala William Shakespeare

La milonga de Marco Antonio y Cleopatra- Intervenciones musicales Dirección: Dúo Fuertes Varnerin

Intérpretes y música: Agustín Fuertes, Ariel Varnerin

El dúo Fuertes Varnerin interpretará en tres actos -introducción, nudo y desenlace-, una síntesis reversionada de la obra de William Shakespeare Marco Antonio y Cleopatra.
Utilizando recursos armónicos y del género del tango, la adaptación pasará a ser una historia clásica contada desde ese universo. Con sus condimentos, lunfardismo y arrabales, viviremos a la “papusa” Cleopatra y al Gran Marco Antonio, jugador "centro jas" del Titanes Fútbol Clú.


Sábado 26 de noviembre, 22 hs
Domingo 27 de noviembre, 21 hs
Lunes 28 de noviembre, 20 hs
Patio Central

Intervención: No stars again shall hurt you from above
Dirección: Pablo Foladori y Manuel de Olaso

Intérpretes: Esteban Roberto Manzano, María Paula Alberdi, Luis Felipe Carelli, Mauricio Meren, Estefanía Maite Cap, Cintia Verna, Fernando Franciso Ursino, Gabriel Humberto Carasso, Constanza María Díaz Falu.
Lunes 28 de noviembre, 21 hs
Patio Central

DÍPTICO LA TEMPESTAD
Un programa doble de música y ballet para ver en distintas perspectivas la misma obra de Shakespeare.

Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín
Dirección: Andrea Chinetti
Co-dirección: Miguel Ángel Elías
1- Dúo de “La tempestad”
+
Ópera de Cámara del Teatro Colón

Dirección musical: Martín Sotelo

Dirección artística: Marcelo Lombardero

2- “The tempest” songbook- de Kaija Saariaho- Versión Concierto
Dúo “La tempestad”
Coreografía: Mauricio Wainrot

Vestuario: Carlos Gallardo

Música: Philip Glass 

Intérpretes: Sol Rourich, Rubén Rodríguez

“The tempest” songbook
de Kaija Saariaho
Ciclo de cinco canciones para soprano y barítono,
basadas en La tempestad de William Shakespeare.
1. Ariel´s hall
2. Caliban´s dream
3. Miranda´s lament
4.  Ferdinand´s confort
5.  Prospero´s vision
Dirección musical: Martín Sotelo 
Intérpretes: 

Graciela Oddone  (soprano)

Sebastián Angulegui (barítono)

Serdar Geldymuradov  (violín)
Alejandro Becerra  (cello)
Andrés Fernández Subiela (contrabajo)
Horacio Massone (flauta y piccolo)
Matías Tchicourel  (clarinete y clarinete bajo)
Mercedes Bralo  (arpa)
Iván Rutkauskas (cembalo)
Director artístico: Marcelo Lombardero 
Coordinador artístico: Carlos Sampedro 
Coordinadora técnica: Noelia González Svoboda  
Maestro preparador: Martín Sotelo 
Maestro consultor: Guillermo Brizzio  
Asistente de dirección: Michelle Krymer  
Asistente de producción: Mariana Toledo  
Lunes 28 de noviembre, 15 hs
Sala Alfredo Alcón

PERFORMANCE
Derivas de La tempestad
Idea, texto, interpretación y puesta en espacio: Gabo Ferro
Escenografía e iluminación: Agnese Lozupone
Puesta sonora y operación de sonido: Alejandro Pugliese
Realización y proyección de videos: Dante Martínez
Fotografía: Alejandra López

 “Derivas de “La tempestad” es una conferencia poético performática compuesta con el rebote de algunos materiales y problemas de La tempestad (W. Shakespeare) contra nuestro presente contemporáneo. Un laberinto de espejos entre textos de autor, canciones anónimas, imaginarios, tecnologías, objetos, símbolos, terapias, historia, crónicas, personajes, cultura, medios, música, experimentos de clasificaciones, preguntas infinitas, ensayos de definiciones, el deseo y la muerte”.

Gabo Ferro

Lunes 28 de noviembre, 18 hs
Sala Alfredo Alcón

La memoria de Shakespeare
Dirección e intérpretes: Carmen Baliero y María Inés Aldaburu

Domingo 27 de noviembre, 20.30 hs
Sala William Shakespeare

CINE
Cine al aire libre 
Macbeth
Sin duda una de las obras más reconocidas del dramaturgo inglés. En este caso, le permite al director de películas como Chinatown, El pianista y Tess una oportunidad imperdible. Roman Polanski presenta su visión, con un tinte de pesadilla, de la tragedia clásica de Shakespeare que trata sobre las ansias de poder y sus sangrientas consecuencias. Jon Finch interpreta a Macbeth, el héroe de guerra escocés cuya ambición delirante desata un círculo vicioso de violencia. Guiado por la profecía sobrenatural de tres brujas, Macbeth es incitado por su Lady (Francesca Annis) a asesinar al rey Duncan y a convertirse él mismo en rey. Polanski utilizó durante la filmación el paisaje escarpado de Gales del Norte para acentuar los elementos visuales de la obra de Shakespeare.

Reino Unido / Estados Unidos - UK / US, 1971 / 140’ / DM / Color/ Inglés - English / D: Roman Polanski / G: Roman Polanski, Kenneth Tynan / F: Gilbert Taylor / E: Alastair McIntyre / DA : Wilfred Shingleton, Fred Carter / P: Andrew Braunsberg / PE: Hugh M. Hefner / I: Jon Finch, Francesca Annis, Martin Shaw, Terence Bayler, John Stride

Viernes 25 de noviembre, 22.30 hs
The tempest 
La interpretación que realiza Derek Jarman de la última obra de Shakespeare es un retrato que evoca el colonialismo, la venganza, la retribución y la reconciliación. Próspero, el antiguo duque de Milán, y su hija Miranda son abandonados en una isla remota por Antonio, el hermano malvado del duque. Doce años después, Próspero ya ha aprendido las “artes liberales”; crea una tempestad para que el barco de Antonio naufrague en esa misteriosa isla, y así intentar que el viajero que lo acompaña, el príncipe Ferdinando de Nápoles, se case con su hija, con el fin de restaurar la paz entre Milán y Nápoles. Jarman le introduce una sensibilidad punk a esta producción por medio de elementos visuales salvajes y diseños ricos que esconden con facilidad el bajísimo presupuesto de la película.
Reino Unido / UK, 1979 / 95’ / DCP / Color / Inglés - English / D, G: Derek Jarman / F: Peter Middleton / E: Lesley Walker / DA: Yolanda Sonnabend / M: John Lewis, Brian Hodgson / P: Guy Ford, Mordecai Shreiber / PE: Don Boyd / I: Peter Bull, David Meyer, Neil Cunningham, Heathcote Williams, Toyah Willcox
Domingo 27 de noviembre, 1 hs (sábado trasnoche)
Ran 
Ran de Kurosawa, inspirado en el Rey Lear, demuestra que para el gran director japonés, como para el gran autor isabelino, la pregunta esencial -en Oriente u Occidente, en el siglo XVI o en el XXI- es siempre una, aquélla que se interroga por el destino trágico del hombre. 

Japón - Francia / Japan - France, 1985 / 162’ / Color / Japanese - Japonés / D,G: Akira Kurosawa / F: Asakazu Nakai, Takao Saitô, Shôji Ueda / E: Akira Kurosawa / DA: Shinobu Muraki, Yoshirô Muraki / M: Tôru Takemitsu / P: Masato Hara, Serge Silberman / PE: Katsumi Furukawa / I: Tatsuya Nakadai, Akira Terao, Jinpachi Nezu, Daisuke Ryu

Lunes 28 de noviembre, 00.30 hs (domingo trasnoche)
                                              NIÑOS
Grupo de Titiriteros del Teatro San Martín
Dirección: Adelaida Mangani

Romeo y Julieta  
Adaptación y dirección: Ariadna Bufano

Intérpretes:
Julietas: Lorena Azconovieta, Myrna Cabrera, Julia Ibarra, Leticia Yebra, Olavia Paz Campos.

Romeos: Victoriano Alonso, Esteban Quintana, Cristóbal Varela, Ivo Siffredi.

Amas: Julia Ibarra, Lorena Azconovieta, Leticia Yebra, Mirna Cabrera.

Madres Capuleto: Leticia Yebra, Olavia Paz Campos, Julia Ibarra.

Benvolios: Cristóbal Varela, Victoriano Alonso.

Mercuccio: Ivo Siffredi

Teobaldo: Esteban Quintana

Fray Lorenzo: Mariano Pichetto

Padre Capuleto: Mariano Del Pozzo

Fray Juan: Cristóbal Varela

Baltazar: Esteban Quintana

Sirviente: Myrna Cabrera

Paris: Mariano Pichetto

Coordinación de producción: Galo Ontivero

Musicalización: Esteban Quintana, Ariadna Bufano

Diseño de títeres: Maydee Arigós

Asistente de dirección: Mariana Elizalde

Palabras de Ariadna Bufano, directora de Romeo y Julieta:

“La propuesta de la técnica de títeres de guante, para esta versión, implica una relectura que pone el acento en lo arquetípico de los personajes. Julieta: el paradigma de la mujer enamorada y valiente. Romeo: el del varón osado y transgresor. 

Es un valor simbólico arraigado en lo profundo del alma humana.

Por eso se piensa en sus protagonistas y no se puede dejar de pensar en los jóvenes de hoy. 

¿Qué los mueve? ¿A qué se enfrentan? ¿Cuáles son sus sueños? ¿Y cuáles son los mandatos que nosotros, los adultos, les imponemos?

De las infinitas lecturas que ofrece la obra, en esta versión de Romeo y Julieta, se establece como eje del relato el deseo.

Ese deseo que es capaz de llevarlos incluso a la muerte,  por negarse a abandonarlo.

La técnica de guante, pero esta vez sin retablo, y un escenario despojado, permite la síntesis expresiva de los cuerpos y los títeres. Los personajes resultan ser arquetipos habitados por múltiples Julietas y Romeos.

Hay muchas Julietas y hay muchos Romeos.

Son los que se rebelan.

Son los que  se enfrentan al orden establecido para buscar un nuevo orden.

Son los que se niegan a silenciar su deseo”.

Domingo 27 de noviembre, 15 hs
Lunes 28 de noviembre, 14 hs
Sala William Shakespeare

SHAKESPEARITO
Programa 1. Sueño de una noche de verano - Noche de Reyes
Sábado 26 de noviembre, 11.30 hs
Sala William Shakespeare

Programa 2. Hamlet - Romeo y Julieta
Domingo 27 de noviembre, 14 hs
Sala Alfredo Alcón

Ciclo de obras de teatro cortas de Shakespeare para niños.
El ciclo consta de la adaptación de cuatro clásicos de William Shakespeare adaptados al público infantil. Se convocó para esta tarea a cuatro directoras: Maruja Bustamante, Melisa Hermida, Natalia Chami y Tamara Kiper.

Las consignas para el trabajo fueron las siguientes: la duración no podía ser mayor a 15 minutos, no se utilizaría escenografía, respetando la concepción shakesperiana, y no habría más de cuatro actores/actrices por obra.

De esta manera se busca estimular no sólo la creatividad e imaginación de los niños, sino también la de las propias directoras y actores/actrices.

Hamlet
Dirección: Melisa Hermida

Intérpretes: Fernando del Gener, Jose Frezzini, Cristian Jensen, Magui Grondona

Diseño de luces: Lucía Feijo 
Música: Thiago Petit

Vestuario: Mariana del Gener

Hamlet, príncipe de Dinamarca, pierde a su padre en un aparente accidente y su madre se casa con su tío, que se convierte en rey. La sombra del padre aparece para reclamar venganza, alegando que fue el tío quien lo asesinó para tomar el trono. Hamlet duda sobre su accionar y decide hacer una trampa para desenmascarar a su tío, mediante una obrita de teatro hecha por títeres, donde representará la muerte de su padre.

Noche de reyes
Dramaturgia y dirección: Maruja Bustamante

Intérpretes: Lucía Aduriz, Aldana Belen Illan, Diego Lorenzo, Andrés Passeri

Producción: Nicolás Capeluto

Asistente de dirección: Maximiliano Muti

Música: Lucía Aduriz

Cover: Ariel Gangemi

Unos días antes de la noche de Reyes Magos, Osías, un heladero del barrio de Boedo que sufre por el amor no correspondido de Tunia Petunia, busca ayuda en su nuevo y misterioso amigo Roberto, un músico de voz aflautada que accede a ser mensajero de Osías. Viola, una dulce y musical quiosquera enfrentada con su hermano Esteban, decide abandonar su trabajo para buscar nuevos horizontes. Aquí nada es lo que parece y todo se vuelve un remolino de situaciones confusas donde la risa es un aliado constante. Ésta es la comedia del amor.
Sueño de una noche de verano
Dirección: Tamara Kiper 
Intérpretes: Mariana Bruno, Matías López Barrios, Emilia Rebotaro, Juan Zuluaga Bolívar

Asistencia técnica y de dirección: Ramiro García Zacarías

Diseño de luces: Lucía Feijoó

Diseño y realización de vestuario: Abril Bellati - Martín D´Agosto

Colaboración artística: Macarena Trigo

Cuatro niños juegan en una pijamada, a las partes del cuento que más les gustan, que más les divierten. Juegan con sombras, se transforman en personajes jugando hasta quedarse dormidos.
Romeo y Julieta
Dirección: Natalia Chami

Versión: Fernando Rodil y Sabrina Pace

Intérpretes: Romina Bulacio Sak, Sabrina Pace, Fagner Pavan, Pedro Risi

Vestuario: Macarena García

Una compañía teatral se prepara para interpretar Romeo y Julieta de William Shakespeare. El escenario está dispuesto de forma que el público puede ver las bambalinas de esta obra, los desencuentros de los actores, los errores y las caídas. La tragedia escrita por Shakespeare también será vivida en carne propia por los actores que la interpretan. Con humor, gags físicos y canciones, esta compañía contará la historia de amor de Romeo y Julieta desde su nacimiento hasta la muerte

Taller de Historieta- Shakespearito:
Con la intención de intercambiar y dialogar entre disciplinas, se suma a la propuesta escénica de Shakespearito, un taller de Historietas shakesperianas a cargo de la artista Graciana Urbani, donde los niños podrán aprender a través del dibujo las obras de William Shakespeare.

El Taller tiene dos momentos, uno teórico y abierto al debate, y otro práctico. En el primer momento, luego de una breve introducción a la vida, obra y entorno del dramaturgo, se describen tres dramas en particular: Hamlet, Macbeth y Otelo, poniendo énfasis en los personajes. Luego se invita a conversar y reflexionar entre todos sobre la actualidad de los mismos. En el segundo momento se reparten hojas con viñetas en blanco y se introduce brevemente al mundo de las historietas y sus recursos, apoyado en material visual expuesto en la sala. Los asistentes deben elegir una de las tres obras comentadas y reversionarla en una historieta, pero llevada a personajes y situaciones de la actualidad.

Sábado 26 de noviembre, 17 hs
Domingo 27 de noviembre, 17 hs

Lunes 28 de noviembre, 17 hs
Patio Central

Taller de Títeres- Grupo de Titiriteros del Teatro San Martín: ¿Qué hacemos con “Romeo y Julieta”?
Dentro de las actividades que se proponen en la Kermesse Shakespeare, el Grupo de Titiriteros expresa: “nos resulta interesante pensar desde el teatro de títeres, cómo abordar una historia más o menos conocida por todos, a saber: dos familias (Montescos y Capuletos) peleadas hace tanto tiempo que ya se olvidaron por qué están peleados, y un amor inesperado, apasionado… Confusión, intriga, hasta que los eternos amantes de Verona (Romeo y Julieta) pasan a mejor vida y las familias se dan cuenta de que no sirve pelearse. Hasta ahí la historia conocida, pero ustedes, queridos lectores, ¿se imaginan a Shakespeare divirtiéndose y pensando por qué situaciones quiere que transiten sus personajes? ¿Días y días ideando una trama que todavía se sigue representando? Bueno, a nosotros se nos ocurrió una pregunta: ¿qué otras historias podemos inventar con los niños a partir de la original? Respetando algunos personajes, por supuesto, se nos ocurrió tener un espacio donde construir títeres muy sencillos para que podamos jugar juntos en una maqueta de la ciudad de Verona; desde ahí podemos jugar a que somos Alquimistas, Montescos o Capuletos, Romeo o Julieta, navegar por un río, escalar una montaña... En resumen... ¿qué otras aventuras y desventuras pueden pasar estos personajes? ¿Llegaremos al mismo final? Ésta es nuestra propuesta, la de hacer crecer con la ayuda de ustedes el universo infinito de un gran autor. Creemos que don William diría: -. Wonderful!!! y se pondría a jugar con nosotros...”
Sábado 26 de noviembre, 18 hs
Domingo 27 de noviembre, 18 hs

Lunes 28 de noviembre, 18 hs
Patio Central

TEATRO
Othelo 
Adaptación y dirección: Gabriel Chamé Buendía

Intérpretes: Matías Bassi, Elvira Gómez, Gabriel Beck, Martín López
Escenografía y luces: Jorge Pastorino 

Música: Sebastián Furman

Vestuario: Gabriel Chamé Buendía 

Asistencia técnica: Emanuel Alassia

Jefe técnico: Marco Pastorino

Asistencia de dirección y producción ejecutiva: Justina Grande 

“Siempre Shakespeare. Lo cómico es trágico y tan trágico que es cómico, o lo que somos capaces de hacer por odio y celos. 
Cuatro actores, especialistas en el teatro físico, el clown y el burlesco, interpretan la famosa tragedia de William Shakespeare, Otelo. En una puesta totalmente despojada de realismo cotidiano, el juego físico y el verso blanco del maestro inglés se enfrenta y se complementa en un lenguaje lúdico, hilarante y absurdo. Respetando el texto de Otelo, su poesía, y tensión dramática, ahondo en las intenciones de los personajes a través del gag cómico, generando una ironía siniestra en la tragedia. Investigo, sin solemnidad, la relación entre lo trágico y lo cómico, como claves del teatro clásico y contemporáneo. Otelo es actual y me cuestiona sobre el amor la lealtad, el racismo, la ambición, la violencia doméstica, envidia, celos, frialdad científica y/o creencia sanguínea. ¿Qué es para nosotros un negro, un mentiroso, y la venganza? Otelo es un espejismo maléfico en el que acercándote no ves más que arena. O tu propia tragicomedia”. 

Gabriel Chamé Buendía

Viernes 25 de noviembre, 21 hs
Sala Alfredo Alcón

Ricardo III 
Versión y dirección: Francisco Civit

Intérpretes: Fernando Arluna, Gabriella Calzada, Juan Marcelo Duarte, Marcela Grasso, Juan Pablo Maicas, Pedro Merlo, Fernando Migueles, Roberto Monzo, Laura Pagés, Marta Pomponio, Mariano Rótolo, Belen Rubio, Gabriel Yeannoteguy
Música original en vivo: Gabriela Calzada, Juan Pablo Maicas, Pedro Merlo, Fernando Migueles, Mariano Rótolo, Belen Rubio, Gabriel Yeannoteguy
Vestuario: Cecilia Zuvialde
Maquillaje: Florencia Petroselli
Diseño de escenografía: Facundo Estol
Diseño de luces: Facundo Estol
Fotografía: José Miguel Carrasco, Lluís Miras Vega
Diseño gráfico: Adrian Riolfi
Asistente de producción: Sabrina Abran
Asistencia de dirección: Nacho Ansa, Daniel Barbarito
Arreglos musicales: Adolfo Oddone
Producción ejecutiva: Graciela Barreda, Ariel Cortina, Constanza Logares
Producción general: Zoilo Garcés
Dirección musical: Francisco Civit, Adolfo Oddone
La paz se ha instalado en el Reino, pero Gloster la detesta ya que su naturaleza y su fisonomía deforme no está diseñada para esos placeres. Quiere ser rey, para eso mentirá, difamará, asesinará a su propia familia, sin distinciones entre hombres, mujeres o niños. Gloster quiere el poder y lo va a obtener sin importarle el precio que tenga que pagar para convertirse en RICARDO III.
Sábado 26 de noviembre, 20.30 hs
Sala Alfredo Alcón

Romeo y Julieta de bolsillo 
Libro y dirección general: Emiliano Dionisi

Intérpretes: Julia Gárriz, Emiliano Dionisi

Producción general: Compañía criolla

Producción ejecutiva y asesor artístico: Sebastián Ezcurra

Director asistente: Juan Jose Barocelli

Diseño de vestuario: Marisol Castañeda

Fotografía: Akira Patiño

Dos catedráticos nos brindan una clase magistral sobre William Shakespeare, o eso intentan. Detalles sobre la vida y obra del escritor inglés son tema de discusión, y cuando de detalles se trata, nadie mejor que ellos ¿Cuántas comas utilizó Shakespeare en sus obras? ¿Cuántos puntos? ¿Cuántas veces se menciona a las orejas? ¿Cuántas veces sus personajes hablan de amor? Estos estudiosos parecen no haber dejado recoveco sin analizar ¿o sí? Romeo y Julieta ¿termina bien o termina mal? Esta simple pregunta impone a nuestros protagonistas su mayor desafío; representar la obra completa, con todos sus personajes en lo que dura una clase. Tomando lo que encuentran a mano a modo de utilería y vestuario, estas dos “ratas de biblioteca” interpretarán a once encantadores personajes en un Shakespeare cercano, poético y sobre todo divertido.

Sábado 26 de noviembre, 15 hs

Sala Alfredo Alcón

Sonetos 
Versión, traducción y dirección: Helena Tritek

Intérpretes: Milagros Almeida, Natalia Cociuffo, Ignacio Pérez Cortés, Roberto Romano, Alejandro Viola

Asistente de dirección: Milagros Duarte

Asesor de arte y vestuario: Sebastián Sabas 

Producción ejecutiva: Bárbara Bofill

Fotografía: Silvana Daniela Galdi, Virginia Cordara

Un viaje a través de la obra poética del genio de la dramaturgia universal, William Shakespeare. En un mundo onírico, cinco actores recorren los grandes temas-enigmas de la humanidad: la vida, la muerte, el alma, el amor, el odio, la codicia, la juventud y la vejez.

Sábado 26 de noviembre, a las 17 hs
Sala William Shakespeare

Shakespeare. Todos y Ninguno. 

Dirección: Jorge Vitti 

Intérprete: Juan Gil Navarro 

Producción general: Nacho Viale, Diego Palacio 

Asistencia de dirección: Juan Cruz Forgnone 

Asistencia de escenario: Manuel Robello 

Diseño de iluminación: Gonzalo Córdova 

Vestuario y maquillaje: Natalia Litvack 

Fotografía: Gabriel Machado 

Voz de Lady Ana: Marisa Aguilera 

Diseño de sonido: Juan Aruya 

La propuesta consiste en poder transitar aquellos textos que reflexionan sobre las pasiones humanas, a través de un hilo conductor temático, no cronológico. No se trata de una sucesión de personajes, sino más bien del diálogo conjunto de todas esas voces. La selección incluye fragmentos de: Hamlet, Enrique IV, Macbeth, Romeo y Julieta, Otelo, Ricardo III, Rey Lear, Julio César, Timón de Atenas, Coriolano y La tempestad.

Lunes 28 de noviembre, 20.15 hs 
Sala Alfredo Alcón

Noche de Reyes o como quieras (versión semimontada)

Dirección: Analía Fedra García

Traducción: Sol Rodríguez Seoane y Analía Fedra García

Intérpretes: Malena Figó, Mariano Mazzei, Iride Mockert, Julián Pucheta, Federico Bethencourt

Vestuario: Paula Molina

Música original: Gustavo García Mendy

Noche de reyes o como quieras es un entramado de historias de amor; juegos escénicos sobre los errores, ofuscaciones, distorsiones y deseos, en los que indefectiblemente caen los personajes al enamorarse. 
Esta versión se centra en la trama principal de los enamorados, para ir al encuentro de este texto clásico con un elenco de jóvenes actores profesionales, ávidos de indagar en la poética de William Shakespeare. 
Domingo 27 de noviembre, 17.30

Sala William Shakespeare

Julio César (versión semimontada)

Versión y dirección: Andrés Bazzalo

Intérpretes: Víctor Laplace, Sergio Surraco, Luis Campos, Marcelo Mininno, Mariano Cáceres, Juan Tupac Soler 
Diseño sonoro: Damián Laplace

La vuelta triunfal a Roma de Julio César luego de su avanzada sobre Egipto, donde ha perdido misteriosamente la vida su más cercano colaborador, Pompeyo, pone en alerta a Bruto, Casio y otros ciudadanos y políticos romanos. Recelan de la ambición del líder, que parece estar planeando ser nombrado rey por el senado y terminar con 400 años de república. El complot triunfa y Julio César es asesinado públicamente en el senado. Bruto y su gente intentan organizar un nuevo gobierno, pero Marco Antonio, mano derecha de Julio César, levanta al pueblo en su contra y se alía con Octavio, el heredero de César que ha vuelto a Roma. Los complotados deben huir de la ciudad, donde sus casas son incendiadas y sus partidarios perseguidos. Enfrentados en guerra, Marco Antonio y Octavio vencen a Casio y a Bruto, quien se suicida, agobiado por las dudas y la culpa por el magnicidio que ayudó a perpetrar. Pero las disputas por el poder nunca terminan y la acción se cierra sobre la sospecha, que luego la historia habría de confirmar, de que poco faltaría para que Marco Antonio y Octavio se enfrentaran en una competencia feroz.

Lunes 28 de noviembre, 16 hs
Sala William Shakespeare

Lancaster
Dirección: Rubén Szuchmacher

Intérprete: Horacio Peña

Compuesta por las obras Ricardo II, Enrique IV (primera y segunda parte) y Enrique V, la Tetralogía Lancaster cuenta la primera parte de la Guerra de las Rosas (aquélla en la cual el poder es detentado por esta familia) y que se completa con las obras Enrique VI (primera, segunda y tercera parte), Ricardo III y Enrique VIII.[1]

La primera etapa de esta guerra, que Shakespeare retrató al gusto de la Reina Isabel, muestra el recorrido de la familia Lancaster en el trono, desde que Enrique IV toma el poder por asalto hasta el final del reinado de Enrique V.

Son éstas las obras de Shakespeare que abordan de manera más explícita la política y las necesidades del estado, el mandato que significa detentar el poder, la fidelidad a los deseos del padre y la relación del hijo ante su propio destino. [2]

Este espectáculo condensa estas cuatro piezas, en las que nada parece valer más que la gloria por el  asesinato de los rivales y el poder que con ello se obtiene. En donde la vida de los miles que mueren en batallas absurdas no tiene ningún valor y la misma religión está al servicio de la política. Y en donde un príncipe se permite por un momento poner en duda el orden del mundo, rodeado de amigos cínicos e inmorales que muchas veces parecen tener razón.



[1] Aunque anteriores en el desarrollo de la historia, esta tetralogía fue escrita por Shakespeare a posteriori del resto de las obras que integran la saga de la Guerra de las Rosas; excepto en el caso de Enrique VIII, que generalmente se ubica en las cronologías de sus trabajos como la última obra que escribió.

[2] Junto con Hamlet y el Rey Lear.

Domingo 27 de noviembre, 19 hs
Sala Alfredo Alcón

CICLO SHAKESPEARE SEMIMONTADO
Seis directores abordan piezas poco visitadas de William Shakespeare, en versiones semimontadas de 30 minutos. Cada función incluye dos obras. 
Timón de Atenas 
Versión y dirección: Alfredo Staffolani 
Intérpretes: Mariano Sayavedra, Paula Staffolani, Julián Vilar, Rubén Dellarrosa, Horacio Nin Uría, Andrés Rossi, Francisco Benvenutti
Producción general: Fabio Petrucci

Asistente de dirección: Rodrigo González Alvarado

Músico en vivo: Valentín Piñeyro

Espacio y luz: Magalí Acha

Vestuario: Laura Staffolani

Timón, un hombre rico y generoso de Atenas, llenaba a sus amigos de beneficios y regalos. Sólo el cínico Apemanto y su administrador trataban de advertirlo sobre lo desaforado del uso de su fortuna. Pero un día el dinero se acaba y Timón deberá acercarse a los amigos que había beneficiado en busca de ayuda. Curiosamente, uno a uno se irán negando, provocando en Timón una enorme transformación, que lo dejará rehén de sus propias maldiciones sobre todo el pueblo de Atenas. 
Esta tragedia pesimista y sarcástica -que no llegó a estrenarse por el autor mientras vivió- recorre la vida de Timón, desde el apogeo hacia el ocaso, de la opulencia al exilio en una cueva.

Sábado 26 de noviembre, 24 hs 
Sala Alfredo Alcón

Cimbelino 
Dirección: Laura Garaglia 

Intérpretes: Irina Alonso, Alejandra Flores, Graciela Martinelli, Miguel Rausch

Concepción visual y vestuario: Alejandro Mateo

Música, entrenamiento musical: Miguel Rausch

Es un lugar común decir que en la obra de Shakespeare convergen el universo y sus posibilidades, las distintas caras de los hombres, el misterio de la luz del día, las horas decisivas de cualquier vida, a un ritmo vertiginoso. Cimbelino, inspirada, como muchas de sus obras, en las crónicas históricas y también en algunos relatos de El Decamerón de Boccaccio, tiene la particularidad de mezclar y hacer confluir varias de las vicisitudes y los intereses de las piezas más famosas del Bardo reconfiguradas aquí, en el ciclo final de su gran obra, en una especie de cóctel tragicómico, veloz y desequilibrado. El desengaño del amor romántico que se torna trágico, la identidad en relación a la herencia de los mayores, la guerra entre los pueblos como espejo de la constante discordia humana, son sus ejes, remanidos e inoxidables.

Domingo 27 de noviembre, 00.30 hs (sábado trasnoche)

Sala Alfredo Alcón

Troilo y Crésida 
Dirección: Sol Seoane, Miguel Israilevich 
Versión: Sol Rodríguez Seoane

Intérpretes: Diego Torben, María Colloca, María Zambelli, Sol Rodríguez 

Situada en la Guerra de Troya, Troilo y Crésida es una de las obras de Shakespeare que combina los elementos más heterogéneos. Desde la comedia burda y los enredos amorosos, hasta el conflicto bélico y momentos líricos, esta pieza plantea un dispositivo plagado de contradicciones. Conviven lo grosero y lo solemne alternándose sin transición. Considerada una de las “obras problema” de Shakespeare, plantea un enorme desafío a la hora de su abordaje. “Más aun en las condiciones en que será presentada -expresa el grupo dirigido por Sol Seoane y Miguel Israilevich-, ya que haremos una versión reducida en formato de semimontaje. Este desafío consiste en apropiarnos de lo que esta obra tan particular nos provoca, y ponerle el cuerpo, trayéndola tanto a nuestra época como a nuestra lectura personal.
Todo aquello por lo que el ser humano lucha pareciera perder sentido, el amor es traicionado, el honor y el heroísmo son tesoros devaluados. En su lugar, un tono procaz gana protagonismo y burla la seriedad con la que solemos tomar los grandes valores de la vida. Se da entonces una condición paradójica en la que el humor aliviana el devenir trágico, pero a su vez sólo puede manifestarse en la medida en que la fatalidad de los sucesos no permita más salida que reírse de ellos.
Nuestra propuesta es tomar esta obra asumiendo todas las contradicciones que nos provoca, traduciendo en la escena actual aquello que pudo haber provocado en su contexto original. Desembarazarnos de la seriedad que implica en la actualidad ‘hacer Shakespeare’, pero al mismo tiempo sumergiéndonos de lleno en su universo, para ser el justo soporte de una textualidad tan compleja como universal”.
Domingo 27 de noviembre, 21.30 hs

Sala Alfredo Alcón

Un cuento de invierno 
Dirección: Roberto Monzo
Intérpretes: Francisco Ramírez, Mariano Falcón, Julieta Correa, Gisella Crimi, Ignacio Milazzo

Asistente de dirección: Francisco Tortorelli
Escenografía e iluminación: Kenneth Orellana Gallardo

Vestuario: Ariel Nesterczuk

Música: Ignacio Milazzo y Gisella Crimi.
Cuento de invierno es una obra que presenta un problema evidente e interesante. Si bien es definida como una comedia, los primeros tres actos están atravesados por un intenso dramatismo, con temáticas que apelan a lo trágico: la infidelidad, la muerte, el intento de asesinato, los celos, la obsesión; pero también la lealtad, el sacrificio, la justicia, el remordimiento.

Domingo 27 de noviembre, 22 hs

Sala Alfredo Alcón

Pericles 
Versión y dirección: Mariela Asensio 

Intérpretes: Ariel Pérez de María, Daniel Wendler, Facundo Bien, Belén Spenser

“Pericles, príncipe de Tiro
Una obra ‘menor’
De muy mala reputación

cuestionada, disparatada, imprecisa.

Expuesta a innumerables especulaciones

¿Quién la escribió realmente?

Pocas veces revisada y muchas veces marginada.

Excluida del canon

Imposible de encontrar en Internet.

4 únicos actores arrojados a la escena inmensa y desconocida

intentarán simplificar y ordenar los actos del drama a través de un relato coral.

Una versión corrupta de un texto corrompido”.
Mariela Asensio
Lunes 28 de noviembre, 19.30 hs
Sala William Shakespeare

Tito Andrónico 
Director y dramaturgista: Horacio Banega 
Intérpretes: Alejandro Vizzotti, Belén Ilán, Andrea Strenitz, Mariano Sayavedra 

Música: Diego Penelas

Director y dramaturgista invitado: Federico Penelas

“El proyecto consiste en contar la historia de Tito Andrónico, de modo coral y colectivo, presentando una selección de escenas y de partes de escenas a partir de las voces de Lavinia, Tito Andrónico, Tamora y Aarón. Consideramos que son los personajes necesarios para dar una impresión de la obra de William Shakespeare, en las condiciones de montaje propuestas. Elegimos el sistema de representación de la farsa (negra), exponiendo los acontecimientos al público como si se tratara de la misma Asamblea de Roma. El juego con los miembros cortados (manos, cabezas, lengua) más el canibalismo es el dispositivo que nos guiará”.
Horacio Banega
Lunes 28 de noviembre, 20 hs
Sala William Shakespeare

Presentadores de las obras // anfitriones
Actrices y actores de destacada trayectoria presentan, a modo de anfitriones, las obras de teatro de la Kermesse, y nos acercan pasajes de otras piezas de William Shakespeare. Los textos fueron adaptados y dirigidos por Lautaro Vilo. 
El mercader de Venecia: Roberto Carnaghi 

Domingo 27 de noviembre, 19 hs (Antes de Lancaster de Rubén Szuchmacher)

Sala Alfredo Alcón

Ricardo II: Horacio Roca

Viernes 25 de noviembre, 21 hs (Antes de Othelo de Gabriel Chamé Buendía)
Sala Alfredo Alcón

El Rey Juan: Gerardo Chendo

Sábado 26 de noviembre, 20:30 hs (Antes de Ricardo III de Francisco Civit)

Sala Alfredo Alcón

Enrique VIII: Valeria Lois

Lunes 28 de noviembre, 16 hs (Antes de Julio César de Andrés Bazzalo)

Sala William Shakespeare

Enrique VI: Manuel Vicente 

Domingo 27 de noviembre, 17.30 hs (Antes de Noche de Reyes de Analía Fedra García)

Sala William Shakespeare

Coriolano: Mirta Busnelli

Sábado 26 de noviembre, 17 hs (Antes de Sonetos, de Helena Tritek)

Sala William Shakespeare

NARRADORES
Las comedias de William Shakespeare, narradas en versiones de 20 minutos

Ana Padovani, Juana La Rosa y José Luis Gallego nos cuentan:

1-  Las alegres comadres de Windsor
Sábado 26 de noviembre, 14 hs
Patio Central
2- Los dos hidalgos de Verona
Sábado 26 de noviembre, 15 hs
Patio Central
3- La comedia de las equivocaciones
Sábado 26 de noviembre, 16 hs

Patio Central
4- Trabajos de amor perdido
             Domingo 27 de noviembre, 14 hs

Patio Central
5- La fierecilla domada
Domingo 27 de noviembre, 15 hs 
Patio Central
6-Como gustéis
Domingo 27 de noviembre, 16 hs
Patio Central
7- A buen fin no hay mal principio
Lunes 28 de noviembre, 14 hs
Patio Central
8- Medida por medida
Lunes 28 de noviembre, 15 hs
Patio Central
9- Mucho ruido y pocas nueces
Lunes 28 de noviembre, 16 hs
Patio Central
MESAS Y CHARLAS
- Mesa de directores de teatro: Dirigir una obra de Shakespeare y poder contarlo
Coordina: Luis Cano
Participan: Eva Halac, Analía Fedra García, Andrés Bazzalo, Martín Flores Cárdenas, Helena Tritek, Jorge Azurmendi
Sábado 26 de noviembre, 11 hs
Sala Alfredo Alcón

-Las metáforas de la actualidad y la política en Shakespeare
Coordina: Eva Halac. 

Participan: Carlos Fos, Roberto Perinelli, Daniel Guebel, Luis Chitarroni, Guillermo Piro 
Domingo 27 de noviembre, 11 hs
Sala Alfredo Alcón

-Tomás Abraham- Shakespeare: el anti-filósofo

Presenta: Jorge Telerman

Domingo 27 de noviembre, 16 hs
Sala Alfredo Alcón

​​-Las ambigüedades en la obra de William Shakespeare: del contexto a la producción
Lucas Margarit- Cátedra Literatura Inglesa FFyL. 
Presenta: Carlos Fos
Lunes 28 de noviembre, 11 hs
Sala Alfredo Alcón

PRESENTACIONES DE LIBROS
Hamlet Manga- Presenta: Patricio Orozco, de Fundación Romeo 

Sábado 26 de noviembre, 17.30 hs
Patio Central

Los dos ilustres lunáticos o La divergencia universal de Leopoldo Lugones, con ilustraciones de REP.

Edita EUDEBA, con apoyo de Proteatro.

Presenta Mercedes de la Torre de Fundación Shakespeare Argentina
Invitado especial: REP

Domingo 27 de noviembre, 17 hs

Patio Central

OTRAS ACTIVIDADES
MICRÓFONO SHAKESPEARE
Con Verónica Pelaccini.

Conversaciones, conjeturas y representaciones sobre vida y obra del Bardo, con invitados sorpresa. 
Sábado 26 de noviembre, 16.30 hs y 19 hs
Domingo 27 de noviembre, 16.30 hs y 19 hs
Lunes 28 de noviembre, 16.30 hs y 19 hs
Patio Central

MUESTRA DE TRAJES, AFICHES, FIGURINES
Proyección de videos de las obras de Shakespeare montadas en el CTBA a lo largo de su historia.

Vestuario, afiches, bocetos y figurines.

ESPACIO DE LECTURA

Con la presencia de la cuentacuentos Analía Melgar como anfitriona

Sábado 26, domingo 27 y lunes 28 de noviembre

Espacio de lectura - Patio Central

JUEGOS Y ACTIVIDADES PARA CHICOS
Arco y flecha
Sábado 26 de noviembre, 12 a 19 hs
Domingo 27 de noviembre, 12 a 19 hs
Lunes 28 de noviembre, 12 a 19 hs
ESPACIOS “KERMESSE SHAKESPEARE”
· Sala Alfredo Alcón

· Sala William Shakespeare

· Patio Central

· Patio de comidas

· Cine al aire libre

ENTRADA GRATUITA
LAS LOCALIDADES PARA LOS ESPECTÁCULOS DE LAS SALAS WILLIAM SHAKESPEARE Y ALFREDO ALCÓN DEBEN RETIRARSE DOS HORAS ANTES DEL COMIENZO DE LA FUNCIÓN. SE ENTREGARÁN DOS ENTRADAS POR PERSONA, A EXCEPCIÓN DE LOS TALLERES Y ESPECTÁCULOS INFANTILES.
CHARLAS Y MESAS: ENTRADA LIBRE, HASTA AGOTAR CAPACIDAD DE LA SALA
EL SAN MARTÍN EN LOS BARRIOS – FORMATO TRADICIONAL

El jueves 1º, el viernes 2, el sábado 3 y el domingo 4 de diciembre la actividad continuará en el mismo espacio de Dorrego y Av. Figueroa Alcorta, con programación general de teatro, cine, música, infantiles y danza. 

La programación detallada es la siguiente:

TEATRO
Mi hijo sólo camina un poco más lento (una pieza croata)
Dramaturgia: Ivor Martinić

Traducción: Nikolina Zidek

Dirección: Guillermo Cacace

Con Juan Tupac Soler, Paula Fernandez Mbarak, Antonio Bax,  Romina Padoan, Elsa Bloise, Luis Blanco, Clarisa Korovsky, Aldo Alessandrini, Pilar Boyle, Gonzalo San Millán, Juan Andrés Romanazzi, María Emilia Ladogana

Vestuario: Alberto Albelda

Escenografía: Alberto Albelda

Diseño de luces: David Seldes

Arreglos musicales: Francisco Casares

Fotografía: Nora Lezano

Tráiler y diseño gráfico: Mariano Asseff

Asistencia de dirección: Catalina Napolitano

Directora asistente: Julieta Abriola

Co-producción: Festival Internacional de Dramaturgia (Europa + América), Centro Croata del ITI (Instituto Internacional de TeatroI), Apacheta Sala Estudio. Con el apoyo de EUNIC (European Union National Institutes for Culture).

 

Branko padece una enfermedad en la que día a día va perdiendo movilidad. ¿Cómo se inscribe esta situación en lo familiar? ¿Qué puede hacer él? ¿Qué pueden hacer los que lo rodean? En medio de esta realidad aparecen grietas por donde respirar otro aire. 

Jueves 1º, 17 hs 
Sala W. Shakespeare

Decadencia
Autor: Steven Berkoff
Traducción: Rafael Spregelburd 
Versión: Ingrid Pelicori y Rafael Spregelburd
Dirección: Rubén Szuchmacher 
Con Ingrid Pelicori y Horacio Peña
Ambientación y vestuario: Jorge Ferrari
Diseño de Iluminación: Gonzalo Córdova
Diseño sonoro: Edgardo Rudnitzky
Fotografía: Juan Travnik
Pelos: Granado
Producción ejecutiva: Gabriel Cabrera
Asistente de dirección: Pehuén Gutiérrez
Comunicación Teatro Payró: Vera Czemerinski
Diseño gráfico: Agustín Ceretti 
Jefe técnico y operador de luces: Gabriel Haenni / Lucas Orchessi
Asistencia de producción: Daniela Muniz
Realización vestido: Patricia Terán 
UNA PRODUCCIÓN DE PAYRO-ELKAFKA
Decadencia, ya un clásico en el teatro de Buenos Aires, en el que dos parejas opuestas son interpretadas por la misma dupla de actores, se estrenó en 1996 en el Teatro San Martín. Pasó luego por las salas del Paseo La Plaza, Babilonia, nuevamente el Teatro San Martín, y Elkafka Espacio Teatral. Recientemente se reestrenó en el Teatro Payró, en el marco de su renovada etapa de dirección artística y programación.
Sábado 3 y domingo 4, 21 hs 
Sala Alfredo Alcón

El farmer 
Autoría: Andrés Rivera

Adaptación: Pompeyo Audivert, Rodrigo de la Serna

Dirección: Pompeyo Audivert, Rodrigo de la Serna, Andrés Mangone

Con Pompeyo Audivert, Rodrigo de la Serna

Músico: Claudio Peña

Vestuario: Julio Suárez

Escenografía: Alicia Leloutre

Fotos de prensa: Carlos Furman

Iluminación: Leandra Rodríguez

Música original y diseño sonoro: Claudio Peña

La consagrada novela sobre Juan Manuel de Rosas en una compleja y novedosa máquina teatral que propone una mirada poética para aproximarse al personaje maldito de la historia argentina. 

En su novela Andrés Rivera presenta a Juan Manuel de Rosas exiliado en Inglaterra. El hombre que ha dominado los destinos públicos y privados de la Argentina por más de veinte años se ha convertido en un farmer, un granjero en las afueras de Southampton. Está solo y se siente abandonado y traicionado. A lo largo del 27 de diciembre de 1871, acurrucado junto a un brasero y con la sola compañía de una perra en celo, repasa, por momentos con añoranza y por momentos con rencor, los momentos luminosos y oscuros de su vida. Se trata de un largo monólogo por el que desfilan Lavalle, Urquiza, Sarmiento, Camila O’Gorman, unitarios y federales, ganaderos, generales y la burguesía. Y Rosas se erige por encima de todos ellos como “el argentino que nunca dudó”. 
Jueves 1º y viernes 2, 19 hs 
Sala Alfredo Alcón

MÚSICA
Duratierra + artista a confirmar
Duratierra
Micaela Vita (voz)
Juan Pablo Saraco (guitarras)
Tomás Pagano (bajo)
Matías Zapata (teclado / acordeón)
Nicolás Arroyo (batería / percusión)
Duratierra es una banda de música popular latinoamericana con 12 años de trayectoria.  Floralia, su primer álbum, fue elegido por la revista Rolling Stone como uno de los 10 mejores discos de folklore del 2010. Enobra, su segundo disco, está integrado por canciones propias, buscando mantener la amplitud de paisajes sonoros que ya se convirtieron en la marca de la investigación artística de Duratierra.

La nueva etapa del grupo se inaugura en 2016 con el lanzamiento de su EP Cría, que adelanta tres canciones de su tercer disco, que será editado en el mes de diciembre.

Jueves 1º, 21 hs 

Sala W. Shakespeare

El Arranque
Orquesta de tango

Camilo Ferrero (primer bandoneón y arreglos)

Marco Antonio Fernández (segundo bandoneón)

Manuel Quiroga (primer violín)

Emanuel Teper (segundo violín)

Martín Vázquez (guitarra eléctrica y arreglos)

Ignacio Varchausky (contrabajo)

Ariel Rodríguez (piano y arreglos)

Juan Pablo Villarreal (voz)

Desde su formación en 1996, El Arranque ha ganado una excelente reputación como la orquesta de tango más importante integrada por músicos jóvenes en todo el mundo. En 2001 realizó una serie de conciertos junto a Wynton Marsalis y la Lincoln Center Jazz Orchestra en el Lincoln Center de Nueva York, varias funciones en el Festival Buenos Aires Tango, en el Teatro Nacional Palais Chaillot de París (año 2001 y 2006), presentaciones en el marco del Festival Buenos Aires Tango en el Auditorium Parco della Musica de Roma (2006 y 2008), conciertos a sala llena en el Kennedy  Center de Washington, y más de 50 conciertos en todo Japón, producidos por la famosa MIN-ON Concert Association (2002 y 2005). 

Asimismo El Arranque es parte integral y vibrante de la escena de tango de Buenos Aires, tocando tanto en teatros y salas como en las milongas (salones de baile) más populares. En sus quince primeros años, el grupo recorrió más de 250 ciudades de Europa, Asia, Estados Unidos y Latinoamérica, editó 7 discos y cosechó distinciones tales como el Premio Clarín, Premio Carlos Gardel, 2 Premios Konex y una nominación a los premios Grammy Latino.

En 2016 se cumplen los 20 años de la orquesta. Los festejos comenzaron con una gira por Bélgica, Francia y Luxemburgo en el mes de febrero, continuaron con una nueva gira por Colombia en junio, y la grabación de un disco en vivo en Café Vinilo junto a Fernando Cabrera y Lucas Martí como invitados. 

Viernes 2, 21 hs
Sala W. Shakespeare

Las Taradas
Nati Gavazzo como "La tía Nidia López do Pandeiro" (percusión y voz)

Paula Maffía como "Doña Luisa Malatesta" (voz, ukelele, cuatro venezolano y acordeón)

Lu Martínez como "Encarnación de los Males" (contrabajo, bajo y voz)

Lucy Patané como "Lucía de Paco" (guitarra y voz)

Rosario Baeza como "Exaltación de la Cruz" (violín y voz)

Marcela Galván Alberti como "Kelly G" (clarinete, saxo soprano y voz)

Una de las bandas con más proyección de la escena local de los últimos años presenta su nuevo y esperado material de estudio, Sirenas de la jungla.
Esta orquestina de señoritas que acaba de cumplir sus seis años de carrera y de realizar una exitosa gira por Santa Fe, La Pampa y San Luis, comparte con el público un nuevo show donde dan a conocer los temas que integran su segundo trabajo, Sirenas de la jungla, precedido por Son y se hacen.

Su particular cruza de bolero, swing, cha cha cha, canzonetta napolitana, cumbia colombiana y rancheras mexicanas, se hace presente en el escenario con esas canciones de los 40s y 50s a las que Las Taradas le agregan sus toques propios y contemporáneos:  se apropian del humor presente en la música de aquellos años para armar un repertorio que viaja por diferentes regiones y rescata diversos intérpretes: desde Django Reinhardt & Josette Dayde, Johnny Cash, Mina Mazzini y Agustín Lara, hasta Elvis Presley, Leonor Marzano, Los Machucambos y Carmen Miranda, entre otros.

Sábado 3, 20 hs  

Sala W. Shakespeare

Ariel Ardit y Orquesta Típica
Ariel Ardit llega con su Orquesta Típica a presentar temas de su repertorio. Con 18 años de sólida carrera en el tango, ha sido reconocido como el Mejor de la Década por los Premios Konex de Platino 2015, y fue nominado a los Premios Grammy como Mejor Álbum de Tango 2015 por Aníbal Troilo 100 años, disco por el que ganó el Premio Carlos Gardel 2015 como Mejor Cantante Masculino de Tango.

En junio salió a la venta en todas las disquerías del país Gardel sinfónico, su último disco, grabado junto a la Filarmónica de Medellín. La presentación en Buenos Aires será en el Teatro Colón en febrero de 2017. También será presentado en Montevideo -diciembre 2016- y Madrid -marzo 2017-.

Domingo 4, 21 hs. 
Sala W. Shakespeare

Banda Sinfónica 
La Banda Sinfónica de la Ciudad de Buenos, organismo estable de la Dirección General de Música del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos, fue creada por iniciativa del Maestro Antonio Malvagni, experimentado director de bandas italiano, para darle a la Ciudad una agrupación sinfónica de carácter permanente, que fomentase su identidad musical. Se presentó oficialmente en el Teatro Colón el 14 de Mayo de 1910, para celebrar el Centenario de la Revolución de Mayo.

Fue dirigida por figuras de intensa trayectoria nacional e internacional como los Maestros Rafael Del Giudice, Domingo Calabró, Reinaldo Zamboni, Mariano Drago, Gerardo Gandini, Roberto Farías (Brasil), Dennis Johnson (EEUU), Vito Clemente (Italia), José María Castro, Pascual Grisolía, Mario De Rose, Bernardo Teruggi y Gustavo Fontana. A éstos se sumaron como invitados los ilustres Juan José Castro, Luis Gianneo, Pedro Ignacio Calderón y Simón Blech, entre otros, quienes hicieron con su participación un gran aporte al crecimiento artístico del organismo. Los directores actuales son los maestros Lito Valle y Mario Perusso.

La Banda cuenta con un amplio repertorio de más de 1.500 partituras, en el que incorpora además a la música popular, con sus distintas vertientes, tales como jazz, tango, folclore nacional y extranjero, música de películas y comedias musicales, como un gesto de apertura cultural insoslayable, que completa finalmente su identidad cosmopolita.

Desde sus inicios realiza una constante tarea de divulgación de las diversas manifestaciones musicales básicamente en espacios abiertos, plazas y parques. Con este objetivo fue diseñada la Glorieta situada en las Barrancas del barrio de Belgrano y salas de conciertos de la Ciudad, así como la intensa labor pedagógica en escuelas públicas porteñas, donde desarrolla su ciclo anual de conciertos didácticos para acercar a los niños al maravilloso mundo de la música. En este sentido, además, realiza cada año, seminarios de integración y práctica para todos los alumnos de escuelas y conservatorios de música de la Ciudad y del interior del país, compartiendo ensayos y conciertos a cargo del Maestro Mario Perusso, como director musical de los mismos.

Fotos: Andrea Spirito 

Sábado 3, 12 y 14 hs 
Patio Central
ESPECTÁCULOS INFANTILES
Barcos y Mariposas
Música infantil a través de un recorrido por la palabra cantada, ligando un tema con otro a través de un juego con el público.

Dirección: Mariana Baggio

Intérpretes: Mariana Baggio, Gabriel Spiller, Martín Telechanski, Lautaro Capella, Alejandro Goldberg, Dolores Usandivaras

Barcos y Mariposas en vivo es ante todo un concierto. Un recorrido por la música y la palabra cantada que viaja en la búsqueda de arreglos y timbres, acercándose al público desde este lenguaje. Mariana Baggio va ligando un tema con otro a través de un juego con el público, logrando así una invitación a cantar y a que se sumen a hacer algún sonido o ritmo. Contando alguna historia breve ayuda a los grandes y chicos a entrar en los distintos universos en que se van construyendo las canciones, todas muy distintas entre sí. De este modo, en los recitales, adultos y niños cantan, bailan, se ríen, se emocionan, disfrutan y comparten juntos.

El espectáculo, por su versatilidad y dinámica, permite hacer adaptaciones en función de situaciones particulares: edades de los espectadores, lugar físico, cantidad de público, duración del concierto. Esto ha permitido a Barcos y Mariposas participar en eventos familiares, compartir escenario en festivales, estar presentes en grandes conciertos en parques o espacios públicos, como también adaptarse a realizar pequeñas presentaciones en espacios reducidos.

Muchas de las canciones de Mariana son parte ya del repertorio habitual de jardines de infantes y escuelas primarias, como por ejemplo: "La calabaza asada", "La canción del agua", "Los piratas", "Salta canguro", "Que no pare de tocar, "Los exploradores", "Luna lanar", "Brujos hechiceros".

Viernes 2, 17 hs 

Sala W. Shakespeare

Anda Calabaza
Intérpretes: María Estanciero, Trinidad Padilla, Matías Pozo, Tomás Rodríguez

Músicos: Juan Giménez Kuj (bajo) y Juan Barone (batería)

Músicos invitados: Iván Wyszogrod (teclados), Milton Rodriguez (trombón) y Santiago Aragón (trompeta)

Supervisión artística: Enrique Federman

Dirección actoral: Gabriel Paez

Entrenamiento musical: Cristian Bonomo

Vestuario: Paula Bianchini

Asistencia de vestuario: Natalia Favre

Visuales: Leandro Ipiña y Mauro Bonotto

Arte: Luisa Freixas

Diseño gráfico: Charly Arzulian

Diseño de luces: Adrián Cintioli

Sonido: Esteban Kahayan

Producción ejecutiva y manager: Lucho Morad

Productora asociada: Malapop S.A. y Glic

Dirección y producción general: Anda Calabaza

¿A dónde vamos? es la pregunta que da comienzo a un recorrido de canciones que se desprenden de lo cotidiano y se vuelven fantásticas y existenciales a través del humor, la poesía y la música. Jirafas, origamis y  monstruos conviven con casas excéntricas y perros que persiguen sombras, en una puesta musical que recorre desde un sonido actual, géneros como el pop-rock con condimentos de reggae dub, hasta ritmos latinoamericanos. Una propuesta musical y teatral para chicos y grandes para disfrutar, bailar, jugar y completar con el propio imaginario.

Sábado 3, 16 hs 

Sala W. Shakespeare

Los Raviolis 
Dirección: Gabriel Wisznia

Gabriel Wisznia (guitarra, conducción y producción)

Valeria Donati (voz)

Esteban Ruiz Barrea (bajo eléctrico y coros)

Martín Cicala (batería y coros)

Bruno Delucchi (teclados y coros)

Juan Pablo Esmok Lew (guitarra eléctrica, coros y voz)

Fernando Bucci (sonidista)

Los Raviolis es una banda liderada por el experimentado animador Gabichu (Gabriel Wisznia) y su cómplice en escena Valeria Donati, sostenidos por un grupo de músicos demoledor (Martín Cicala, Bruno Delucchi, Esteban Ruiz Barrea y Juan Pablo Esmok Lew). Son una banda de rock. Y también de jazz. Hacen cumbia. Y también punk rock. Son un sofisticado ensamble con arreglos de gran complejidad, que a la vez suena como una orquesta de pueblo, invitando a todos a bailar y cantar.

La música y los juegos son la excusa para el encuentro. En el espectáculo hay canciones para los que gustan de chapotear en un día de lluvia y para aquéllos que tienen un diente flojo; hay versiones de grandes composiciones, como “Semillita”, la bella canción de Valeria Donati, adaptada al reggae, o del hitazo “Soy pelotita de ping pong”; hay una infaltable canción de amor, con playa, sol y mar; hay un niño que explota porque come porquerías y un padre histérico porque no sale la tarea; y, por supuesto, el himno y bandera que ha sabido dar nombre a su primer disco: “¿Por qué no te mandé al turno tarde?”. 

“Andar en bicicleta, dibujar, resbalarme y que me atrapes, bailar, jugar, reír, que te emociones: salgamos ‘de Google al sol’”, proponen Los Raviolis en cada una de sus fiestas, y lo logran con la contundencia de una verdadera aplanadora del rock. Una experiencia imposible de olvidar, que –créannos– no los va a defraudar.

Domingo 4, 16 hs 

Sala W. Shakespeare

Grupo de Titiriteros del Teatro San Martín 

Dirección: Adelaida Mangani

El gran circo 
De Ariel Bufano

Dirección: Adelaida Mangani

Producción: Galo Ontivero

Una de las obras que más público convocó en la historia del teatro argentino, El gran circo –estrenada oficialmente en 1983– fue pensada por su creador, Ariel Bufano, como homenaje a los orígenes del teatro nacional y sus pioneros, los Podestá. Está integrada por números circenses tradicionales (destrezas, acrobacia, malabaristas, payasos, animales amaestrados, equilibristas y trapecistas), realizados con toda la magia de los títeres.

Sábado 3 y domingo 4, 11 hs
Sala Alfredo Alcón

Romeo y Julieta
De William Shakespeare

Adaptación y dirección: Ariadna Bufano

Intérpretes:

Julietas: Lorena Azconovieta, Myrna Cabrera, Julia Ibarra, Leticia Yebra, Olavia Paz Campos.

Romeos: Victoriano Alonso, Esteban Quintana, Cristóbal Varela, Ivo Siffredi.

Amas: Julia Ibarra, Lorena Azconovieta, Leticia Yebra, Mirna Cabrera.

Madres Capuleto: Leticia Yebra, Olavia Paz Campos, Julia Ibarra.

Benvolios: Cristóbal Varela, Victoriano Alonso.

Mercuccio: Ivo Siffredi

Teobaldo: Esteban Quintana

Fray Lorenzo: Mariano Pichetto

Padre Capuleto: Mariano Del Pozzo

Fray Juan: Cristóbal Varela

Baltazar: Esteban Quintana

Sirviente: Myrna Cabrera

Paris: Mariano Pichetto

Coordinación de producción: Galo Ontivero

Musicalización: Esteban Quintana, Ariadna Bufano

Diseño de títeres: Maydee Arigós

Asistente de dirección: Mariana Elizalde

Palabras de Ariadna Bufano, directora de Romeo y Julieta:

“La propuesta de la técnica de títeres de guante, para esta versión, implica una relectura que pone el acento en lo arquetípico de los personajes. Julieta: el paradigma de la mujer enamorada y valiente. Romeo: el del varón osado y transgresor. 

Es un valor simbólico arraigado en lo profundo del alma humana.

Por eso se piensa en sus protagonistas y no se puede dejar de pensar en los jóvenes de hoy. 

¿Qué los mueve? ¿A qué se enfrentan? ¿Cuáles son sus sueños? ¿Y cuáles son los mandatos que nosotros, los adultos, les imponemos?

De las infinitas lecturas que ofrece la obra, en esta versión de Romeo y Julieta, se establece como eje del relato el deseo.

Ese deseo que es capaz de llevarlos incluso a la muerte,  por negarse a abandonarlo.

La técnica de guante, pero esta vez sin retablo, y un escenario despojado, permite la síntesis expresiva de los cuerpos y los títeres. Los personajes resultan ser arquetipos habitados por múltiples Julietas y Romeos.

Hay muchas Julietas y hay muchos Romeos.

Son los que se rebelan.

Son los que  se enfrentan al orden establecido para buscar un nuevo orden.

Son los que se niegan a silenciar su deseo”.
Jueves 1º y viernes 2, 18 hs;  sábado 3 y domingo 4, 19 hs  
Patio Central
DANZA
Taller de Danza Contemporánea del Teatro San Martín
Dirección: Norma Binaghi

Programa mixto

Programa integrado por coreografías de diferentes técnicas, estilos y lenguajes, que en su conjunto acercarán al espectador un amplio universo compositivo, desde diversas poéticas y búsquedas personales, dentro de un perfil contemporáneo.

El Taller de Danza Contemporánea del Teatro San Martín fue creado en 1977. Desarrolla su actividad en un espacio donado por la coreógrafa Ana Itelman, que hoy depende del Complejo Teatral de Buenos Aires. El Taller ofrece enseñanza gratuita y tiene como objetivo formar bailarines que, por nivel técnico y potencial artístico, puedan ser convocados para integrar el Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín.
Sábado 3, 15 hs // Sala Alfredo Alcón, 17 hs // Patio Central 
Domingo 4, 12, 14 y 17 hs // Patio Central; 15 hs // Sala Alfredo Alcón
Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín 
Dirección: Andrea Chinetti
Co-dirección: Miguel Ángel Elías
Bolero
Coreografía: Ana María Stekelman
Música: Maurice Ravel (Bolero)
Vestuario: Renata Schussheim
Iluminación: Eli Sirlin
Duración: 15 minutos
“Al acercarme a esta obra, me di cuenta de que trata sobre la obsesión. Sobre la posibilidad de repetir algo y, a su vez, cambiarlo siempre. A través de la fusión de la danza contemporánea con el tango (y en este caso con una dosis de folklore), me dediqué involuntariamente a representar esta idea”.

Ana María Stekelman
Intervalo de 15 minutos aprox.
Estaciones porteñas
Coreografía: Mauricio Wainrot

Música: Astor Piazzolla

Se trata de un homenaje a la ciudad, con una de las partituras más conocidas y aplaudidas de Ástor Piazzolla. Formó parte de Las 8 estaciones (estrenada en 2002 en el Luna Park, e inmediatamente después en la Sala Martín Coronado del Teatro San Martín), que unía Las cuatro estaciones de Antonio Vivaldi con las del músico argentino. La versión de las Cuatro estaciones de Buenos Aires fue presentada en 2005 en el Luna Park, interpretada por Paloma Herrera junto al Ballet Contemporáneo del Teatro San Martín.

Sábado 3 y domingo 4, 18 hs 
Sala Alfredo Alcón

Además de toda esta programación, los espectadores podrán descubrir los mecanismos secretos de la magia teatral, a través de una exposición que permitirá conocer las obras desde adentro: una muestra con los vestuarios más representativos del repertorio del Complejo Teatral y proyección de imágenes de archivo con entrevistas a grandes creadores que pasaron por sus escenarios. 
ESPACIOS DONDE SE DESARROLLARÁN LAS ACTIVIDADES DEL 1º AL 4 DE DICIEMBRE
· Sala Alfredo Alcón

· Sala William Shakespeare

· Patio Central

· Patio de comidas

ENTRADA GRATUITA. LAS LOCALIDADES PARA LOS ESPECTÁCULOS DE LAS SALAS WILLIAM SHAKESPEARE Y ALFREDO ALCÓN DEBEN RETIRARSE DOS HORAS ANTES DEL COMIENZO DE LA FUNCIÓN. SE ENTREGARÁN DOS ENTRADAS POR PERSONA, A EXCEPCIÓN DE LOS ESPECTÁCULOS INFANTILES.
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