MUSEOS DE BUENOS AIRES EN EL BICENTENARIO
MUSEO DE ARTE ESPAÑOL ENRIQUE LARRETA
Av. Juramento 2291
Exposición temporaria:

Larreta y la mise-en-scéne del hispanismo
A casi un siglo de la inauguración de la casa en 1916, y del Bicentenario de la Independencia, el Museo Larreta presenta algunos materiales inéditos procedentes de una extraordinaria colección de fotografías, libros, manuscritos, cartas y documentos personales de Enrique Larreta, donados por sus familiares al museo.
Enero-Febrero.

Horario: Martes a viernes de 12 a 19 hs. Lunes cerrado. Sábados, domingos y feriados del fin de semana de 10 a 20 hs. Feriados días de semana de 12 a 19 hs. Entrada general $10. Jueves gratis.

Conferencias del Bicentenario: un siglo de conflictos culturales y políticos
Ciclo coordinado por Ana Leonor Romero y Luis Alberto Romero.


En el marco del Bicentenario de la Independencia  y del Centenario de la Casa Museo Larreta.

En 1916, cuando se celebró el primer centenario de la Independencia, la inauguración de la Casa de Enrique Larreta mostró el peso del nacionalismo hispanista, una de las corrientes culturales e ideológicas significativas por entonces. En ese año llegó a la presidencia Hipólito Yrigoyen y se inició el ciclo de la democracia de masas.
Desde entonces, y hasta nuestro presente, el sentido de la nacionalidad y de la democracia ha estado en el centro de nuestros debates culturales y de la conflictiva vida política y social.
En este ciclo, destacados especialistas expondrán su visión sobre las corrientes principales y los grandes temas de un debate que se ha desarrollado a lo largo de cien años y llega hasta el presente, cuando el país trata de definir un nuevo rumbo.
Actividad gratuita. Desde Mayo a Octubre.
Programación:
1916: democracia, nacionalismo y reforma social

Paula Bruno

Miércoles 11 de mayo 19 hs. 

Entre las dos guerras: la crisis del país liberal y los desafíos del fascismo
Luis Alberto Romero

Lunes 13 de junio 19 hs.

La primera época peronista: nacionalismo popular y anti peronismo
Luciano de Privitellio

Lunes 4 de julio 19 hs.

Fracasos democráticos, dictaduras y revoluciones, de la “Libertadora” al “Proceso de Reorganización Nacional”
María Sáenz Quesada

Lunes 8 de agosto19 hs.

Los intelectuales y el peronismo 

Carlos Altamirano

Lunes 19 de setiembre 19 hs.

La experiencia de la nueva democracia, sus realizaciones y sus fracasos
Natalio Botana

Lunes 24 de octubre 19 hs.
Las conferencias serán acompañadas por una serie de conciertos de música clásica española y argentina de la década de 1910, a cargo del guitarrista Javier Yebra, los sábados 4 y 18 de junio a las 21.30hs.:
Concierto España-Argentina: 1810-1910  y Presentación CD Travesía
Sábado 4 de junio, 21.30hs.
Guitarra: Javier Ares Yebra

Concierto España-Argentina: 1810-1910 
Sábado 18 de junio de 2016, 21.30hs.
Trío: Javier Ares Yebra (guitarra), Ignacio Larrañaga (violonchelo) y Lucas Cuadra (oboe)
MUSEO DE ARTE POPULAR JOSÉ HERNÁNDEZ

Av. del Libertador 2373 

Exposiciones:
16 ARTISTAS X 1816

Exhibición homenaje al Bicentenario

Inaugura: viernes 11 de marzo, 18.30 hs.  

Cierre: 10 de julio.
¿Qué significado tiene la patria?  De esta pregunta se componen cada una de las obras aquí presentadas. En el 200º aniversario de nuestra independencia bien vale la pena volver sobre cuestiones como el suelo donde crecimos, los hombres y mujeres que formaron parte de nuestra historia, la memoria que perdura en cada una de las celebraciones. Historia, mitos, leyendas, emblemas, íconos populares, paisajes imaginarios y reales contenidos en la palabra patria que se abre y se expande en la visión de cada artista.


Curadoras | María Silvia Corcuera y Delfina Helguera. 
Artistas| Bedel, Jacques- Corcuera, María Silvia - Laren, Benito -Cutuli, Gracia -Porter, Santiago Mettler, Alejandra -Res - Porter, Liliana - López, Marcos -Blasco, Elena - Maza, Zulema - Castagna, Blas  Chiachio & Giannone- Benedit, Luis -Nora Correas-  Florido, Estanislao.
Agradecemos a Galería Del Infinito, Galería Ruth Benzacar, Galería Rolf, Galería Luisa Ugarte y Doctor Gabriel Miremont y al Museo Casa de Gobierno. 

Emilio Patarca y el mate de la independencia

En homenaje al Bicentenario de la Independencia Argentina

Inaugura: sábado 19 de marzo ¡festejando el día del artesano!

Cierre: 4 de septiembre.

El Mate de la Independencia es la culminación de la saga iniciada con el Mate del Bicentenario en 2010 y continuada con el Mate de la Libertad de 2013. De esta manera, el maestro Patarca culmina la trilogía de obras contempladas en el “Proyecto Bicentenario” ideado en 2008 para homenajear los momentos más significativos del proceso revolucionario que culminó con nuestra independencia.

El mate fue el elemento icono de nuestra argentinidad elegido como vehículo para plasmar obras de calidad y diseño logrando la transformación de ese objeto de uso cotidiano a todas las capas sociales, en una obra simbólica de alto contenido técnico y artístico. Esto plantea un hecho cultural de reverencia a nuestro pasado a través del gran arte de la orfebrería de autor.
Trama Americana 

Serie América Bicentenaria

Gabriela Giurlani

Inaugura: jueves 22 de septiembre a las 18.30
Cierre: 30 de octubre
Horario del Museo: martes a viernes de 13 a 19 hs. Sábados, domingos y feriados de 10 a 20 hs. Lunes y martes cerrado. Entrada general $10. Miércoles gratis.

Actividades: 
¡Festejamos el Bicentenario de la Independencia! 
Demostración de cincelado de los alumnos del taller de Emilio Patarca
En el marco de la muestra "Emilio Patarca y el mate de la independencia."
Sábado 9 de julio a las 17 hs.
Actividad gratuita. Capacidad limitada.
Conferencia magistral del maestro orfebre Emilio Patarca
En el marco de la muestra "Emilio Patarca y el mate de la independencia."
Sábado 6 de agosto a las 18.00
Actividad gratuita. Capacidad limitada.
Actividad en el marco de la muestra de Emilio Patarca
Domingo 4 de septiembre a las 18.00
Actividad gratuita. Capacidad limitada
MUSEO DE ARTES PLÁSTICAS EDUARDO SÍVORI
Av. Infanta Isabel 555 - frente al puente del Rosedal - Parque Tres de Febrero 

Exhibición del TRÍPTICO DEL BICENTENARIO
Realizado por alumnos de la Escuela Nº 15 “Manuel Acevedo” de Coghlan (CABA). 
Lunes 27 de junio, 10 hs. 

En el marco de una muestra itinerante, los chicos expondrán ese trabajo en el Museo Sívori sólo por ese día. Posteriormente esas obras serán donadas a Presidencia de la Nación, al Ministerio nacional de Educación y a la Casa Nacional del Bicentenario, a fin de que formen parte del patrimonio de esas instituciones. La entrega de las obras se realizará el jueves 7 de julio a las 9 en el acto del Bicentenario de la Independencia que se llevará a cabo en la Casa Nacional del Bicentenario ante autoridades y funcionarios del gobierno nacional y de la Ciudad. En la oportunidad también se presentará en sociedad el Himno del Bicentenario, creado por alumnos de la misma escuela y candidato a transformarse en la canción oficial de los festejos del Bicentenario de la Independencia.
Representaciones de identidades en tensión

Colección del Museo Sívori
Del 29 de octubre al 17 de febrero de 2017. 
Acompañando las reflexiones que desata la celebración del Bicentenario de la Independencia, se han seleccionado obras que componen una cartografía posible de lo identitario como vínculo entre lo personal y los procesos colectivos.

La exposición reúne obras de la colección del museo de distintos momentos de la historia que permiten advertir que la cuestión de lo nacional en el arte argentino merece problematizar el concepto de identidad; aceptar las tensiones que el término propone y las diferentes realidades que enuncia.

MUSEO DE ESCULTURAS LUIS PERLOTTI
Pujol 644

Conciertos íntimos

200 años – Voces de la Independencia


Un Ciclo del Museo de Esculturas Luis Perlotti y la Red General Argentina y A.D.L.A. (Academia de las Artes) en el que se presentan prestigiosas agrupaciones corales y vocales argentinas. 
Son conciertos de grupos vocales, corales e instrumentales pertenecientes a la Red General Argentina y A.D.L.A. (Academia de las Artes) que reúnen en un solo evento diferentes ramas del arte.
Coordinación Gral.: Mtro. Hugo Castro (Área Coros y Grupos Vocales de la Academia de las Artes de la República Argentina).

Entrada libre y gratuita en la sala PB de la sede del Museo.
Programación:

I Concierto Íntimo
Sábado 7 de mayo a las 16 hs.
III Concierto Íntimo
Sábado 2 de julio a las 16 hs.

IV Concierto Intimo
Sábado 6 de agosto a las 16 hs. 
V Concierto Intimo
Sábado 3 de septiembre a las 16 hs.

VI Concierto Intimo
Sábado 1º de octubre a las 16 hs.
VII Concierto Intimo
Sábado 5 de noviembre a las 16 hs.

VIII Concierto Intimo
Sábado 3 de diciembre a las 16 hs.
MUSEO DE LA CIUDAD
Defensa 185.
EXPOSICION TEMPORARIA
Fernando Goin, Instalación y performance

Lectura cronológica de la historia argentina desde la elección de Hipólito Yrigoyen a través del sufragio universal en 1916, hasta la actualidad.

En el marco del Bicentenario de la declaración de Independencia de la República Argentina.

Del 11 al 22 de julio.
En la sede del Museo Casa Altos de Elorriaga, Defensa 185.  
El proyecto consiste en una línea de tiempo que se configura como un dispositivo de lectura visual por color, sobre las democracias y dictaduras en la Argentina. Cuenta con un gran potencial poético/didáctico que ofrece una mirada analítica alternativa sobre gran parte de la historia local del siglo XX y parte del siglo XXI, referida principalmente a la intolerancia para sostener los procesos democráticos. La misma estará compuesta por pinturas, dibujos y objetos que forman parte de la obra.

El proyecto es el resultado del trabajo articulado entre el Ministerio de Cultura y el Ministerio de Ambiente y Espacio Público del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, por la instalación de la obra tanto en el Museo de la Ciudad como en el espacio público del casco urbano de Buenos Aires. IGMA Proyectoarte realizó la coordinación general del proyecto. 
Horario: todos los días de 11 a 18 hs. Entrada general $5. Lunes y miércoles gratis.
NARRACIÓN ORAL

Lo que pasó en el conventillo
En la sede del Museo Casa Altos de Elorriaga, ubicado en Defensa 185.

A través de narraciones recorreremos un conventillo del Buenos Aires antiguo, descubriendo personajes, música, bailes.
La lavandera friega la ropa y la cuelga en larguísimas sogas. Los chicos chapotean en el barro. En un rincón del patio burbujea una enorme olla con sopa de pollo. Los idiomas se mezclan, los gringos y los criollos también. Rusos, tanos, árabes, gallegos compartiendo el mismo espacio. Sobre las paredes trepan las madreselvas. De las habitaciones salen diferentes melodías. Historias que sucedieron en los conventillos de Buenos Aires, con proyección multimedia, música en vivo y la poesía del lunfardo. 
Días y horarios: Jueves 28 de julio a las 18 horas. Viernes 29 de julio a las 18.30 horas. Domingo 31 de julio a las 17 horas. Domingo 7 de agosto a las 17 horas. Entrada libre y gratuita.

Narradores/as: Laura Dippólito - Mona Moroni - Giselle Rataus - Marisa Bracco - Marko Mosquera - Estela Rodríguez - Inés Grimland. Música en vivo: Suburbano Tango, Enrique Patetta (bandoneón) - Sergio Mioduser (batería acústica). Orquesta Escuela Juvenil de San Telmo: Dirección Clara Ackermann. Bailan tango: Andrea y Sergio. Dirección y coordinación artística: Inés Grimland. Proyección multimedia y coordinación general: Oscar Scarinatta. 
FERIA

Feria de San Pedro Telmo - Festejos del Bicentenario
La Feria que recibe cerca de 15 mil visitantes por domingo realiza todos los domingos del mes de julio celebraciones por el Bicentenario de la declaración de la Independencia. En Plaza Dorrego - Humberto I y Defensa.


Programación:

Domingo 10 de julio: Embanderamiento; Asistencia del párroco de la Iglesia de San Pedro Telmo y bendición; entrega de donaciones: Festival de tango y rock,
Domingo 17 de julio: Embanderamiento, a continuación se servirá un chocolate con churros; Festival de Tango.
Domingo 24 de julio: Embanderamiento, Festival de tango y folclore.
Domingo 31 de julio: Embanderamiento, Gran Pericón Nacional, Sorteo, cierre con una milonga en el patio de tango de la feria.


Se puede recorrer la Feria todos los domingos de 10 a 17 horas.

MUSEO HISTÓRICO DE BUENOS AIRES CORNELIO DE SAAVEDRA
Crisólogo Larralde 6309
EXPOSICION TEMPORARIA
Exposición permanente dedicada a la Independencia Sudamericana
Exposición alusiva al Bicentenario del 9 de julio de 1816
En el marco de la celebración del bicentenario de la declaración de nuestra independencia, te invitamos a dar una vuelta por la historia a través de los objetos que componen esta muestra, testigos de una epopeya hacia el camino de la emancipación del yugo español en América del Sur. 

En la exposición se podrán observar testimonios de todo este proceso que abarca casi veinte años: las invasiones inglesas, la revolución de Mayo y los diferentes hechos que concluyen en la Independencia de la Argentina y de las distintas naciones sudamericanas.
Horario: martes a viernes de 9 a 16 hs. Sábados, domingos y  feriados de 10 a 20 hs. Lunes cerrado. Entrada general $5. Miércoles y viernes gratis.

CHARLA
Volando al Bicentenario
Charla del ciclo "El museo y la ecología", coordinado por el Lic. Hugo Campos.
A través de los viajes migratorios de la golondrina patagónica recorremos 200 años de historia.
Actividad con entrada gratuita sujeta a la disponibilidad de la sala.
Sábado 23 de julio a las 16.30 h
TEATRO

EL MUSEO VIAJERO
Obras para toda la familia

Habla la casita

Comedia histórica sobre la Casa de Tucumán con música en vivo, por El Museo Viajero, con Julián Felcman - Hugo Grosso - Roberto Echaide.
Domingo 3 de julio - 17 hs.
Entrada $ 100.-

Los chicos reciben una entrada con la que entran gratis al espectáculo siguiente.
Síntesis: 
Nace la casa como regalo de bodas, con serenata de amor a la joven Francisca y un desopilante pedido de mano. Los años que pasan, la casa como cuartel para el general Belgrano, la cocina de doña Francisca y una musical preparación de mazamorra para los soldados. Los arreglos para el Congreso, la declaración de Independencia y la casa como testigo de de doscientos años de historia. Una divertida comedia con música en vivo en la que los Gutiérrez y el director son sorprendidos por los relatos de una insólita casita.

La pequeña aldea

Comedia histórica sobre la Independencia por El Museo Viajero con Norberto Benavídez y Roberto Echaide.
Domingos 10  y 31 de julio - 17 hs.

Entrada $ 100.-

Los chicos reciben una entrada con la que entran gratis al espectáculo siguiente.
Premio Proteatro (2002) - Declarada de Interés Cultural por el Ex Concejo Deliberante (1997),  por la Secretaría de Cultura del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires (1998) y la Honorable Cámara de Diputados de la Nación (2002).
En esta versión el director de museo piensa dar una conferencia sobre la vida cotidiana y los medios de transporte durante la Declaración de Independencia y es sorprendido por su ayudante Gutiérrez quien ha realizado una réplica de una carreta bueyera con la cual piensa ilustrar representando un viaje a Tucumán vestido como un gaucho de la época. Guiado por el director Gutiérrez deberá sufrir numerosos peligros e incomodidades. Recién llegado a destino -cansado y dolorido después de un mes de traqueteos- es elegido como mensajero de la Independencia por lo cual debe emprender inmediatamente y muy a su pesar el regreso a Buenos Aires, esta vez a caballo. Con el arribo de Gutiérrez el director puede continuar con los temas de la obra. 
JORNADAS AUDIOVISUALES

Bicentenario y Herencia Patrimonial

Una perspectiva desde la memoria audiovisual

24 de septiembre a partir de las 15hs.

29 de octubre a partir de las 15hs.

Se realizará la exhibición y debate posterior de las siguientes obras:

El secreto de las piedras de Gabriel Piñeiro (2007)

Trabajo sobre la minería en Córdoba con textos de: Atahualpa Yupanqui y Gabriel Piñeiro.

La Exhalación de la Tierra. Serie de Obras Audiovisuales de Jorge Luis Farjat (1994-97)                                         

Documenta el último tramo histórico del funcionamiento de hornos antiguos donde se procesaba la piedra caliza, junto a los trabajos extracción y tratamiento del material.

