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AGOSTO: CUADRO A CUADRO, EL CINE DE ANIMACION ALEMANA
LOTTE REINIGER, CURT LINDA Y EN LA ANTIGUA RDA EN UN CICLO JUNTO CON EL GOETHE-INSTITUT, BUENOS AIRES 
El Ministerio de Cultura de la Ciudad de Buenos Aires continúa la temporada 2018 del Museo del Cine con el ciclo de cine “CUADRO A CUADRO, EL CINE DE ANIMACIÓN ALEMANA”, que presenta conjuntamente con el Goethe-Institut, Buenos Aires el desarrollo del cine de animación en Alemania desde los esfuerzos pioneros de Lotte Reiniger pasando por el sistema de producción en la antigua Alemania Oriental y sus más destacados trabajos como así también el contemporáneo cine del gran animador Curt Linda. Las funciones tendrán lugar los sábados de Agosto a las 14 y 16hs CON ENTRADA LIBRE Y GRATUITA de acuerdo con el programa detallado. Se presentan en coincidencia con la exposición de animación argentina que se desarrolla en la sede del Museo del Cine (Caffarena 51, La Boca).  
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Este ciclo se realiza conjuntamente con el Goethe-Institut, Buenos Aires
El siguiente es el detalle de la programación

Sábado 4  de Agosto

A las 14: EL PEQUEÑO FANTASMA
Dirigida por Curt Linda (Das kleine gespenst, Alemania, 1992, 78min) animación para niños de 6 a 10 años
Cuando el reloj de la torre marca la medianoche, el pequeño fantasma blanco se despierta y vaga por los desolados alrededores. Le cuenta al sabio búho que alguna vez desearía ver el mundo de día. Algo que ocurrirá antes de lo pensado, y que no será como esperaba. El fantasma descubre horrorizado que sólo es blanco en la oscuridad. Curt Linda actualiza este libro infantil escrito hace 25 años, lo enriquece con nuevas escenas y le da un aspecto moderno.
A las 16: SHALOM PHARAO
Dirigida por Curt Linda (idem, Alemania, 1982, 80min) 

Sobre la historia bíblica sobre José y sus hermanos. La narración es una historia en una historia. El secretario le cuenta a Pilato y a su esposa los acontecimientos bíblicos de la historia de José (Génesis / Génesis 1 Génesis 37-50). En su mayoría con referencias contemporáneas.

Sábado 11 de Agosto

A las 14: MUSICA Y MAGIA DE LOTTE REINIGER
Dirigida por  Lotte Reiniger (idem, Alemania, 1930-1974) 

Lotte Reiniger (1899-1981) inventó las películas de siluetas en la década de los años 20. Inspirada por los antiguos juegos de sombras chinescas, los trasladó a un medio fílmico y pudo representar un mundo de deseos, sueños y maravillas con extraordinaria gracia y levedad onírica. todas sus películas musicales conservadas, entre otras: CARMEN; PAPAGENO; DIEZ MINUTOS DE MOZART; COSÌ FAN TUTTE; EL SERRALLO, ARLEQUÍN. 
A las 16: DR. DOOLITTLE Y OTRAS RELIQUIAS CINEMATOGRÁFICAS
Dirigida por  Lotte Reiniger (idem, Alemania, 1930-1974) 

Lotte Reiniger conoció al escritor británico Hugh Lofting y quedó fascinada por sus historias cargadas de ilustraciones. Los contornos del pequeño y rechoncho Dr. Doolittle, con su sombrero de copa, de sus animales, de veleros, etc. fueron incorporados a sus películas. Tres aventuras de la cineasta con siluetas contorneadas, todas ellas entre los años 1927 y 1928:  Viaje a África / El puente de los monos / La enfermedad de los monos. 
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Museo del Cine “Pablo C. Ducrós Hicken” (Caffarena 51,  CABA)
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AGOSTO: CUADRO A CUADRO, EL CINE DE ANIMACION ALEMANA
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Sábado 25 de Agosto

A las 14: DE ALCES Y CIGARRILLOS BAILARINES: EL CINE DE ANIMACIÓN ALEMAN EN LA PUBLICIDAD Y EL VIDEO MUSICAL
Varios directores (Alemania, 120min, 1909-2006)
La primera película de animación alemana es una película propagandística da a conocer la estrecha relación entre animación y publicidad. En algunas participaron grandes de la historia de la animación y el cine alemán como Hans Fischerkoesen, Wolfgang Kaskeline, Julios Pinschewer, Lotte Reiniger o Walter Ruttmann.  También hay que tener en cuenta los aspectos especiales del cine publicitario animado o los vídeos musicales seleccionados de artistas conocidos. Esto da como resultado una imagen polifacética que muestra cómo la publicidad refleja y también caracteriza a nuestra sociedad.
A las 16: CINE DE ANIMACION EN ALEMANIA ORIENTAL, CRITICA Y EXPERIMENTO
Varios directores (Alemania, 158min, 1954-1985)
El lema de Adenauer »Ningún experimento« dominó el cine de dibujos animados de los años de posguerra. Con el Manifiesto de Oberhausen se produjeron trabajos satíricos de Wolfgang Urchs o Boris von Borresholm. Una nueva generación de directores de cine de animación como Helmut Herbst o Franz Winzentsen combinaron los experimentos fílmicos con los temas políticos. Este compendio único del arte de la animación de la RFA ha sido galardonado repetidas veces con premios internacionales y le acompaña un librito adjunto comentado detalladamente por Ulrich Wegenast, director artístico del Festival Internacional de Cine Animado de Stuttgart
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