ANEXO I 
TERCERA EDICIÓN DEL PROGRAMA “SINAPTEC DE FORTALECIMIENTO DE UVT/OVTT” 
“BASES Y CONDICIONES” 
La Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación, en adelante la "Secretaría", a través de la Dirección General Ciencia y Tecnología, en adelante la “Dirección”, impulsa la Tercera Edición del Programa “SINAPTEC, de Fortalecimiento de UVT/OVTT”, destinado a Unidades de Vinculación Tecnológica y Oficinas de Vinculación y Transferencia Tecnológica, en adelante “UVT/OVTT” con asiento en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, con el fin de otorgarles acceso a un servicio integral de consultoría y capacitación especializada en transferencia tecnológica, que permitan dotarlas de mayores capacidades.
Definiciones
Investigación y desarrollo (I+D): proceso que comprende investigación básica, investigación aplicada y desarrollo tecnológico. 

UVT: Las Unidades de Vinculación Tecnológica son entidades a las cuales pueden recurrir las empresas cuando planifican la presentación de un proyecto, dado que brindan asistencia a la formulación y a la vinculación entre Instituciones de Ciencia y Tecnología y el sector privado. 

OVTT: Las Oficinas de Vinculación y Transferencia Tecnológica son unidades de interfaz en el sistema de ciencia, tecnología e innovación, cuyo rol consiste en dinamizar los vínculos entre los agentes, identificando necesidades tecnológicas en los sectores socioeconómicos y buscando soluciones en instituciones de ciencia y tecnología para transferir a las empresas y organizaciones. 

Gestión de innovación: es el proceso que consiste en organizar y dirigir los recursos de la organización (humanos, materiales, económicos) con la finalidad de aumentar la creación de nuevos conocimientos, generar ideas que permitan desarrollar nuevos productos, procesos y servicios o mejorar los ya existentes, y transferir ese conocimiento a todas las áreas de actividad de la organización. 

Empresa de Base Tecnológica (EBT): emprendimientos con alta intensidad tecnológica cuyo fin es generar un crecimiento sostenido a través de la diversificación de las exportaciones y el aumento del valor agregado de la producción.
GCBA: Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Líder de proyecto:  Persona designada por la “UVT/OVTT” a los efectos de llevar a cabo la transferencia del proyecto seleccionado.
1. Objetivo general
El presente Programa tiene como finalidad promover el desarrollo de nuevos conocimientos y nuevas capacidades en “UVT/OVTT”, a través de la gestión de la innovación como valor y la instrumentación de procesos de cambio que impulsen y propicien escenarios de crecimiento para la industria en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
2. Objetivo Especifico
El objetivo específico consiste en detectar oportunidades de mejora en los proyectos de las “UVT/OVTT” beneficiarias y resolver problemáticas que presenten sus modelos de innovación, para la posterior implementación de planes de acción y soluciones estratégicas, basados en la transferencia tecnológica, que permitan las condiciones necesarias para una efectiva comercialización.
3. Beneficiarios/Destinatarios
Las Unidades de Vinculación Tecnológica y Oficinas de Vinculación y Transferencia Tecnológica, “UVT/OVTT” con domicilio en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, son convocadas a presentar hasta dos (2) proyectos como máximo, siempre que cumplan con los parámetros establecidos en las presentes Bases y Condiciones. 

4. Inscripción.
El plazo de inscripción iniciará el día siguiente de la publicación en el Boletín Oficial de la resolución de convocatoria hasta 30 días corridos. 
Toda la documentación que se presente para el proceso de inscripción no tendrá devolución. Su presentación en tiempo y forma es condición indispensable para la selección de la UVT/OVTT beneficiaria. 
4.1. Mecanismo de Inscripción.

Las UVT/OVTT interesadas en participar del presente Programa deberán remitir toda la documentación requerida en el presente y en los Anexos II y III, en sobre A4 cerrado, en formato físico (papel) ante la Mesa de Entradas de la Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación sita en la Avenida Martín García N° 346, segundo Piso, de lunes a viernes, en el horario de 10 a 16 hs y en formato digital (PDF) a la dirección de correo electrónico ciencia@buenosaires.gob.ar. 
Cada “UVT/OVTT” deberá designar un “Líder de Proyecto” (Anexo III), quien será el referente para llevar adelante todas las gestiones en representación de la UVT/OVTT beneficiaria. 
Toda “UVT/OVTT” aspirante a participar de la Tercera Edición del Programa “Sinaptec, de Fortalecimiento de UVT/OVTT”, deberá cumplir con los siguientes requisitos de manera excluyente:
a) Acreditar domicilio dentro del ámbito de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
b) Encontrarse habilitada conforme lo establecido por Ley N° 23.877 de “Promoción y Fomento de la Innovación Tecnológica”.
b) Presentar hasta dos (2) proyectos propios que puedan ser potencialmente transferidos y/o licenciados, o conduzcan a la formación de una Empresa de Base Tecnológica, de acuerdo a lo solicitado en el Anexo III y con las verticales descriptas en el punto 5.

c) Presentar en formato papel por medio de sobre cerrado tamaño A4 y en formato digital a la dirección de correo electrónico indicada precedentemente: 

· Copia certificada del Estatuto o norma de constitución de la UVT/OVTT o Institución a la que pertenezca debidamente inscripta ante la Inspección General de Justicia, dependiente del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación, u organismo que en el futuro lo reemplace. 
· Acta de designación de su Representante legal, debidamente inscripta por ante la Inspección General de Justicia, dependiente del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación, u organismo que en el futuro lo reemplace o Poder con facultades suficientes. 
· Copia del DNI del Representante Legal.
· Copia del Formulario completo de Inscripción de la UVT/OVTT descargado de la página http://www.buenosaires.gob.ar/ciencia donde se identifique al Líder de Proyecto por cada uno de los Proyectos presentados para participar de la selección, quién será el principal referente de la UVT/OVTT en el marco del Programa y responsable del cumplimiento de las etapas que lo conforman; junto con la breve descripción no confidencial de hasta cinco (5) Proyectos propios de I+D, que puedan ser potencialmente transferidos y/o licenciados, o conduzcan a la formación de una Empresa de Base Tecnológica. 
· Copia del Pasaporte vigente del Líder de Proyecto indicado por cada uno de los Proyectos de I+D presentados por UVT/OVTT. 
La totalidad de la documentación requerida y antes descrita deberá estar firmada en cada una de sus hojas por el representante legal o apoderado de la entidad. 
El GCBA se reserva el derecho de solicitar la documentación que estime complementaria a fin de poder llevar adelante los objetivos del presente programa. 

5. Selección de proyectos
A los efectos de cumplir con el objetivo mencionado, se llevará a cabo la selección de CINCO (5) proyectos comprendidos en las siguientes verticales:

a. Ciencias de la Vida

b. Transporte, Ambiente y Energía    
c. Ciencias del Agro.

Se creará un Comité de Evaluación conformado por un equipo interdisciplinario de profesionales integrado por: 

· Clara De Hertelendy DNI 30.742.286 

· Federico Marque DNI 27.225.672
. Mr. Israel Shamay, Responsable de Israel Innovation Authority 

Dicho Comité, ponderará las tecnologías más innovadoras, que contribuyan significativamente en el crecimiento de la industria y que tengan un impacto local. Luego el mismo emitirá un informe dentro de los siete (7) días hábiles a contar desde finalizado el plazo de inscripción. El Comité podrá prorrogar por siete (7) días hábiles el periodo de evaluación por única vez. Luego se indicarán los CINCO (5) Proyectos ganadores, poniendo a consideración de la Unidad Ejecutora el respectivo Dictamen de evaluación. 
En base a lo indicado por el Comité de Evaluación de los Proyectos beneficiarios, la Dirección General Ciencia y Tecnología emitirá el acto administrativo de Selección de los beneficiarios, para su posterior publicación en Boletín Oficial de la Ciudad de Buenos Aires y en la página web sitio web http://www.buenosaires.gob.ar/cienciaytecnologia.
La UVT/OVTT cuyo proyecto haya resultado seleccionado se encuentra obligada a presentar el Anexo IV- Acta Acuerdo firmado, dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes a su publicación en el Boletín Oficial, bajo apercibimiento de desestimarse su selección.

6. Premio

Los proyectos seleccionados, a través de sus líderes de proyecto, serán beneficiarios de una consultoría integral de su proyecto y de un viaje de inmersión al ecosistema de innovación de Israel. 
Dicha consultoría se orientará en la atención personalizada que cada uno de los CINCO (5) proyectos seleccionados requiera, a fin de fortalecer la transferencia de las tecnologías, desde las áreas de gestión de innovación, identificación de proyectos, análisis de la invención, protección del desarrollo, modelo de negocio y oferta de tecnología, desarrollo del producto en un nuevo emprendimiento, seguimiento y organización, entre otras. 

6.1  La consultoría integral se brindará, a través del mecanismo indicado por la Dirección General Ciencia y Tecnología. En esta instancia de consultoría, expertos en gestión de innovación del ámbito internacional, brindarán una asistencia personalizada a los Líderes de los Proyectos beneficiarios, dónde harán hincapié en cada uno de los puntos indicados en el diagnóstico de los Proyectos, profundizando el tratamiento de las oportunidades de mejora identificadas, facilitándoles herramientas esenciales de gestión de la innovación.
6.2 Luego, los líderes de cada uno de los Proyectos beneficiarios, previamente capacitados, viajarán al ecosistema innovador de Israel, donde accederán a una instancia de capacitación presencial, mentoreo y presentación en el ámbito internacional. 
En esta etapa, los beneficiarios participarán en reuniones con actores relevantes del ecosistema, y podrán acceder a la presentación de los Proyectos Innovadores en espacios geográficos claves para el desarrollo y transferencia de las tecnologías. 

La presentación en el ámbito internacional, cumple con el objetivo principal de dotar a las UVT/OVTT beneficiarias, de un seguimiento completo y personalizado, y una capacitación integral en el manejo de las herramientas indispensables para la transferencia de tecnologías disruptivas.
Se incluirá, para el líder de cada uno de los CINCO (5) Proyectos beneficiarios:

· Pasajes aéreos clase turista y seguros de viaje.
· Estadía por ocho (8) días, alojamiento en hotel de categoría 3 estrellas, desayuno y media pensión.
· Traslados aeropuerto-hotel-aeropuerto, traslados a otras ciudades, traslados a reuniones, y todo traslado necesario en función de la agenda programada. El transporte involucrará un minibús categoría VIP Deluxe y deberá contemplar 10hs diarias o 300km máximos por día durante todo el programa.
7. Condiciones generales de participación

La participación en la Convocatoria implica el conocimiento y aceptación de todos los términos y condiciones estipulados en estas Bases y Condiciones. La presentación de la documentación para postularse al presente Programa y su recepción por parte del GCBA, no garantizará la participación en el programa.
Los líderes de los proyectos beneficiarios del presente programa, deberán participar activamente en las etapas de trabajo posteriores, cumpliendo con las solicitudes específicas que se realicen desde el GCBA. En ese sentido, deberán brindar la información que les sea requerida, y contar con la absoluta disponibilidad del “Líder de Proyecto” seleccionado.
La información y documentación contenida en las presentaciones, tendrán carácter de Declaración Jurada. Cualquier incumplimiento de los términos y condiciones establecidas para el presente Programa, así como la omisión o falseamiento de los datos consignados, dará lugar a la desestimación y podrá ser causal de exclusión del Programa.

La Dirección General Ciencia y Tecnología podrá publicar información sobre las experiencias obtenidas en el Programa, como asimismo, sistematizar los datos brindados por los postulantes, tanto en la página web de la Secretaría, como de cualquier otra dependencia del Ministerio de Educación e Innovación, a través de material impreso o por los medios que considere convenientes para la comunicación de los resultados y promoción del programa.

A tales efectos, se autoriza a la Dirección General Ciencia y Tecnología, a publicar y difundir la información generada durante las consultorías realizadas en el marco de la Tercera Edición de Sinaptec, de Fortalecimiento de “UVT/OVTT”, en un aspecto general y que no afecte datos específicos ni confidenciales sobre las instituciones, declarando las mismas que nada tendrán para reclamar al Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires por la distribución y/o difusión de dicho material.
8. Cláusula anticorrupción

Será causal determinante del rechazo sin más trámite del proyecto, dar u ofrecer dinero o cualquier dádiva a fin de que un funcionario o empleado del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, haga o deje de hacer algo relativo a sus funciones, como así también ejerza influencia en otro funcionario o empleado, para que haga o deje de hacer algo relativo a sus funciones. 
Serán considerados sujetos activos de esta conducta quienes hayan cometido tales actos, ya sea como representantes, administradores, socios, mandatarios, gerentes, factores, empleados, contratados, gestores de negocios, síndicos, o cualquier otra persona humana o jurídica. Las consecuencias de estas conductas ilícitas se producirán aun cuando se hubiesen realizado en grado de tentativa. 
9. Impedimentos para participar
No podrán ser aceptados como participantes quienes no cumplan con los requisitos establecidos para participar del presente programa y quienes: 
a) Se encuentren comprendidos en alguna de las causales de incompatibilidad para contratar con el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 
b) Registren condena por delito doloso. 
c) Sean evasores o deudores morosos impositivos o previsionales o deudores morosos del Fisco Nacional o del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, por decisión judicial o administrativa firme. 
Los postulantes deberán acompañar una declaración jurada en la que manifiesten no hallarse incursos en ninguna de las circunstancias señaladas precedentemente. 
10. Responsabilidad de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires 
El GCBA no será responsable por ningún daño o perjuicio, de cualquier tipo, que pudieren sufrir los participantes sobre sus personas y/o bienes, con motivo o en relación a su participación en el presente Programa.
