Sascha Maisky
Violín
Nació en Bruselas en 1989 y comenzó a estudiar violín a los tres años. Sus primeros profesores fueron Leonid Kerbel, Leon Souroujon e Igor Oistrakh.

En 1997 debutó en el Carnegie Hall, en una Gala para la Fundación Rainforest, con artistas como Maxim Vengerov, Viktoria Mullova y Martha Argerich.

A los doce años ingresó en la Escuela de Música Purcell (Londres) donde se graduó con honores. Allí fueron sus maestros Maciej Rakowski y Evgeny Grach.

Como solista o músico de cámara tocó en lugares prestigiosos como el Queen Elizabeth Hall, Wigmore Hall, el Palacio de Buckingham, la Tonhalle de Zúrich, el Conservatorio de Bruselas y el Castillo de Praga.

Con frecuencia realiza conciertos con el Trío compuesto por su padre Mischa y su hermana Lily. Tuvo el privilegio de recibir la guía musical de Julian Rachlin, Maxim Vengerov, Felix Andrievsky, Itzhak Rashkovsky, Vadim Gluzman, Eduard Grach, Kim Nam-Yun y Dmitri Sitkovetsky. En la actualidad reside en Viena donde su profesor es Boris Kuschnir. 

Mischa Maisky
Violonchelo

Se distingue por ser el único chelista en el mundo que estudió con Mstislav Rostropovich y Gregor Piatigorsky. Lo definió Rostropovich como “uno de los talentos más extraordinarios de la nueva generación de chelistas. Combina poesía y exquisita delicadeza junto a gran temperamento y técnica brillante”.

Nacido en Letonia y educado en Rusia, tras su repatriación a Israel, ha tocado en Londres, París, Berlín, Viena, Nueva York, Tokio y en el resto de los principales centros musicales.

Artista exclusivo de Deustche Grammophon, durante más de 30 años grabó unos 35 discos con orquestas como la Filarmónica de Viena, de Israel y de Berlín, Sinfónica de Londres, Orquesta de Paris, Orpheus y Orquesta de Cámara de Europa, entre otras.

Sus grabaciones ganaron cinco veces el prestigioso Record Academy Prize de Tokio, tres veces el Echo Deutscher Schallplattenpreis, Grand Prix du Disque de París, Diapason d'Or del Año y tres nominaciones al Grammy.

En su carrera musical se destacó el año 2000: dedicó una gira mundial a Bach de más de 100 conciertos y para expresar su profunda admiración por el gran compositor grabó por tercera vez las Suites para chelo solo.

Músico reconocido a nivel mundial, trabajó con célebres directores como Bernstein, Giulini, Maazel, Mehta, Muti, Sinopoli, Ashkenazy, Barenboim, Temirkanov, Jansons, Gergiev y Dudamel, y con artistas de la talla de Argerich, Lupu, Freire, Kissin, Perlman, Lang Lang, Serkin, Kremer, Bashmet, Repin, Vengerov, Bell, Rachlin y Jansen, entre otros.

Lily Maisky
Piano

Nació en París en 1987 y creció en Bruselas, donde comenzó a tocar piano a los cuatro años guiada por Lyl Tiempo. Estudió con Hagit Kerbel y Alan Weiss, y en la Escuela de Música Purcell con Ilana Davids. Recibió clases magistrales de renombrados artistas: Martha Argerich, Dmitri Bashkirov, Joseph Kalichstein, Pavel Gililov, Vitaly Margulis, Oleg Maisenberg y Marielle Labèque.

Desde su primer concierto público en el Carnegie Hall en 1997, actuó en toda Europa y Extremo Oriente en los principales festivales internacionales y escenarios, como el Royal Festival Hall de Londres, Wiener Konzerthaus, La Fenice de Venecia, Konzerthaus Berlin, Suntory de Tokio, Conservatorio de Moscú.

Es una entusiasta intérprete de música de cámara: forma un dúo con su padre, Mischa Maisky, y un trío con su hermano y su padre, el Maisky Trio. También ha tocado con Julian Rachlin, Janine Jansen, Dora Schwarzberg, Renaud Capuçon, Chantal Juillet, Sergei Krylov, Martha Argerich, entre otros destacados músicos.

