1. INTRODUCCIÓN
· Señoras y Señores Legisladores, autoridades de la Legislatura, asesores, vecinos.
· Es un honor presentarme una vez más ante ustedes para rendir cuentas sobre los avances del plan general de Gobierno al segundo semestre de 2018.
· Cuando estuve hace casi 6 meses, remarqué que esta Legislatura tenía la enorme responsabilidad de llevar adelante las reformas de los Códigos más importantes que rigen nuestra vida todos los días: el de habilitaciones, el de edificación, el de planeamiento urbano, el procesal penal, el electoral y el contravencional.
· Algunos de ellos ya se votaron y otros se votan próximamente, pero todos, absolutamente todos, son Códigos del consenso, enriquecidos con la mirada, con las sugerencias y con los aportes de cada bloque.
· Como siempre, esta Casa es un ejemplo del respeto y del convencimiento de que las diferencias nos fortalecen y nos hacen mejores.
· Por eso, quiero felicitarlos y agradecerles a todos: legisladores de Autodeterminación y Libertad, Bloque Peronista, Evolución, Frente de Izquierda y de los Trabajadores, GEN, Mejor Ciudad, Partido Socialista, PTS Frente de Izquierda, Unidad Ciudadana y Vamos Juntos.
· Me llena de orgullo que trabajemos en equipo, y que seamos protagonistas de una de las transformaciones más fabulosas que estamos viviendo los vecinos de Buenos Aires.



2. JUEGOS OLÍMPICOS
· Quiero empezar hablando de los Juegos Olímpicos de la Juventud que celebramos en la Ciudad el mes pasado, un ejemplo más de que con esfuerzo, planificando a largo plazo y trabajando en equipo estamos a la altura de las ciudades más importantes del mundo.
· Los Juegos nos llenaron de emoción y nos hicieron vivir una fiesta inolvidable: disfrutamos de la garra de 4.000 jóvenes de todo el mundo; 250.000 vecinos nos emocionamos con la ceremonia de apertura en el Obelisco; 700.000 personas asistimos a las competencias; y millones vibraron y alentaron desde sus casas.
· Estoy muy orgulloso por todo lo que hicimos. Y más orgulloso estoy por lo que viene, porque los Juegos terminaron, pero nos dejaron un legado para siempre.
· Tenemos un nuevo barrio en la Ciudad: 1.050 familias van a cumplir el sueño de la casa propia en los departamentos de la Villa Olímpica. 
· Y 21.139 porteños votaron y eligieron que las calles del nuevo barrio lleven el nombre de glorias del deporte como Pascual Pérez o Delfo Cabrera.
· Ya entregamos a distintos hospitales, escuelas, comedores y ONG más de 200.000 bienes que se usaron para los juegos: camas, colchones, pelotas, lámparas, sillas, sillones, mesas.
· Nos quedó también la mejor infraestructura deportiva de América Latina: el Parque Olímpico tiene hoy cuatro pabellones polideportivos, un pabellón de gimnasia, pistas de atletismo, canchas de hockey y la joya que es la Pileta Olímpica.
· Y para promover el deporte y la alta competencia, esas instalaciones de primer nivel van a ser para nuestros deportistas: vamos a mudar ahí el CENARD. 

· En febrero vamos a empezar las obras para sumar una cancha de fútbol para que entrenen los murciélagos, nuestra selección de fútbol no vidente, nuevas canchas de squash, una cancha de frontón, una escuela, un hotel y más instalaciones y servicios para que tenga todo lo que necesitan nuestros deportistas.
· El nuevo CENARD va a tener 30 hectáreas, ¡tres veces más grande que el actual! Y va a estar muy cerca también del Parque Roca, que con el nuevo techo corredizo que construimos para los juegos, se convirtió en el estadio cubierto más grande del país.
· Los Juegos también nos transmitieron valores: por primera vez en la historia, compitieron igual cantidad de hombres y mujeres en todas las disciplinas, convirtiendo a los Juegos en un símbolo de la igualdad de género.
· Vinieron 8.000 voluntarios de todo el país que dejaron todo en la cancha para que estos juegos fueran una fiesta y encabezaron el programa de voluntariado más grande de la historia de nuestro país.
· Durante los últimos 4 años, organizamos más de 1.000 actividades en las escuelas de la Ciudad, donde participaron 170.000 alumnos. Tuvimos charlas motivadoras con deportistas destacados y nos contagiamos de los valores olímpicos: amistad, respeto y excelencia.
· Y durante este año, organizamos 308 clínicas deportivas donde 31.000 chicos y chicas de escuelas primarias y secundarias aprendieron de distintos profesionales y practicaron deportes.
· La bandera olímpica recorrió 606 escuelas primarias y secundarias de la Ciudad, y tuvimos talleres de género y deporte para generar un espacio de conciencia sobre la importancia de la igualdad de oportunidades para hombres y mujeres.
· Llevamos la transparencia a los Juegos Olímpicos de la Juventud. La información de cada compra y contratación se encuentra en la página de los juegos.
· Y para confirmar que los Juegos fueron una fiesta para la Ciudad, queremos destacar algunos datos:
· 700.00 vecinos y turistas disfrutaron de estos juegos en los distintos parques, lo que significó un récord absoluto de asistencia en la historia de los juegos.
· El turismo explotó en la Ciudad. Los hoteles tuvieron una ocupación promedio del 77% en un mes que es parte de la temporada baja.
· Tuvimos la delegación argentina más grande de la historia con 141 representantes.
· Y tuvimos 32 medallas, la mejor actuación de una delegación argentina en la historia de los Juegos.
· Fue un gran orgullo para los porteños y los argentinos haber sido anfitriones del mundo por 15 días, y fue otro ejemplo de que cuando nos proponemos hacer las cosas juntos, logramos resultados impresionantes.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista y PTS- Frente de Izquierda.
3. EDUCACIÓN
· Sin dudas el futuro estuvo presente en Buenos Aires con estos Juegos Olímpicos de la Juventud. 
· Y hablando de futuro, paso a contarles los avances de la transformación educativa que está en marcha en la Ciudad.
· Los chicos son lo más importante que tenemos, son los protagonistas del futuro y los que van a construir el mundo del mañana. 
· Queremos que tengan una educación de calidad, con todas las herramientas que necesitan para enfrentar los desafíos del Siglo XXI.
· Avanzamos con el compromiso de construir 52 escuelas para el 2019: 30 de nivel inicial, 13 primarias, 9 secundarias, más un Centro de Formación Profesional y un Centro de Terminalidad Educativa. 
· En el 2016 inauguramos 3 y en el 2017 inauguramos 7.
· Este año inauguramos otras 7 y tenemos 37 más en obra, de las cuales 25 se van a ir inaugurando durante el ciclo lectivo 2019. Las otras 12 van a estar listas a finales del año que viene.
· Y seguimos adelante con los 8 Polos Educativos: Barracas, Saavedra, Mataderos, Piedrabuena, Larrazábal, Lugano, María Elena Walsh y Mugica que va a ser la escuela más grande de la Ciudad con 1.800 vacantes. ¡Y va a estar en el Barrio 31! 
· Junto a estos últimos dos polos estamos construyendo, también, el nuevo Ministerio de Educación e Innovación.
· Cuando esté listo, en la segunda mitad del año que viene, más de 2.000 personas van a ir a trabajar todos los días al barrio, generando más trabajo y nuevas oportunidades para los vecinos.
· También avanza el plan de mejoras de escuelas 2016-2019 con el que vamos a intervenir 222 edificios escolares, mejorando la pintura, la iluminación, las instalaciones eléctricas y sanitarias para que nuestros chicos aprendan en las mejores condiciones.
· Vamos a intervenir 186 escuelas para fin de año.
· Seguimos sumando escuelas al Plan de Jornada Extendida. Hoy ya funciona en 147 escuelas, 104 primarias y 43 secundarias.
· Y, en 2019, todos los chicos de las escuelas públicas de la Ciudad van a tener jornada extendida.
· También profundizamos la capacitación docente: este año, más de 40.000 maestros de la Ciudad participaron de 100 horas de capacitación.
· Y para que cada vez haya más docentes en la Ciudad, llevamos adelante programas como Elegí Enseñar, que potencia las habilidades y herramientas vinculadas al mundo de la docencia. 
· También queremos mejorar la convivencia de los chicos en las escuelas y erradicar el bullying. 
· Avanzamos con el programa Construyendo Convivencia que ya disminuyó en un 60% los casos de bullying.
· Seguimos adelante con la Secundaria del Futuro, una forma de enseñar que potencia el desarrollo de las capacidades y habilidades de cada chico, que promueve el trabajo en equipo y por resultados en el aula, y que los prepara mejor para enfrentar los desafíos que van a tener el día de mañana.
· 19 escuelas ya enseñan con este modelo y para el año que viene se van a sumar 25 más. 
· Y con este objetivo de incluir la tecnología en la enseñanza, creamos el Plan Integral de Educación Digital (PIED), formado por Atelier digital para nivel inicial; el Plan Sarmiento para nivel primario y secundario, y Espacios digitales como los centros de tecnología en las escuelas.
· Para formar a los chicos del futuro, necesitamos docentes del futuro. 
· Por eso, presentamos en este recinto el proyecto para crear la Universidad de Maestros de la Ciudad. Trabajando juntos y dialogando, lo enriquecimos para que los docentes tengan más y mejores herramientas para formar a nuestros chicos.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Mejor Ciudad, Bloque Peronista, Frente de Izquierda y de los Trabajadores, GEN, Partido Socialista, PTS- Frente de Izquierda y Evolución.


4. SALUD
· Seguimos construyendo juntos un sistema de salud público, gratuito y de calidad cerca de la casa de cada vecino de Buenos Aires.
· La Ciudad cuenta con 34 hospitales con servicios de mediana y alta complejidad, 44 Centros de Salud Nivel 1, mejor conocidos como CESAC, y 32 Centros Médicos Barriales con controles de salud y tratamiento de las enfermedades más frecuentes.
· Estamos avanzando con las obras en ocho Centros de Salud Nivel 1.
· Vamos a sumar dos nuevos: uno en el Barrio 1-11-14 y el otro en Lugano.
· Estamos terminando cuatro nuevos edificios para los Centros 21 y 25 del Barrio 31, para el 14 en Cildañez y para el 37 en el ex edificio del COI Corrales. 
· Y muy pronto vamos a terminar de remodelar el Centro 30 en Zabaleta y el 35 en el Barrio 21-24.
· Además, en septiembre de este año, empezó a funcionar el primer Centro de Especialidades Médicas Ambulatorias de Referencia (CEMAR), que brinda asistencia intermedia entre los Centros de Salud Nivel 1 y los hospitales.
· A fin de año, vamos a terminar las obras del segundo CEMAR en Barracas y comenzamos las obras del tercero en Mataderos.
· Cumplimos el compromiso de que cada familia tenga un médico de cabecera. Contamos con 127 equipos básicos de salud que trabajan para cuidar a cada vecino.
· Estos equipos cuentan con un pediatra, un médico clínico, un enfermero y un trabajador social que son una parte fundamental de la red de atención primaria de la Ciudad.
· También seguimos adelante con grandes obras de infraestructura para remodelar y equipar los 34 hospitales de la Ciudad.
· Avanza la construcción del Módulo 3 del Hospital Grierson, que incluye un Centro Quirúrgico, un Hospital de Día, el Servicio de Imágenes y el Servicio de Laboratorio.
· Inauguramos una nueva sala de terapia intensiva en el Hospital Pirovano para cuidar mejor a los porteños.
· En el Hospital Rivadavia estamos trabajando en la transformación integral del Pabellón Cobo. En mayo del año que viene, este hospital va a tener 6 nuevos quirófanos, un área de recuperación post operatoria y nuevas áreas de apoyo y recepción de pacientes.
· Seguimos adelante con el nuevo servicio de imágenes del Hospital Penna que va a estar listo a mediados del año que viene.
· Terminamos la nueva farmacia del Hospital Piñero y estamos terminando de remodelar su guardia pediátrica y, también, la nueva Unidad de Terapia Intensiva de la Maternidad Sardá para cuidar cada día mejor a los más chicos.
· Seguimos adelante con el fortalecimiento del SAME, un sistema de emergencia de excelencia que es un orgullo para los porteños.
· Hace unas semanas, sumamos 15 nuevas ambulancias con la mejor tecnología para llegar más rápido a cada vecino que lo necesita.
· Hoy contamos con 150 ambulancias, 2 móviles para eventos especiales y 1 móvil de emergencias sanitarias.
· Además, contamos con 2 helicópteros para trasladar hasta 2 personas en estado crítico a cualquier lugar de la Ciudad en un máximo de 7 minutos.
· En los últimos dos años, ya son más de 200 los médicos que trabajan exclusivamente para el SAME y estamos brindando capacitaciones para que se sumen cada vez más.
· Sumamos un sistema de videowalls en la base operativa del SAME para ver en tiempo real dónde está cada ambulancia y así actuar mejor y más rápido ante una emergencia.
· Y estamos capacitando a los profesionales de 48 municipios bonaerenses, un paso más en el compromiso de trabajar en equipo con la Provincia para mejorar los sistemas de emergencias.
· En todos los centros de salud ya funciona la Historia Clínica Electrónica, y avanzamos en la incorporación del 100% de los hospitales a este sistema.
· Hoy, en la Ciudad, más de 1.000.000 de vecinos cuentan con su Historia Clínica Electrónica y ya se registraron más de 2.000.000 de consultas médicas.
· Y, desde mayo, este sistema lo están replicando en la Provincia de Buenos Aires.
· El acceso libre y gratuito al cuidado de la salud sexual y reproductiva es un derecho de cada vecino.
· En la Ciudad ya tenemos 77 establecimientos para asesorarnos y obtener métodos anticonceptivos, y 176 puestos fijos de distribución gratuita de preservativos.
· Y estamos repartiendo 9 millones de preservativos en estos puestos, en eventos masivos y en centros culturales.
· Además, los segundos y cuartos sábados de cada mes, los Centros de Salud Nivel 1 están abiertos para que los vecinos vayamos a recibir asesoramiento integral sobre salud sexual y reproductiva y a hacernos estudios ginecológicos y de enfermedades de transmisión sexual.
En respuesta a los bloques Unidad Cuidadana, Mejor Ciudad, Bloque Peronista, Frente de Izquierda y de los Trabajadores, Partido Socialista y Evolución.



5. DESARROLLO HUMANO
· Los avances tecnológicos nos atraviesan a todos más allá de la edad que tengamos, por eso es importante que la tecnología esté al alcance de cada vecino.
· En marzo superamos el compromiso de entregar 100.000 tablets a adultos mayores. Entregamos 106.000.
· También tenemos 35 aulas digitales en toda la Ciudad con las que, este año, brindamos más de 40.000 capacitaciones para acercar la tecnología a los adultos mayores. 
· Y cada vez más vecinos usan la aplicación + Simple para leer los diarios o conectarse con su familia y amigos a través de las redes sociales.
· Seguimos adelante con los Centros de Primera Infancia (CPI) para chicos y chicas de 45 días a 3 años. En estos espacios reciben todo lo que necesitan para crecer sanos, fuertes y estimulados.
· Hoy contamos con 76 centros a los que asisten 11.000 chicos y chicas de todos los barrios. Y el 70% de los centros están en el sur.
· Y el año que viene, por primera vez, la inscripción a los CPIs va a ser a través de la web, garantizando una mayor eficiencia y transparencia en la asignación de vacantes.
· Además, avanzamos con el programa de Juegotecas Barriales, donde los chicos y chicas de entre 2 y 13 años aprenden jugando, leyendo y haciendo amigos.
· Y, a través del programa Lactancia Materna, trabajamos con capacitaciones y talleres para promover la lactancia y la apertura de lactarios en edificios públicos.
· Quiero destacar el enorme trabajo de los 700 profesionales del programa Buenos Aires Presente que acompañan a los vecinos en situación de calle.
· En la Ciudad tenemos 27 paradores listos para recibirlos. Y en los meses más fríos reforzamos con cuatro más.
· Les ofrecemos un lugar para dormir, para bañarse, un plato de comida caliente, ropa limpia, abrigo y, lo más importante, cursos de oficios para que tengan más herramientas para salir de esta situación.
· Con el operativo frío de este año, además de responder a las llamadas de los vecinos, 40 móviles recorrieron la Ciudad día y noche para acompañar a los vecinos que más lo necesitan.
· Este año, también alcanzamos a 35.000 vecinos con más de 540 capacitaciones y actividades de sensibilización vinculadas a las adicciones y al consumo de drogas. 
· Uno de ellos es Josué, de 19 años. Estuvo internado en una de nuestras comunidades terapéuticas por consumo de sustancias problemáticas.
· El último día de su tratamiento nos escribió para agradecernos y contarnos todo lo que había aprendido durante su internación, de la cual salió más fuerte que nunca.
· Hoy ya está de vuelta en su hogar en el barrio de Flores y una vez por semana sigue yendo a charlas de acompañamiento con una psicóloga de la comunidad terapéutica en la que estuvo internado. ¡Un ejemplo de superación!
· Todos los días, mujeres y hombres, tenemos la gran responsabilidad de trabajar juntos por la igualdad y de combatir la violencia machista que afecta la vida, la libertad y la integridad física, psicológica y económica de las mujeres por el hecho de ser mujeres.
· Para asistir y acompañar a las mujeres víctimas de violencia de género, ya tenemos 15 Centros Integrales de la Mujer. Y, en marzo, vamos a inaugurar el número 16 en la Comuna 14, cumpliendo el compromiso de tener uno en cada comuna.
· Durante este año, asistimos a 3.150 mujeres y respondimos más de 21.300 consultas de atención psicológica, asesoramiento legal y jurídico.
· Y hace unas semanas, inauguramos el primer Centro de Justicia de la Mujer, un espacio de asesoramiento legal para todas las mujeres víctimas de violencia de género. 
· Además, en marzo presentamos el Sistema de Indicadores de Género que ofrece estadísticas claras sobre la situación de la mujer en la Ciudad y permite detectar avances y retrocesos en este tema. 
· A través de la Línea 144, atendimos más de 27.000 llamadas.
· Y para complementar la asistencia de esta línea lanzamos, en equipo con el Gobierno Nacional, una nueva Línea de Acoso para que las mujeres puedan denunciar y recibir asistencia de manera fácil y rápida.
· Con sólo un mensaje de texto, hacen la denuncia y reciben información sobre cómo actuar frente a una situación de acoso.
· En la Ciudad, contamos con la línea 102: un servicio telefónico gratuito que nos asesora sobre los derechos de los niños y niñas de la Ciudad las 24 horas, los 365 días del año.
· Y, desde el año pasado, estamos trabajando con diversos sectores para que los procesos de adopción sean cada vez más rápidos: queremos que todos los chicos de la Ciudad crezcan en una familia.
· Ya agilizamos los trámites, reduciendo de 14 meses a 3 meses y 24 días el trámite administrativo entre el pedido de adopción y la admisión o el rechazo como potencial adoptante.
· Seguimos adelante con el programa Acogimiento Familiar, en el que las familias de la Ciudad pueden ofrecerse a cuidar a chicos y chicas que todavía no se encuentren en estado de adopción. 

· El mes pasado, inauguramos el Hogar para Grupos de Hermanos en Villa Adelina, un trabajo en equipo con Provincia, que aloja a grupos de hermanos en estado de guarda para que estén juntos durante el proceso de adopción.
· Y seguimos adelante con el Programa Ciudadanía Porteña que garantiza la seguridad alimenticia de casi 45.000 familias.
· Desde la Comisión para la Plena Inclusión de la Discapacidad asistimos a más de 25.000 vecinos, brindando información sobre derechos e inclusión social, educativa y laboral. 
· Todas estas políticas, el año que viene van a estar coordinadas desde la nueva sede del Ministerio de Desarrollo Humano y Hábitat del que vamos a hablar más adelante.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, Frente de Izquierda y de los Trabajadores, Partido Socialista, PTS- Frente de Izquierda y Evolución.
6.  ACCESO AL HOGAR
· Queremos que el esfuerzo de los vecinos se convierta en progreso, y el progreso en la casa propia.
· Cada vez hay más opciones en la Ciudad para que este sueño, que está en el ADN de todos los porteños, se haga realidad para cada vez más vecinos.
· Gracias a los Juegos Olímpicos, los porteños tenemos un nuevo barrio que va a ser la casa de 1.050 familias que se van a mudar a los departamentos de la Villa Olímpica entre marzo y junio del año que viene.
· Antes de que empezaran los Juegos, ya teníamos los departamentos adjudicados y sus dueños ya están pagando las cuotas de su casa gracias a un crédito especial del Banco Ciudad.

· El 10% de los departamentos son para docentes de las escuelas públicas porteñas, otro 10% para policías de la Ciudad, el 50% para vecinos de la Comuna 8 y el 30% restante para vecinos del resto de la Buenos Aires.
· También avanza, en la vieja estación Buenos Aires del Belgrano Sur, la construcción de un complejo de 2.500 departamentos con 74 nuevos comercios y 1.060 cocheras.
· Y, en la vieja estación Sáenz del mismo tren, avanza la construcción de 711 departamentos que van a estar listos a mediados de 2019.
· Los vecinos van a acceder a estos departamentos gracias al trabajo en equipo con el Gobierno Nacional para impulsar los créditos ProCreAr.
· Créditos más baratos y accesibles son más vecinos que pueden comprar o alquilar su lugar en la Ciudad.
· El mes pasado, abrimos la convocatoria de Primera Casa Joven, una línea de créditos para que los jóvenes de hasta 30 años tengan su primera casa en el sur de la Ciudad.
· Hoy las mujeres todavía tienen ingresos, en promedio, menores a los de los hombres. Por eso, vamos a lanzar Primera Casa Mujer, una línea de créditos accesibles para acompañar a las mujeres en su esfuerzo por tener su casa, en especial a aquellas a cargo de hogares sin cónyuge.
· Para los vecinos que quieran mejorar sus casas, vamos a lanzar el plan Primera Casa Refacción, con el que van a financiar el 100% de los arreglos con un plazo de crédito de hasta 30 años.
· Y hay un tema en el que me quiero detener especialmente: el de los alquileres en la Ciudad.

· Mañana Horacio va a lanzar Garantía BA, un primer paso para terminar con la exigencia a los inquilinos de una propiedad en Capital como garantía para poder alquilar. 
· Apuntamos a eliminar una de las barreras más grandes que tienen los vecinos a la hora de alquilar.
· Queremos que alquilen más rápido y más fácil. Gracias a Garantía BA cada inquilino va a pagar sólo el primer mes y una garantía en cuotas.
· Esperamos que más de 10.000 familias puedan alquilar gracias a este beneficio, que se suma a todos los que ya anunciamos junto al Instituto de Vivienda de la Ciudad para que los vecinos alquilemos sin impuestos ni sellos y sin pagar comisión.

En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, Partido Socialista y Evolución.
7. INTEGRACIÓN SOCIAL Y URBANA
· Trabajamos para que todos tengamos las mismas oportunidades: mejor educación, mejor acceso a la salud, más seguridad, un transporte público de calidad, mejor infraestructura y mejores espacios verdes en toda la Ciudad.
· Avanza la integración social y urbana de Buenos Aires.
· En el Barrio 31 viven 40.000 vecinos que representan más de 12.800 familias.
· Como siempre, las obras que estamos haciendo para mejorar su calidad de vida, las estamos haciendo en equipo: en los últimos meses, casi 9.500 vecinos se sumaron a las reuniones y propusieron ideas para transformar juntos el Barrio.

· Las obras de infraestructura avanzan a paso firme: ya terminamos 3.000 metros de obras que van a mejorar el acceso a los servicios básicos para todos los vecinos, con más calles pavimentadas y mejor iluminadas. Y tenemos otros 15.000 metros en obra.
· Ya entregamos casi 100 departamentos nuevos a vecinos del Barrio y seguimos avanzando con las mejoras de las casas ya existentes. Tenemos 252 obras de mejoras finalizadas y otras 284 están en obra.
· A fin de año, casi 500 familias del barrio van a tener sus casas seguras, en buen estado y con calles que faciliten su acceso. 
· Seguimos adelante con la construcción de los polos María Elena Walsh y Mugica y con las obras de dos nuevos Centros de Salud Nivel 1.
· Abrimos el Centro Somos Familia: donde antes funcionaba un búnker narco, hoy tenemos un centro de adicciones para acompañar a los vecinos que están atravesando la problemática del consumo de drogas.
· Hace poco terminamos la obra del Espacio de la Mujer, un lugar para que las mujeres del Barrio 31 puedan recibir asesoramiento legal y psicológico en caso de vivir situaciones de violencia, con acompañamiento para embarazadas, juegoteca para los más chicos y cursos y talleres de formación gratuitos.
· Y para que el Barrio esté cada vez más integrado a la Ciudad, las nuevas oficinas del BID van a ser un edificio puente entre el Barrio y la Plaza Brasil en Facultad de Derecho, con una terraza verde de 4.500 m2 abierta para que los vecinos la crucen y ahorren hasta una hora de viaje.
· En el Barrio los Piletones, seguimos avanzando con obras que mejoran la calidad de vida de los 8.000 vecinos de la zona.
· Este año, solucionamos problemas vinculados a pérdidas de agua y saturación de redes cloacales.
· Terminamos las obras del nuevo edificio 27, donde van a vivir 12 familias. 
· Y seguimos acompañando los emprendimientos de los vecinos del barrio, con más cursos y talleres de gestión para que puedan hacer realidad sus proyectos.
· En el Barrio 15, en conjunto con la demolición del Elefante Blanco, seguimos avanzando con los trabajos en la red cloacal y pluvial, con el soterramiento de la red eléctrica y con la construcción de nuevas calles y veredas que van a beneficiar a 1.200 vecinos.
· En el Barrio 20 de Lugano estamos construyendo 1.702 departamentos que van a estar listos para 2019. 
· Ya terminamos la construcción de los primeros 368. Entre agosto y octubre, todas las semanas 60 familias firmaron su escritura y se fueron mudando a sus nuevos departamentos.
· Y seguimos avanzando en la colocación de cloacas, electricidad y agua potable. 
· Ya relocalizamos a 165 familias que vivían en la cuenca Matanza Riachuelo en el Barrio 21-24, a 254 familias del Barrio 26 y a 297 familias que vivían en los alrededores del Camino de Sirga.
· Y estamos construyendo 917 departamentos para las familias que faltan.
· Esta Legislatura aprobó en marzo de 2017 la integración del Barrio Fraga en Chacarita, donde viven 2.764 vecinos. Actualmente estamos trabajando para que tengan acceso a los servicios básicos de cloacas y agua potable y, en abril de este año, empezamos la construcción de 672 departamentos.
· En 2017 se aprobó también la integración del Barrio Rodrigo Bueno donde viven 2.665 vecinos.

· Ya terminamos las obras de agua potable, nivelación de las calles y construcción de canchas, y comenzamos con las obras de infraestructura y nuevos departamentos que van a estar terminados para el 2019.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, Frente de Izquierda y de los Trabajadores y Evolución.
8. SEGURIDAD Y JUSTICIA
· La seguridad es la principal preocupación de los vecinos. Seguimos desarrollando el Sistema Integral de Seguridad y trabajando coordinados con el Gobierno Nacional y el de la Provincia de Buenos Aires para que vivamos más tranquilos.
· En septiembre, presentamos un nuevo plan de seguridad metropolitana con el que vamos a aumentar la seguridad y a prevenir el delito y el robo de celulares, reforzando las zonas más afectadas y combatiendo el mercado ilegal.
· Esto incluye más cámaras en el transporte público, más controles de motos y allanamientos a locales de venta ilegal de telefonía y electrónica, y reforzar el anillo digital en los accesos de la Ciudad.
· Y, también, programas que lanzamos en conjunto como la campaña de nominatividad de celulares, el Registro Común de Autopartes para combatir los desarmaderos y la línea gratuita de reporte y contención para todas las mujeres víctimas de acoso.
· La Policía de la Ciudad cuenta actualmente con 23.954 efectivos, dotados del mejor equipamiento y entrenamiento para cuidarnos a todos los porteños.
· Quiero aprovechar para saludar a todos los hombres y mujeres de la Policía de la Ciudad, porque el sábado fue su día. Saludar y agradecerles por estar permanentemente arriesgando su vida para cuidarnos a todos. Un gran abrazo a toda la fuerza.
· Y sumando a los Bomberos, al cuerpo de Emergencias, al SAME, a los Agentes de Tránsito, a los Agentes de Prevención y a los Guardianes de Parques, que también forman parte del Sistema Integral de Seguridad Pública, son 30.000 los efectivos que trabajan todos los días para que vivamos más seguros.
· Hoy, la Policía de la Ciudad cuenta con 1.060 motos, 148 cuatriciclos, 160 camionetas, 1.518 móviles de los cuales 1.150 son patrulleros y el resto se usan para investigaciones, 313 bicicletas, 11 Ecomóviles, 3 helicópteros y 2 camiones scanners.
· Y cada vez tenemos más cámaras distribuidas en toda la Ciudad: 4.350 en calles, 1.094 en subtes, 4.000 en colectivos, 327 de AUSA y 130 de tránsito.
· En el Centro de Monitoreo Urbano de La Boca, centralizamos la visión de todas las cámaras de la Ciudad para detectar los delitos en tiempo real y actuar más rápido.
· Y aumentamos la capacidad de respuesta con un nuevo edificio de atención para el 911 donde, todos los días, 50 operadores reciben 12.500 llamadas en promedio. 
· El nuevo edificio incluye al 103, al SAME, a Bomberos, a Defensa Civil y a las principales cuadrillas de emergencias de los servicios públicos para que actúen más rápido y más coordinados cuando los necesitemos.
· Sigue funcionando el anillo digital con el que identificamos patentes de vehículos judicializados o con pedido de captura. De las 411 cámaras, 120 son de video-vigilancia y las otras 291 son lectoras de patentes.
· También controlamos motos a través de un sistema de patrullaje dinámico para prevenir el delito de motochorros. 

· Tenemos 44 motos recorriendo la Ciudad y 120 controles fijos. Desde el mes de septiembre del año pasado, controlamos más de 270.000 vehículos y secuestramos más de 16.000 que no estaban en regla. 
· Con estas medidas logramos que los robos de motochorros desciendan más de 30% en lo que va del año en la Ciudad.
· Para combatir el robo de celulares, complementamos los controles de motos con allanamientos a locales de venta. Entre mayo y noviembre, inspeccionamos 254 locales, secuestramos 2.690 teléfonos y 164 personas quedaron detenidas.
· Pusimos en marcha el programa Tribuna Segura, que incluye cámaras y tecnología de reconocimiento facial para prohibirle la entrada a la cancha a los violentos.
· Hace unos días terminamos la instalación de las cabinas de denuncias en todas las comisarías de la Ciudad para que los vecinos denunciemos cualquier delito en menos de diez minutos, en un solo lugar y de forma virtual, sin tener que ir después a la Fiscalía.
· Ya entregamos más de 10.000 botones anti pánico a personas víctimas de violencia de género. Y vamos a entregar 4.000 más.
· Y seguimos sumando efectivos a la fuerza: 1.854 cadetes (1.048 hombres y 806 mujeres) van a egresar a fin de año del Instituto Superior de Seguridad Pública y van a sumarse a la Policía de la Ciudad.
· Y otros 200 se van a sumar al Cuerpo de Bomberos.
· Transformamos el sistema de comisarías heredado de la Policía Federal Argentina, que contaba con 54 Comisarías barriales, y organizamos a la Policía de la Ciudad en 15 Comisarías Comunales y 28 Comisarías Vecinales.

· Este nuevo esquema, que surgió a partir del análisis del Mapa del Delito, del Despliegue Territorial y del Sistema Integral de Video vigilancia, tiene como objetivo seguir transformando a la fuerza en una Policía cercana.
· Luego de finalizar la primera etapa del plan de renovación de las comisarías, actualmente estamos en obra en las Comisarías Comunales 1, 4, 7, 8 y 10 y van a entrar en obra la 2, la 3 y la 9 que van a estar listas en 2019.
· Todas estas medidas están, paso a paso, dando resultado. Los vecinos nos lo empiezan a reconocer en las distintas reuniones que hacemos todas las semanas. Pero para mejorar más todos tenemos que hacer nuestro aporte.
· Desde que empezamos con los controles de motos detuvimos a más de 100 motochorros y, lamentablemente, al día de hoy ninguno está preso. 
· La semana pasada la Policía quiso detener a delincuentes en Zabaleta y por una orden de la fiscalía no pudo terminar el operativo.
· La justicia es una parte muy importante para mejorar el problema de la seguridad. Los porteños necesitamos que nos acompañen más y que quien cometa un delito, reciba la pena que se merece.

En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, GEN, Partido Socialista, PTS-Frente de Izquierda y Evolución.
9. PLAN DE MOVILIDAD
· Cada día más vecinos eligen el subte para moverse por la Ciudad. 
· Desde que nos hicimos cargo de la red en el 2013, el número de pasajeros promedio por día hábil aumentó un 63,18%. Ya son más de un millón y medio los vecinos que tienen al subte como primera opción para viajar a su trabajo, a la facultad o a sus casas. 
· Y este es el resultado de cinco años de trabajo y de una inversión histórica con la que renovamos la flota, mejoramos la frecuencia y modernizamos la infraestructura de la red.
· Seguimos extendiendo el subte. Además de la nueva estación Facultad de Derecho de la Línea H, que inauguramos en mayo, vamos a sumar tres estaciones nuevas para la línea E. 
· En mayo del año que viene, con las estaciones Correo Central, Catalinas y Retiro, esta línea va a llegar hasta la estación de trenes y nos va a permitir hacer nuevas combinaciones con las líneas B y C, y con la terminal de trenes de Retiro, ahorrándonos mucho tiempo de viaje.
· Y en diciembre de 2019, cuando hayamos terminado las obras de recambio de vías y hayamos sumado las formaciones necesarias para el nuevo recorrido, la E va a tener una frecuencia de 3 minutos en hora pico, al igual que el resto de las líneas de la red.
· También compramos 401 coches con aire acondicionado, lo que representa la mayor compra de material rodante de la historia.
· Hoy tenemos 351 vagones con aire acondicionado en servicio: 57% del total de la red. Y vamos a seguir sumando más.
· La accesibilidad de las estaciones también hace a la calidad del servicio. Por eso, impulsamos un plan para reemplazar 29 escaleras mecánicas en toda la red.
· Hasta el momento reemplazamos ocho: dos en José Hernández, dos en Agüero, dos en Juramento y una en Carranza de la Línea D, y una en San Juan de la Línea C.
· Actualmente, estamos trabajando en las escaleras mecánicas de la estación Pichincha de la Línea E y, para 2019, vamos a reemplazar las escaleras de las estaciones Palermo de la Línea D, y Belgrano, San José, Jujuy, Av. La Plata, Emilio Mitre y José María Moreno de la Línea E.
· Los porteños ya podemos cargar la SUBE en cualquiera de las 180 terminales automáticas distribuidas en toda la red y planificar mejor nuestro viaje con el sistema próximo subte en las líneas A, B, D y E.
· Para que viajemos más seguros, la red ya cuenta con 1.094 cámaras de seguridad de alta definición controladas las 24 horas desde dos centros de monitoreo, uno ubicado en Independencia y otro en Parque Patricios.
· Y sumamos monitores en las líneas de molinetes y boleterías que transmiten en directo las imágenes que filman las cámaras de seguridad.
· El uso de la bicicleta también crece todos los días. En 2009 sólo el 0.4% de los viajes se hacían en bici. Hoy ya es el 3.5%.
· La red ya tiene casi 220 km distribuidos en todas las Comunas y esperamos llegar a los 250 km en 2019.
· Cumplimos el compromiso de las 200 estaciones con una flota de 2.500 bicicletas y más de 8 millones de viajes acumulados. 
· Más de 290 mil usuarios se mueven por Buenos Aires en forma sustentable con un promedio de 15 mil viajes diarios.
· Y para que la red siga creciendo, con el consenso de esta Legislatura, lanzamos una licitación para incorporar tecnología de avanzada y duplicar las estaciones y las bicicletas de la red el año que viene.
· El sistema, que va a seguir siendo gratuito, va a contar con 400 estaciones y 4 mil bicicletas modernas para que las utilicen cada vez más vecinos.
· En los Centros de Trasbordo combinamos más cómodos, más seguros y más rápido nuestros viajes en tren, colectivo, subte o bicicleta.
· Ya tenemos Centros de Trasbordo en Retiro, Sáenz, Constitución, Chacarita, Once, Pacífico, Flores y, en equipo con la Provincia, en Puente Saavedra.
· Y en los próximos días vamos a inaugurar el Centro de Trasbordo Liniers. Una obra que empezó en mayo y que va a beneficiar a 120.000 usuarios de las 16 líneas de colectivos que circulan en la Avenida Rivadavia. 
· A fines de septiembre, los porteños sumamos una entrada más al sur de la Ciudad con el nuevo Puente Olímpico Ribera Sur.
· Este puente fortalece nuestros lazos con la Provincia, beneficia a más de 300.000 vecinos que todos los días pasan de un lado al otro del Riachuelo y reduce a la mitad los tiempos de viaje porque descomprime los otros accesos.
· Con el Transporte Predictivo los vecinos vamos a saber, a través de los carteles digitales de cada estación y de la aplicación BA CÓMO LLEGO, cuánto falta para que llegue el próximo colectivo a la parada.
· Este sistema ya funciona en 1.400 colectivos (20 líneas) de la Ciudad. 
· Para fin de año, vamos a tener 5.000 unidades con el sistema predictivo.
· Y, para abril de 2019, vamos a tener este sistema en las 18.000 unidades de las 137 líneas municipales y provinciales, completando la totalidad de los colectivos.
· Esto va a beneficiar a diez millones de vecinos que todos los días viajan en colectivo en la Ciudad y en la Provincia.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Mejor Ciudad, Bloque Peronista, Frente de Izquierda y de los Trabajadores, Partido Socialista, PTS-Frente de Izquierda y Evolución.



10.  VALORIZACIÓN DEL ESPACIO PÚBLICO
· El espacio público de la Ciudad está cada día mejor y más lindo. Y es el resultado de un trabajo en equipo con los vecinos que lo cuidan todos los días.
· En lo que va del año, intervinimos 56.167 m2 de espacio público: ensanchamos veredas, soterramos los cables, mejoramos la iluminación, plantamos árboles y sumamos más bancos para los vecinos.
· En septiembre terminamos las obras del Centro Comercial a Cielo Abierto de la Av. Montes de Oca y cumplimos nuestro compromiso de crear 20 Centros Comerciales a Cielo Abierto.
· Ya arreglamos las fachadas de 10 edificios históricos y estamos trabajando en la de la Maternidad del Hospital Rivadavia y en la del ex Banco Argentino-Uruguayo de Diagonal Norte y San Martín. También avanzamos en la propuesta de restauración de la fachada de la confitería El Molino.
· Pusimos en valor un sector de la Reserva Ecológica Costanera Sur que estaba en desuso. Agregamos postas aeróbicas, mobiliario y nueva vegetación.
· Y, en breve, vamos a comenzar los trabajos en el estacionamiento de la Manzana de las Luces. Vamos a transformarlo en un espacio para eventos culturales con escenario, gradas y vestuarios.
· Respecto a las tareas de mantenimiento general que toda gran ciudad necesita, este año trabajamos sobre 100 estructuras, puentes y bajo puentes.
· Y avanzamos con el mantenimiento de las calles. A los arreglos de las veredas se le suman la repavimentación de 530.000 m2 entre calles y avenidas y el tapado de 18.700 baches, cuando para este año teníamos planificados 17.000.
· Además, pintamos 2.400 sendas peatonales y para fin de año vamos a completar la limpieza de 60.000 frentes de grafitis.
· En diciembre vamos a terminar las obras del Plan Once, un ejemplo de transformación del espacio público en una zona históricamente tomada por el comercio ilegal. 
· Estamos transformando 70.000 m2, de los cuales 5.000 son de nuevas áreas de prioridad al peatón y 10.500 son nuevo espacio público generado gracias al ensanche de veredas.
· Y además de los nuevos locales gastronómicos en la Plaza Miserere, arreglamos 10 fachadas de alto valor histórico, incluyendo la estación de trenes y la recova.
· Esto se suma a los 45.308 m2 que ya transformamos en el barrio de Liniers para que disfrutemos todos los vecinos.
· El compromiso de sumar cada vez más hectáreas de espacios verdes avanza todos los días.
· En los primeros dos años de gestión sumamos 30 hectáreas de espacios verdes. Y este año, entre 8 espacios nuevos y 4 que sumaron superficie, agregamos casi 40 hectáreas. Estos 381.000 m2 de nuevo espacio verde son más de 5 Parques Lezama que los porteños disfrutamos todos los días.
· Con muchísima emoción, hace unas semanas inauguramos junto a los vecinos de Almagro y Balvanera la primera etapa del Parque de la Estación: un verdadero ejemplo del trabajo en equipo con los vecinos del barrio y con dirigentes de la oposición, con Carlos Tomada a la cabeza, que pedían esta plaza y se acercaron a las reuniones para darnos ideas y sugerencias. 
· Este parque le cambió la vida a más de 350.000 vecinos de las Comunas 3 y 5, y también a los que usan la estación Once del Ferrocarril Sarmiento, que está a una cuadra del Parque.
· Son 4.000 m2 de nuevo espacio público. Y, en abril del año que viene, vamos a terminar la etapa dos, la de los galpones, con la que vamos a sumar al parque una biblioteca pública, un SUM, vestuarios y salones para usos culturales y deportivos.
· Muy cerquita también inauguramos el Parque Lineal de Almagro, una obra de ingeniería impresionante con la que sumamos 2.574 m2 de espacio público casi flotando sobre las vías del tren.
· Y a fin de año va a estar lista la Manzana 66, otro proyecto que co-creamos con los vecinos y que va a sumar una nueva escuela y 10.000 m2 de verde en uno de los barrios que más lo necesitan.
· En Casa Amarilla transformamos un estacionamiento en desuso en una nueva plaza de 1.112 m2 para los vecinos de La Boca.
· Inauguramos, en junio, el Paseo de la Diversidad en la Plaza Roberto Arlt, un nuevo espacio para que los vecinos reflexionemos sobre lo importante del respeto a la diversidad.
· Hace unos días inauguramos la Plaza Crámer, con la que sumamos 1.864 m2 de espacios verdes, juegos, postas aeróbicas y una biblioteca pública y abierta para todos los porteños.
· Y también sumamos otro parque lineal de 410 m2 en Facultad de Derecho. 
· También, estamos en obra en el Parque Avellaneda para mejorar los accesos y sumar un nuevo circuito aeróbico con 2.000 m2 de nuevos espacios verdes para los vecinos que entrenamos en el espacio público.
· Y, muy pronto, los vecinos vamos a disfrutar de 3 hectáreas y media de nuevos espacios verdes que nos dejaron los Juegos en la Villa Olímpica y en el Parque Olímpico.
· El año que viene, vamos a sumar 9 espacios verdes más y otros 2 van a ampliar su superficie.
· Entre los nuevos está la Plaza Clemente, otro ejemplo de participación de los vecinos que nos pedían esta plaza y que sumaron ideas y propuestas para hacerla realidad. 
· Hace unas semanas hicimos el anuncio y muy pronto vamos a empezar las obras para que la nueva plaza esté lista en agosto de 2019.
· Sigue en marcha, el plan de veredas más importante de la historia de la Ciudad.
· En lo que va de 2018, arreglamos 610.486 m2 de los 811.544 m2 que tenemos como objetivo para este año.
· Y para diciembre del año que viene, esperamos arreglar las veredas del 80% de los frentes de Buenos Aires.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, Partido Socialista y Evolución.
11.  OBRAS DE INFRAESTRUCTURA
· El Paseo del Bajo, la obra vial más grande en 50 años en la Ciudad, está avanzando en tiempo récord. 
· Este nuevo corredor de 7,1 km va a significar menos tiempo de viaje para más de 135.000 vecinos que todos los días circulan por la zona.
· Y también para 16.500 camiones y micros que van a llegar al Puerto y a Retiro sin tener que atravesar toda la ciudad.
· Y, además, la obra incluye dos nuevos espacios verdes para la Ciudad: el Parque del Bajo y el Parque Lineal.
· El primero, de 100.000 m2, va a estar entre las avenidas Belgrano y Corrientes (eje sur-norte) y Paseo Colón y Huergo-Madero (eje este-oeste). Vamos a abrir nuevos espacios públicos y a crear nuevos espacios verdes.

· Y el segundo, también de 100.000 m2, es el que va a estar arriba del nuevo corredor. Donde hoy hay ruido, humo, bocinazos y desorden vamos a andar en bici, caminar, leer un libro, almorzar, en uno de los espacios verdes más lindos de Buenos Aires.
· El Paseo del Bajo y la etapa del Parque del Bajo correspondiente a la zona de Casa Rosada van a estar listas en mayo del año que viene. Y el resto a fines de 2019.
· El plan hidráulico sigue adelante.
· El segundo emisario del Arroyo Vega va a duplicar la capacidad de escurrimiento del arroyo y a disminuir el riesgo de inundaciones para 315.000 vecinos de las Comunas 12, 13, 14 y 15. La tuneladora Elisa está avanzando un poco más cada día para tener la obra terminada en septiembre de 2019.
· En pocos días, vamos a terminar las obras de la cuenca del Arroyo Cildañez. Sumamos 3 nuevos ramales de desagüe (Asturias Sur, Nágera y Villa 6) que van a disminuir los riesgos de inundaciones para 52.000 vecinos de las Comunas 7, 8 y 9.
· Y también, avanzamos con los sistemas de prevención. En La Boca y Barracas instalamos un sistema de prevención de sudestadas, que beneficia a 125.000 vecinos y, en el mes de mayo, presentamos el Sistema de Alerta de Tormentas, un recurso tecnológico que nos avisa cuándo y dónde va a llover muy fuerte en la Ciudad para mejorar la respuesta de los equipos de emergencia. 
· Estamos orgullosos del Plan Hidráulico: el sábado de la primera superfinal de la Libertadores llovió en un día más de lo que llueve en un mes. Y la Ciudad no se inundó.
· Estas obras, que son las que no se ven, son las que nos cambian la vida para siempre. 
· Otra de las transformaciones que nos llena de orgullo es la de Ciudad Oculta, a la que de oculta solo le queda el nombre.
· El mes pasado, terminamos de demoler el Elefante Blanco, un símbolo de la desidia, del fracaso y de la mala política, y empezamos a construir un nuevo futuro para los vecinos de la zona.
· En su lugar estamos construyendo un nuevo parque que va a tener de todo: un anfiteatro, cancha de tejo, juegos para niños y para la tercera edad. 
· Cuanto terminemos las obras, en junio del año que viene, el parque se va a llenar de vecinos disfrutando de un nuevo espacio público y verde en la Ciudad.
· Y, además, estamos construyendo un nuevo edificio inteligente, moderno y de calidad para el Ministerio de Desarrollo Humano y Hábitat.
· Empezamos las obras en diciembre del año pasado y el objetivo es inaugurar el edificio a fin de abril del año que viene con los primeros dos módulos terminados. 
· El tercer y último módulo va a estar listo a mitad de 2019. 
· Estas obras van a mejorar la calidad de vida y a generar muchísimos puestos de trabajo para más de 25.000 vecinos que viven en la zona.
· Todos los días, más de 1.000 personas van a ir a trabajar al nuevo edificio, con todo lo que eso implica: caminar por el barrio, disfrutar del nuevo parque, recorrer los comercios, ir al kiosco, a comer.
· También avanzamos hacia una Buenos Aires sin barreras de tren gracias a la construcción de nuevos viaductos, nuevos Pasos Bajo Nivel y del soterramiento del Sarmiento.
· El nuevo viaducto del Ferrocarril San Martín va a levantar el tren desde la estación Palermo hasta la estación Paternal. 

· Como el tren va a viajar por arriba, los 170.000 pasajeros diarios del San Martín van a viajar más rápido; y los más de 500 mil vecinos que nos movemos en colectivo o en auto lo vamos a hacer sin tener que frenar en ninguna de las 11 barreras que hoy existen. Y todos más seguros.
· Y de los diez nuevos cruces que sumamos con esta obra, tres ya están abiertos.
· La obra avanza en tiempo récord: el mes pasado empezamos las tareas de demolición del Puente de la Reconquista en Córdoba y Juan B. Justo y ya podemos ver cómo la colocación de las dovelas avanza cada día.
· Con el viaducto del Mitre estamos levantando el tren desde Av. Dorrego hasta Av. Congreso para eliminar 8 barreras y abrir 4 nuevas calles: Echeverría - Roosevelt - Virrey del Pino - José Hernández. 
· Esto le va a cambiar la vida a los 100.000 vecinos que usan la Línea Mitre, a los 30.000 que usan el colectivo, a los 70.000 que usan el auto y al millón de vecinos que viven en la zona.
· Y con el viaducto Belgrano Sur vamos a extender su recorrido para que llegue hasta Constitución.  
· Vamos a sacar 8 barreras y a crear 7 nuevos pasos en calles que antes estaban cortadas por la vía y que ahora vamos a cruzar gracias a que el tren va a ir en altura.
· Un beneficio para 65 mil pasajeros diarios del Belgrano Sur y para los más de 400 mil vecinos que nos movemos en transporte público y en auto.
· Otra forma de eliminar barreras en la Ciudad son los Pasos Bajo Nivel.
· Con la inauguración del Paso Bajo Nivel Balbín en agosto, sumamos el Paso Bajo Nivel número 28. 
· Y la semana pasada inauguramos el de Av. Nazca, el número 29, que ya está abierto para que los vecinos ahorremos tiempo.
· Empezó el Soterramiento del Sarmiento, una obra que fue muy esperada a lo largo de la historia de la Ciudad y que, hoy, se está haciendo realidad gracias al trabajo en equipo con el Gobierno Nacional.
· Cuando las obras de los Viaductos, de los Pasos Bajo Nivel y del Soterramiento del Sarmiento estén terminadas van a haber eliminado más de 50 barreras en la Ciudad.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista y Evolución.
12.  CUIDADO DEL AMBIENTE
· Una de nuestras grandes prioridades es cuidar el medio ambiente. Es el legado que le vamos a dejar a nuestros hijos y nietos. Y en la Ciudad trabajamos todos los días para cuidar ese legado.
· En cuanto al reciclado, hoy tenemos 12 cooperativas en las que trabajan 5.324 recuperadores urbanos y estamos trabajando para mejorar su organización: les asignamos un recorrido para que realicen de lunes a viernes y tenemos 57 nuevos camiones que trasladan lo recolectado.
· Este año, sumamos 1.296 contenedores negros y llegamos a los 28.000, lo que significa que todos los vecinos tenemos al menos un contenedor por cuadra para tirar la basura.
· Reemplazamos 500 de los 3.313 contenedores verdes y, para 2019, vamos a sumar 400 más. 
· También tenemos 276 puntos verdes, muchos de ellos con atención, para acompañar a los vecinos en la separación de residuos. Para fin de año, vamos a llegar a los 300.
· Este año recolectamos 30.000 litros de aceite vegetal usado y lo reutilizamos para generar biodiesel, evitando la contaminación de más de medio millón de litros de agua. 
· Estamos por inaugurar una planta de última tecnología, que recibe, separa y prepara materiales secos en Barracas. Y estamos construyendo otra igual en Saavedra. 
· Y todo lo que reciclamos lo usamos para mejorar la Ciudad. Este año, por ejemplo, usamos vidrio recuperado y residuos de aparatos electrónicos para fabricar 11.271 baldosas para las veredas porteñas.
· En cuanto a la disposición final de la basura, los cambios en la Ley de Basura Cero son para complementar los programas de separación en origen realizada por los vecinos y los recuperadores urbanos.
· Las nuevas plantas no contaminan y generan energía a partir de residuos domésticos que no son reciclables, es decir, que la basura que no se recicla, se va a transformar en electricidad para un hospital, en luz para una escuela o en calefacción para una familia en invierno.
· Estamos transformando la iluminación de la Ciudad con un programa de recambio de bombitas tradicionales por bombitas LED que ahorran energía y duran mucho más. 
· El año que viene vamos a ser una ciudad 100% LED.
· También, lanzamos el programa #PasateaLED para que todos los vecinos se sumen a esta movida sustentable y cambien sus lamparitas por luces LED.
· Y en el nuevo Paseo Ambiental del Sur (Ex CIFA), vamos a aprender a cuidar el medio ambiente con visitas guiadas, charlas y talleres abiertos a la comunidad.
· También avanzamos con la transformación del EcoParque. Queremos que sea un paseo familiar de referencia en la Ciudad, que nos enseñe el respeto por la naturaleza y el amor por los animales, y en donde promovamos el bienestar, la conservación, el rescate y la rehabilitación de la fauna silvestre, además de la investigación científica.
· A fin de este año, ya vamos a abrir la punta de Plaza Italia y la punta de Libertador para todos los vecinos.
· Y seguimos adelante con las derivaciones de todos los animales que se pueden derivar: desde que asumimos la gestión del EcoParque, ya derivamos más de 600 animales y vamos a terminar el año con 791. Entre los animales derivados se encuentran los osos pardos, los leones, los ciervos y los pingüinos, entre muchos otros.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista y Evolución.
13.  CULTURA, DEPORTE Y TURISMO
· Trabajamos para que Buenos Aires sea el centro cultural de América Latina. 
· Avanzamos con las obras de Corrientes Peatonal para que esta avenida, que es un ícono de la cultura porteña, esté a la altura de los mejores corredores teatrales del mundo.
· Ya inauguramos la primera etapa en la que sumamos iluminación, mobiliario y ensanchamos las veredas para que caminemos mejor cuando vamos al teatro, a alguna librería o a comer una pizza.
· Y, en junio, va a estar lista toda la obra: el transporte público va a tener sus carriles exclusivos todo el día. 
· El resto de los carriles, durante el día, van a ser para los autos y de noche van a ser peatonales para que disfrutemos más cómodos de lo mejor de la cultura porteña.
· También, lanzamos el Pase Cultural, una tarjeta con un crédito mensual para que los estudiantes de 4to, 5to y 6to año y los docentes de las escuelas públicas de la Ciudad puedan acceder a toda la oferta cultural porteña. 
· El Pase es el resultado de un gran trabajo en equipo: las instituciones públicas se sumaron a esta iniciativa ofreciendo entradas gratuitas y el sector privado puso a disposición descuentos en sus propuestas para los más jóvenes.
· Desde que lo lanzamos en octubre, recibimos 7.773 trámites de inscripción.
· Los porteños producimos y consumimos cultura todo el tiempo: en cada rincón de la Ciudad hay un museo, un teatro, un espacio cultural, un club de música, en el que nos encontramos vecinos y artistas para disfrutar del arte. 
· Entre todos los espacios que tenemos, el Teatro Colón es uno de nuestros emblemas.
· Este año fue elegido como el teatro de ópera más importante del mundo y esto es un orgullo para los porteños y para los argentinos y un lujo para quienes nos visitan. 
· Además, el teatro ofrece una programación de altísima calidad para que disfrutemos cada vez más vecinos, con 295 funciones entre propuestas líricas y de ballet de grandes intérpretes internacionales con los que, este año, ya superamos los 800.000 espectadores.
· El Complejo Teatral de la Ciudad, con el San Martín a la cabeza con sus tres salas, más el Regio, el Sarmiento y la Rivera, se consolida como una verdadera fábrica de arte que tiene más de 330.000 espectadores, 1.800 artistas por año y más 200 actividades mensuales.
· Este año tuvimos una programación de altísima calidad y más de mil funciones agotadas, ¡todo un récord!
· El Centro Cultural Recoleta es la casa de la cultura joven, con una programación de vanguardia que disfrutaron más de 800.000 vecinos durante todo el año.
· Y seguimos adelante con las obras que van a permitir disfrutar de 16.000 metros cuadrados renovados, nuevas fachadas y murales, más baños, entradas accesibles, más iluminación y seguridad. Van a estar listas para fin de año.
· La Usina del Arte crece con una programación diseñada para toda la familia.
· Este año, más de 1.000.000 de vecinos disfrutamos de 950 recitales, 650 capacitaciones en artes visuales y música y 45 eventos gastronómicos.
· Y fue sede de muchísimas actividades durante las vacaciones de invierno. En 15 días, 120.000 chicos, junto a sus familias, disfrutaron de recitales y de muestras de artistas locales e internacionales de primer nivel.
· Reinauguramos, en Julio, el Museo de Arte Moderno. 
· El MAMBA pasó de tener 7.000 m2 a 11.000 m2, sumando nuevos espacios dedicados a la exhibición de artistas emergentes y consagrados, nacionales e internacionales, permitiendo programar entre 5 y 6 muestras en simultáneo y logrando una mayor exhibición de obras.
· La cultura es un motor de integración para miles de vecinos que participan en el programa Arte en Barrios, con el que potenciamos los proyectos artísticos y acercamos la oferta cultural a todos los rincones de la Ciudad. 
· Este programa llega a 150.000 vecinos a través de las 1.200 actividades que se realizan en 20 barrios.
· Otro programa que lanzamos es Barrios Creativos para que los vecinos diseñen, en equipo, la programación cultural de su barrio.
· En septiembre, tuvimos una nueva edición de Ciudad Emergente, el festival de cultura joven más importante de Buenos Aires con una programación de vanguardia.
· Más de 350.000 vecinos disfrutaron de más de 350 actividades de música, arte, danzas urbanas y gastronomía al aire libre de la mano de 1.000 artistas.
· Queremos destacar que Buenos Aires es una de las pocas ciudades del país que cuenta con un programa de Mecenazgo que beneficia a distintos proyectos culturales locales.
· El año pasado se financiaron 431 proyectos y este año se presentaron 2.317. A fin de año vamos a conocer a los elegidos.
· Buenos Aires cuenta con un complejo cultural independiente único en el mundo: más de 500 organizaciones, entre centros culturales, teatros, peñas, milongas, librerías, galerías y clubes de música en vivo, producen una oferta cultural que disfrutan más de 1.300.000 vecinos y turistas todos los años. 
· Más cultura independiente es más cultura para los vecinos, por eso impulsamos un proyecto de ley para facilitar la habilitación de nuevos espacios. 
· Con la nueva ley de Espacios Culturales Independientes, los espacios culturales de hasta 500 metros cuadrados y con capacidad máxima de 300 personas, van a tramitar más rápido y fácil su habilitación, con instancias de control más claras. 
· Con la nueva ley seguimos comprometidos con la diversidad cultural a lo largo y a lo ancho de la Ciudad.
· Si en algo nos destacamos los porteños es en que nos gusta comer rico: tenemos una gastronomía de primer nivel y muy variada.
· Este año, hicimos más de 50 eventos gastronómicos en los que participamos más de 700.000 vecinos, como la Feria Masticar, la Mejor Parrilla y el Campeonato Federal del Asado.
· Además, en la Ciudad tenemos diferentes espacios gastronómicos que crecen día a día. 
· A los mercados de Bonpland y Belgrano y a los Patios de los Lecheros y de la Costanera les estamos sumando un patio gastronómico en Parque Patricios y el Mercado de San Nicolás, que van a estar listos en diciembre, y los mercados “El Bocado” en el Barrio 31 y “de los Carruajes” en Retiro que van a estar listos a mediados del año que viene.
· Ya contamos con 29 FIABs que se mueven por 154 ubicaciones de la Ciudad para que los vecinos compremos productos de calidad a muy buen precio.
· Y en estos últimos meses, sumamos en algunas el horario extendido para ir después del trabajo, y a todas el sistema posnet para pagar con tarjeta. 
· El año que viene, vamos a sumar 18 nuevas ubicaciones y 3 ferias más.  
· Queremos que en cada rincón de la Ciudad se respire deporte, que todos nuestros chicos se contagien del entusiasmo y las ganas de llevar una vida saludable.
· Por primera vez, este año fuimos los anfitriones de un evento deportivo importantísimo, los Juegos Olímpicos de la Juventud, que nos regalaron una fiesta inolvidable y nos dejaron un legado del que ya hablamos al comienzo.
· Hoy contamos con 14 polideportivos donde entrenan más de 11.500 vecinos y estamos realizando tareas de mantenimiento en 13 de ellos para mejorar su infraestructura. 
· Además, contamos con 207 clubes de barrio, 53 federaciones y todos nuestros parques para que los vecinos tengamos espacios de calidad para realizar actividad física.
· Y en lo que va del año ya entregamos 137 subsidios a clubes de barrio, 41 a federaciones, 62 a deportistas y 103 becas deportivas.
· También avanzan las obras del Autódromo Oscar y Juan Gálvez para que la Ciudad sea sede del automovilismo y motociclismo nacional e internacional. 
· Las obras de mejora en las zonas deportivas van a estar listas en agosto de 2019 y las obras de las zonas no deportivas en diciembre de 2020. 
· Y este año convertimos a Buenos Aires en una de las seis Ciudades Activas del mundo, gracias a la certificación del programa Global Active Cities, una iniciativa para combatir el sedentarismo a través del impulso de la actividad física y la alimentación saludable.
· Este es un reconocimiento al enorme trabajo que venimos haciendo junto a los vecinos para promover la vida sana.
· Para alcanzar este objetivo, sumamos postas aeróbicas en muchísimas plazas de la Ciudad, transformamos la alimentación de nuestros chicos en las escuelas, realizamos jornadas deportivas en los clubes, cada vez tenemos más estaciones saludables en los barrios y fuimos sede de los Juegos Olímpicos que fueron una fiesta.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista y Evolución.
14.  INNOVACIÓN Y TECNOLOGÍA
· Los porteños somos creativos, innovadores y tenemos un montón de energía para conseguir lo que nos proponemos.
· Con Potenciate, cada vez son más los jóvenes que suman herramientas personales y profesionales para desarrollar todo su talento y hacer realidad sus proyectos.

· Este año, estamos entregando 10.000 becas para que los jóvenes se capaciten y se conecten con distintas empresas líderes en programación, logística y gastronomía. Esperamos para el próximo año entregar 12.500 becas.
· Por ejemplo, este año en Potenciate Gastronómico se inscribieron más de 5.000 emprendedores de todo el país que presentaron 2.000 proyectos de negocios, seis veces más que en la edición 2017.
· Queremos que en la Ciudad cada vecino y vecina, sin importar la edad, descubra su talento y adquiera las herramientas que necesita para hacer realidad sus emprendimientos.
· Por eso, seguimos adelante con Academia BA Emprende, un programa de capacitación gratuita para emprendedores que se realiza en distintos puntos de la Ciudad y donde ya se capacitaron 416 personas de manera presencial y 2.100 de manera virtual.
· Y con el programa IncuBAte, que potencia a los emprendedores con capacitaciones, mentorías y espacios físicos de trabajo, estamos incubando 28 proyectos.
· También, estamos trabajando en el proyecto del Parque de la Innovación, un espacio que va a reunir a instituciones y a empresas públicas y privadas destinadas a la innovación y a la investigación científica en un mismo lugar. 
· Por otra parte, seguimos generando cada vez más eventos para promover inversiones y generar un mejor vínculo entre los emprendedores locales.
· Con Makers in BA, reunimos a más de 300 emprendedores de todo el país del rubro de la tecnología para ponerlos en contacto y que puedan compartir proyectos y experiencias.
· Y con BA al Mundo, impulsamos el encuentro de empresarios y referentes en negocios, innovación y creatividad para pensar e impulsar proyectos dinámicos e integrados al mundo. 
· En octubre, hicimos la séptima edición en la que participaron más de 1.000 empresarios, emprendedores y artistas.
· En mayo, hicimos una nueva edición de Expo Empleo Joven: la feria de empleo joven más grande del mundo que impulsa a vecinos de entre 18 y 29 años a dar sus primeros pasos en el ámbito laboral.
· Y fue un éxito: participaron 225.000 jóvenes y ofrecimos 22.248 oportunidades de trabajo en las 300 empresas más importantes del país.
· Respecto al 2017, aumentamos un 82% la cantidad de oportunidades laborales y un 50% la cantidad de empresas participantes.
· En la Ciudad, las PyMEs tienen un lugar importantísimo porque generan 7 de cada 10 puestos de trabajo para los vecinos.
· Por eso, desde el Gobierno trabajamos para crear una serie de medidas que alivien las dificultades del sector productivo, como la eliminación de retenciones bancarias, la simplificación de trámites, las inspecciones programadas, la reducción de tasas y mejores condiciones de financiamiento.
· Con estos beneficios, buscamos darle fuerza a las PyMEs para que sigan creciendo en la Ciudad y en el país.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Mejor Ciudad, Bloque Peronista y Partido Socialista.
15.  RELACIÓN DEL GOBIERNO CON EL VECINO
· La gestión se construye en el día a día con los vecinos. Horacio hace un culto a la cercanía y constantemente nos marca lo importante que es escuchar a los vecinos, porque son quienes realmente conocen lo que pasa en la Ciudad.
· Estando cerca y escuchando conocemos sus ideas, sus inquietudes y sus preocupaciones, y podemos pensar juntos la mejor manera de transformar la Ciudad.
· En equipo con el Gobierno Nacional, avanzamos con el plan “El Estado en tu Barrio”, una iniciativa donde en pocos minutos los vecinos resolvemos nuestros trámites y conocemos un poco más sobre todos los servicios que tenemos en la Ciudad.
· Y, también, seguimos digitalizando trámites para que no tengamos que acercarnos siempre a una oficina del gobierno.
· Mejoramos procesos que eran vitales para miles de vecinos: en las habilitaciones simples bajamos la duración del trámite de 17 días a solo 7. En las habilitaciones con planos bajamos de 16 días a solo 8.
· Y el mejor ejemplo de estos avances es el trámite de autorización de obra.
· ¡Este año batimos récord de registros de obra! Solo en el primer semestre registramos 1.326 obras. Un 26% más que el mismo período del año pasado.
· En el 2016, el permiso tardaba 263 días, en el 2017 121, y estamos trabajando para llegar a solo 90 días a fines de este año.
· Mejoramos los sistemas, creamos espacios de autogestión, digitalizamos todos los expedientes que estaban en papel, sumamos espacios de consulta y ayuda y brindamos capacitaciones para cuidar el tiempo de cada vecino.
· Las comunas son un punto de referencia y encuentro para todos los vecinos. 
· Ahí tramitamos nuestro DNI, la tarjeta SUBE y la tarjeta para usar las bicis de la Ciudad; sacamos o renovamos el registro; y hacemos todos los trámites del Registro Civil.
· Por eso, estamos trabajando para que cada vecino tenga una sede comunal de primer nivel cerca de su casa.

· En junio, inauguramos la nueva sede de la Comuna 1 en el ex Padelai. Transformamos un edificio abandonado en un nuevo espacio de atención para los vecinos, conservando su fachada histórica. Y, además, le sumamos espacio público para que disfrutemos todos.
· Y también, inauguramos hace poquito la nueva sede central de la Comuna 3 en el Spinetto Shopping, un ícono del barrio que hace más de 100 años es un punto de encuentro para miles de vecinos y que ahora con esta Sede Comunal va a tener más vida y va a estar más preparado para recibirnos a todos.
· A través del 147, en lo que va del año recibimos 390.278 solicitudes, solucionamos 311.697 y 78.581 están en proceso.
· En este desafío de ser más cercanos, es clave incluir al vecino en el proceso de toma de decisiones para que cada avance de la gestión tenga su huella.
· En lo que va del año, ya realizamos 296 reuniones a las que vinieron casi 36.000 vecinos con sus ideas y sugerencias para mejorar la Ciudad.
· 125 fueron con Horacio, 58 con Diego, 93 con el resto de los ministros y las 20 restantes conmigo.
· Como todos los años, invitamos a los vecinos a conocer por dentro algunas de las obras más importantes de la Ciudad.
· Este año visitaron las obras del Parque Olímpico y la Villa Olímpica, la estación Facultad de Derecho de la Línea H, las Nuevas Estaciones de la Línea E, el Soterramiento del Ferrocarril Sarmiento y el Nuevo Viaducto del Ferrocarril Mitre.
· En lo que va del año, ya hicimos 11 ediciones de Comisaría Cercanas, con un promedio de 1.300 vecinos en cada reunión.  

· Y, una vez por mes, transmitimos por streaming una reunión de gabinete para que los vecinos conozcan todos los avances de la Ciudad. Ya hicimos 7 Gabinetes Abiertos y ¡13.724.400 personas siguieron las transmisiones en vivo!
· También lanzamos el programa “Vamos los Vecinos” para premiar las buenas conductas de los porteños. Este modelo de incentivos, trabajo en equipo y cooperación, favorece el bienestar y la convivencia en la Ciudad.
· La primera iniciativa, “Esa es mi Cuadra”, fue todo un éxito. Más de 5.000 vecinos se involucraron en el mantenimiento y la limpieza de las 1.740 cuadras que participaron. Y los 61 ganadores no van a pagar el ABL durante todo el 2019.
· Y siguen en marcha otras iniciativas como “Grandes Choferes”, donde reconocemos a los choferes de colectivos de la Ciudad, “Conductores Responsables”, donde sorteamos premios para los vecinos que aprueben los controles de alcoholemia, “Velocidad Permitida”, con sorteos para los que respeten las velocidades máximas, y “Motociclistas seguros” con sorteos para los motociclistas que aprueben el control de documentación por parte de los agentes de tránsito. 
· Este año, también recibimos más de 26.000 propuestas de parte de los vecinos para mejorar la Ciudad.
· Las 443 propuestas que votamos todos van a hacerse realidad el año que viene, de la misma manera que los 239 proyectos ganadores del año pasado. Hoy, 130 de ellos ya están terminados y el resto avanza cada día un poco más.
· También tuvimos 41 sesiones de preguntas y respuestas con los vecinos a través de las redes sociales: 15 fueron con Horacio, 9 con Diego, 10 con algunos ministros y ministras, y 11 conmigo.
· Sin dudas, somos la ciudad más participativa de América Latina.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana y Bloque Peronista.
16.  FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL
· La transparencia es otro de los valores que guían el día a día de nuestra gestión y una de las maneras de rendir cuentas es a través de los compromisos de gobierno.
· Ya cumplimos 19 de los 54 compromisos que asumimos para 2019 y, con el 71% de nuestro mandato transcurrido, el avance promedio de los compromisos es del 76%.
· Entre los que cumplimos en los últimos seis meses se destacan el Pase Cultural, del que ya hablamos, y los 4.000 policías que sumamos a las calles.
· También, avanzamos con la publicación de toda la información de la gestión. Entre este año y el 2020 vamos a ir subiendo 200 catálogos de datos para que estén a disposición de todos los vecinos.
· En la plataforma BA Obras pusimos a disposición toda la información sobre las 980 obras públicas que están transformando la Ciudad, incluyendo montos de inversión, licitaciones, fechas de inicio y fin de obra. 
· Y con Dialogando BA, repetimos lo que hicimos con la reforma de la Ley de Acceso a la Información Pública con el proyecto de Código Electoral que el mes pasado se votó en esta Legislatura.
· Convocamos a miembros de los distintos poderes del Estado, a organizaciones de la sociedad civil y a los vecinos, y juntos logramos que la Ciudad tenga sus propias reglas electorales que son producto del diálogo y el consenso.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista y Evolución.



17.  FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL GOBIERNO
· Todas las obras, proyectos e iniciativas de Gobierno que tenemos en marcha, tienen garantizado su financiamiento hasta el 2019.
· La ejecución presupuestaria al mes de octubre es del 70,5%. Y, este año, la recaudación va a alcanzar los 157.200 millones de pesos. 28.700 millones de pesos más que el año pasado.
· Además, seguimos fortaleciendo la inversión social en educación, salud y desarrollo humano y hábitat que, este año, va a representar el 53% del presupuesto.
En respuesta a los bloques Unidad Ciudadana, Bloque Peronista, Partido Socialista, PTS-Frente de Izquierda y Evolución.
18.  CÓDIGOS
· Este año, seguimos adelante con el compromiso de modificar algunos de los códigos más importantes que rigen la vida de los vecinos.
· Todos tenemos que vivir tranquilos en la Ciudad y sentirnos seguros cada vez que salimos a la calle.
· Por eso, presentamos el proyecto del Código Procesal Penal, que fue aprobado en la sesión del 4 de octubre en esta Legislatura.
· Con el nuevo Código, queremos terminar con la puerta giratoria en la Ciudad y evitar que las personas que cometen un delito queden en libertad en pocas horas o incluso en minutos, sin mayor evaluación.
· Desde ahora, todos los detenidos van a tener que ir a la fiscalía para ser indagados, ampliando el tiempo para que el fiscal junte evidencias y evalúe la prisión preventiva en caso de que corresponda.
· Con el proyecto de reforma del Código Contravencional, estamos dando respuesta, entre otras cosas, a una situación bien concreta: las mujeres sufren más la inseguridad en las calles que los hombres.
· Para revertir esto, y que estén cada día más seguras en la Ciudad, queremos sumar al Código las figuras de hostigamiento, acoso callejero y ciberacoso con sanciones más graves cuando las víctimas sean mujeres o niños.
· Y, también, la posibilidad de realizar denuncias anónimas para que las mujeres no tengan miedo y puedan contar lo que les pasa.
· Este es uno de los códigos que esperamos debatir con ustedes en los próximos días.
· Hace apenas unas semanas se aprobó, por primera vez, un Código Electoral para la Ciudad, que además de ser un símbolo del consenso de esta casa, es un paso enorme para nuestra autonomía.
· Con el nuevo Código, también avanzamos hacia la igualdad de género: a partir de ahora, todas las listas de candidatos a cargos legislativos van a tener que incluir igual cantidad de hombres y de mujeres.
· Y el orden de la lista va a ser intercalado: una mujer, un hombre, una mujer, un hombre y así sucesivamente hasta el final.
· Esta alternancia en el orden de los candidatos y candidatas es fundamental para avanzar en el acceso de las mujeres a los distintos espacios de poder.
· Para que todos los porteños votemos más rápido y más fácil, vamos a incorporar el sistema de Boleta Única.
· Un sistema más transparente, porque no va a haber más faltante de boletas, cuartos oscuros llenos de listas inmensas o problemas a la hora de contar los votos.
· Todas las elecciones porteñas van a tener un debate electoral, porque esto enriquece cualquier campaña. 
· Van a participar todos: desde los candidatos a Jefe de Gobierno y las cabezas de lista de los candidatos a la Legislatura Porteña, hasta los candidatos a Presidente de Comuna.
· Además, vamos a crear dos nuevos organismos: el Instituto de Gestión Electoral, encargado de administrar los procesos electorales de la Ciudad, y el Tribunal Electoral que va a resolver cualquier conflicto que surja durante el proceso.
· Con la reforma del Código Urbanístico, buscamos construir una Ciudad sustentable y previsible para que todos sepamos qué nos van a construir al lado. Una Ciudad que cuida su patrimonio histórico, basada en la equidad y la integración. Una Ciudad con más espacios públicos, con diversidad en todos sus barrios y con más oportunidades para todos los vecinos.
· El nuevo código establece alturas máximas según cada barrio y restringe enormemente la construcción de torres.
· Hace unos días tuvimos las audiencias públicas y confiamos que muy pronto va a ser votado en este recinto.
· La modificación del Código de Edificación va a aportar mayor flexibilidad a los requisitos que hoy rigen la construcción.
· Y con el Código de Habilitaciones, queremos acompañar a los comerciantes y a los dueños de las PyMEs de la Ciudad reduciendo los trámites burocráticos que hoy existen a la hora de solicitar una habilitación y también facilitando el seguimiento y el control de los ya habilitados.
En respuesta al Bloque Peronista.




19.  OBRAS Y PROYECTOS QUE NO TERMINAN EN ESTA GESTIÓN
· Como nos dijo Mauricio cuando asumía Horacio hace casi tres años: “en estos cuatro años tienen que hacer el doble que en los ocho anteriores”. Y lo estamos haciendo.
· Tenemos en marcha más de mil transformaciones barriales, que los vecinos ven y valoran en toda la Ciudad, pero también decenas de transformaciones estructurales, profundas, que van a cambiar la Ciudad para siempre.
· Muchos de esos proyectos los vamos a terminar en los próximos meses, pero algunos de los que mencioné se van a terminar más allá de esta gestión.
· La transformación educativa; la transformación del sistema de salud; la integración de los barrios más humildes a la Ciudad; el plan hidráulico para que ningún barrio se inunde cuando llueve; el Ecoparque; el puente del BID; el Parque de la Innovación; la segunda etapa del Metrobus del Bajo; el Mercado de Hacienda; el Centro Metropolitano Audiovisual; el Autódromo; el Soterramiento del Sarmiento…
· Son transformaciones tan troncales que no se pueden hacer en un solo período de Gobierno, pero que son tan importantes que hay que encararlas y hacerlas. Y las estamos haciendo.
· Son esos saltos estructurales, los que más adelante te abren caminos a nuevas transformaciones que nos van permitiendo subir la vara y vivir cada vez un poco mejor en la Ciudad.





20. CIERRE
· En consecuencia, con esto, y para terminar, quería compartir con ustedes una reflexión que se me vino a la cabeza mientras preparaba esta rendición de cuentas sobre la marcha del plan general del Gobierno. 
· Cuando repasaba el avance del viaducto San Martín, que va a permitirnos sacar todas las barreras de tren de Juan B. Justo, esa obra maravillosa que va a quedar para siempre pensaba que hoy es posible hacer que el tren vaya por arriba, porque antes hicimos la obra del Maldonado y esa zona de la Ciudad ya no se inunda cuando llueve.
· O cuando repasaba el trabajo titánico que estamos haciendo con la nueva Policía de la Ciudad pensaba cuánto nos sirve la experiencia de haber creado antes la Policía Metropolitana.
· También cuando veía todas las escuelas que se están sumando a la secundaria del futuro, o que hoy los chicos de las escuelas públicas de la Ciudad cuentan con un atelier digital desde los 5 años e Inglés desde primer grado, pensaba que cuando el cambio llegó a la Ciudad, estábamos en emergencia edilicia, con más de 100 escuelas sin clases en el primer invierno porque no tenía gas y los chicos tenían más frío dentro de las aulas que en el patio.
· Y así podría seguir un rato largo enumerando. 
· Todo lo que estamos haciendo, todos los avances que estamos logrando, son posibles porque antes hicimos los cambios estructurales que los porteños necesitábamos y que no podíamos seguir postergando.
· La Ciudad es el mejor ejemplo de lo que podemos lograr cuando tenemos la valentía de tomar decisiones que muchas veces son difíciles pero que son necesarias; cuando confiamos en las transformaciones de fondo y lo hacemos pensando en las próximas generaciones y no en las próximas elecciones.
· [bookmark: _GoBack]Definitivamente la Ciudad es el mejor ejemplo de lo que puede lograr el cambio. 
· Muchas gracias.
48

